

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2022

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарєва, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.;
М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 24

(огляд матеріалів ЗМІ за 8 – 14 серпня 2022 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	19
Міжнародна підтримка України	23
<i>Політико-правова допомога</i>	23
<i>Військова допомога</i>	30
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	35
Плани врегулювання. Переговорний процес	40
Плани повоєнного відновлення України	52
Коментарі європейських та американських політиків	57
Реакція представників української громадськості	67
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	72
Антивоєнні акції в Росії та Білорусі	76
Експертні оцінки	78
Додатки	89
<i>Додаток 1</i>	89
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №569/2022	89
<i>Додаток 2</i>	94
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №570/2022	94
<i>Додаток 3</i>	98
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №571/2022	98
<i>Додаток 4</i>	100
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №572/2022	100

Офіційна діяльність Президента України

Українського фігуриста Віктора Петренка позбавлено стипендії Президента через відвідання Росії та виступи на території країни-агресора після початку повномасштабної війни – указ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський позбавив стипендії українського фігуриста, чемпіона XVI зимових Олімпійських ігор з фігурного катання на ковзанах Віктора Петренка. Глава держави підписав відповідний указ № 567/2022.

У липні поточного року спортсмен виступив на льодовому шоу «Аленький цветочек» у Сочі попри розв'язану Російською Федерацією жорстоку війну проти України. Його вчинок засудили Національний олімпійський комітет та Українська федерація фігурного катання (УФФК).

Крім того, Віктор Петренко припинив участь у навчально-тренувальному процесі, підготовці спортсменів для національних збірних команд з олімпійських видів спорту та діяльності щодо розвитку громадського фізкультурно-спортивного руху. (...).

Після цієї російської війни проти України не має залишитись ані тліючого, ані замороженого конфлікту – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). Цими днями згадують російську війну проти Грузії 2008 року. Багато розмов про передумови тієї війни, про її наслідки. Про те, як тогорічна відмова надати Україні та Грузії План дій щодо членства в НАТО збільшила зухвалість російського керівництва. (...).

2008-й, 2014-й, 2022-й – у війн, які розпочалися в ці роки, різний масштаб і характер, але один сенс того, що відбулося: регіональні та глобальні механізми безпеки не спрацювали.

Саме тому в міжнародних відносинах так потрібен принцип превентивності, на якому ми наполягали дуже довго ще до 24 лютого. Якщо вже зрозуміло, що якась держава готує агресію – несправедливу, неспровоковану, незаконну, то реагування світу на її підготовку має бути таким же, як на агресію, яка сталася. (...).

Після цієї російської війни проти України не має залишитись ані тліючого, ані замороженого конфлікту. Це важливий висновок. Україна має повернути все, що Росія тимчасово захопила, а держава-агресор повинна бути покараною за злочин агресії. І це важливо не лише для справедливості.

Тільки очевидний програш агресора, втрата ним усього захопленого та його міжнародно-правова відповідальність за агресію є запобіжниками проти будь-якої війни.

Саме над цим працюють наші дипломати, Офіс, урядовці та абсолютно всі, хто залучений до організації глобальної політичної, економічної та юридичної відповіді на російську агресію. Захищаючи нашу державу, ми автоматично захищаємо й усіх, кому вже загрожувала чи ще може загрожувати держава-терорист.

І, звичайно, найбільший внесок зараз роблять військові – всі українські герої, які ламають на полі бою російську терористичну машину.

Особливо хочу сьогодні подякувати українським зенітникам повітряного командування «Центр» і повітряного командування «Південь» за успішне знищення російських ракет, які були вранці запущені з акваторії Чорного моря. (...).

Активно інформуємо світ про російський ядерний шантаж – про обстріли та мінування об'єктів Запорізької АЕС. Вже є відповідні реакції міжнародної спільноти. Але потрібно пришвидшувати дії у відповідь. Росія не зважатиме на слова й занепокоєння. Потрібні нові санкції проти держави-терориста та всієї російської атомної галузі за створення загрози ядерної катастрофи. (...).

Провів переговори з Президентом Ботсвани – перші в історії наших двосторонніх відносин. Обговорили співпрацю в ООН та в інших міжнародних організаціях, подякував за засудження російської агресії. Запевнив пана Президента, що Україна готова й надалі бути гарантом світової продовольчої безпеки.

Триває реалізація зернової експортної ініціативи – сьогодні вперше з 24 лютого вийшов завантажений корабель із порту «Південний». Наразі є всі шанси для того, щоб забезпечити ритмічність такого експорту. Проте ключове – це, як і в попередні дні, здатність партнерів не допустити будь-яких намагань Росії зірвати експорт і знову загострити світову продовольчу кризу.

І хочу нагадати всім нашим аграріям, усім працівникам наших портів, усім, хто залучений у суміжних галузях, і всім, хто це коментує, що морський експорт вдалося поновити завдяки передусім нашим воїнам, які захистили відповідну акваторію: нашій розвідці, нашим спецпризначенцям Сил спеціальних операцій і «Альфи» СБУ, артилеристам, Військово-Морським силам, Повітряним силам Збройних Сил України, прикордонникам та всій нашій героїчній армії, яка боронить державу.

Сьогодні оголошено про новий пакет американської підтримки для України обсягом у мільярд доларів. Це, зокрема, ракети для «Хаймарсів», боєприпаси для артилерії та багато інших справді корисних речей. Дякую Президенту Байдену і всьому народу Сполучених Штатів за цю підтримку, 100 % якої ми використовуємо для захисту свободи, нашої спільної свободи.

Підписав новий указ про нагородження учасників бойових дій. 183 наших захисники відзначені державними нагородами, четверо – посмертно. (...).

Про Координаційну раду з питань захисту та безпеки дітей: Указ Президента України №568/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до пункту 28 частини першої статті 106 Конституції України постановляю:

1. Утворити Координаційну раду з питань захисту та безпеки дітей як консультативно-дорадчий орган при Президентові України.
2. Затвердити такі, що додаються:
Положення про Координаційну раду з питань захисту та безпеки дітей; персональний склад Координаційної ради з питань захисту та безпеки дітей.
3. Цей Указ набирає чинності з дня його опублікування. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №569/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1).

Володимир Зеленський провів відеозустріч із 42-м Президентом США Біллом Клінтоном ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський зустрівся у форматі відеоконференції із 42-м Президентом Сполучених Штатів Америки Біллом Клінтоном.

Глава держави подякував за всебічну підтримку США на різних рівнях, а також за особисту підтримку України від Білла Клінтона та його дружини, зокрема за участь у Саміті перших леді та джентльменів.

Президент України Володимир Зеленський:

США допомагають нам не дати Росії заморозити цей конфлікт. А це саме те, чого прагне Росія. Ми добре знаємо, що відбувається із «замороженими конфліктами». Це розтягується на роки, десятки років. Ми не можемо цього допустити.

Глава держави наголосив на важливості подальшого посилення санкцій проти Росії. Він закликав Білла Клінтона використати особистий авторитет для привернення уваги світової спільноти до обстрілів і мінування Запорізької АЕС та ядерного терору Росії.

Президент України Володимир Зеленський:

Для нас дуже важливо, щоб суспільства, де свобода й демократія є базовими цінностями, не втрачали відчуття актуальності війни в Україні. Саме тому такі розмови як ця, є для нас дуже корисними.

Володимир Зеленський розповів про оборонні потреби нашої держави. Співрозмовники також обговорили участь у майбутніх міжнародних заходах.

Російська війна проти України та всієї вільної Європи почалася з Криму і ним має закінчитися – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні багато уваги до тематики Криму. І це правильно. Бо Крим – український, і ми ніколи від нього не відмовимося.

Ми не забудемо, що саме з окупації Криму почалася російська війна проти України.

Росія перетворила наш півострів, який завжди був і буде одним із найкращих місць у Європі, на одне з найнебезпечніших місць у Європі. Росія принесла в Крим масштабні репресії, екологічні проблеми, економічну безвихідь і війну. Війну.

Можливо, історики колись визначать, скільки людей було вбито через використання Росією Криму для терору. (...).

Присутність російських окупантів у Криму – це загроза для всієї Європи й для глобальної стабільності. Не може бути безпечним Чорноморський регіон, поки Крим окупований. (...).

Ця російська війна проти України та проти всієї вільної Європи почалася з Криму і має закінчитися Кримом – його звільненням. Сьогодні неможливо сказати, коли це станеться. Але ми постійно додаємо необхідні компоненти у формулу звільнення Криму.

Ми започаткували Кримську платформу – ключовий дипломатичний майданчик для роботи зі звільнення Криму. Кримська платформа працюватиме й цього річ. Ми вже готуємо цей саміт.

Кримська тематика звучить на всіх міжнародних майданчиках, де обговорюється російська війна проти нашої держави. Історія глобального реагування на захоплення Росією Криму, точніше – недостатність такого реагування, слугує зараз одним із найкращих аргументів для посилення санкцій проти Росії. Світ починає визнавати, що в 14-му році помилився, коли вирішив не давати відповіді на повну силу на перші агресивні кроки Росії.

І, звичайно, ми приділяємо належну увагу боротьбі за права та історичну справедливість для корінних народів України – кримськотатарського народу, караїмів і кримчаків. Сьогодні, у Міжнародний день корінних народів світу, нам справді є що сказати.

Минулого літа був ухвалений фундаментальний закон про корінні народи України. Цим законом визнаються права корінних народів та представницькі органи корінних народів.

Україна – багатонаціональна держава. На нашій землі протягом століть жили й живуть різні національні спільноти. Але більшість із них мають свій досвід державотворення за межами України. Наша ж держава – рідна для народів, чії національні культури й прагнення формувались у Криму. Тому, коли ми працюємо для звільнення півострова, ми боремось і за відновлення

територіальної цілісності нашої держави, і за повернення дому корінним народам України. (...).

Поки зарано розголошувати всі деталі, але цьогоріч робота Кримської платформи буде не менш ваговою та представницькою, ніж торік, коли у Києві відбувся перший її саміт. Формат буде іншим, але значення – ще більшим.

Готуємо нові рішення для захисту та допомоги в реалізації прав корінних народів України. Готуємо й програми економічного відновлення нашого Криму після його звільнення від окупантів.

Ну а головне – підтримуємо наші Збройні Сили України, нашу розвідку й усіх, хто воює за звільнення нашої землі та відбиття російської колонізаторської навали. (...).

Підписав сьогодні новий указ про нагородження наших захисників. 182 учасники бойових дій відзначені державними нагородами. Загальна кількість нагороджених українських воїнів уже перевищує 26 тисяч за час із 24 лютого. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №570/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2).

Що більше буде втрат в окупантів, то швидше ми зможемо звільнити нашу землю – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Якщо майже 43 тисячі загиблих російських солдатів не переконують російське керівництво, що їм треба шукати, як вийти з війни, значить, потрібно більше боротися, більше результатів, щоб переконати.

Тільки за одну минулу добу окупанти втратили десять бойових літаків: дев'ять у Криму і ще один – на Запорізькому напрямку. Є в окупантів і нові втрати бронетехніки, складів з боєприпасами, логістичних маршрутів...

Завтра в Копенгагені починає роботу конференція на рівні міністрів оборони держав – партнерів України. Обговорюватиметься подальша підтримка нашої держави в цій війні, зокрема зброєю. Я вдячний усім нашим партнерам, які розуміють, що тільки забезпеченням програшу Росії на полі бою, тільки російськими втратами – військовими, політичними, економічними – можна наблизити повернення безпеки для України та всієї Європи. Що більше зброї отримує Україна, що більше військово-технічної та фінансової підтримки, то швидше й наші люди та всі європейці знову зможуть відчути спокій і стабільність життя.

І третя річ. Хочу сказати її саме зараз мешканцям тимчасово окупованої території. Хоч би що обіцяли окупанти, їхня дорога одна – це втеча. У кращому разі. Якщо встигнуть.

Ми вигнали російську армію з північних областей. Ми вигнали окупантів з нашого Зміїного. Вони вже відчують, що настав час тікати з Херсона і загалом із півдня нашої держави. Буде час, коли вони втечуть із Харківщини, з Донбасу, з Криму. (...).

Провів сьогодні кілька важливих нарад, зокрема щодо програми швидкого відновлення звільнених територій.

Продовжую створювати нові зв'язки на найвищому рівні з країнами Африки – сьогодні говорив з Президентом Республіки Гана. Вчора – з Президентом Демократичної Республіки Конго. Продовольча безпека, співпраця в міжнародних організаціях, економічні зв'язки – це коло питань, які йдуть у плюс і нашій державі, і африканським країнам.

Ввечері підписав черговий указ про нагородження наших захисників. 244 учасники бойових дій відзначені державними нагородами, з них 21 – помертньо.

Українці мають завжди пам'ятати, що кожен крок нашої армії у цій війні зроблений у жорстоких і тяжких боях. Окупанти нічого не захоплювали без спротиву наших героїв з 24 лютого і нічого не зможуть зберегти. Ми все звільнимо. (...).

Ніхто не зможе зупинити вітер, який нестиме радіацію, але всі ми разом здатні зупинити державу-терориста Росію – виступ Президента на Донорській конференції союзників України з країн Північної Європи ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Для початку я хотів би нагадати вам один епізод нашої з вами спільної історії. Це сталося у Швеції. Приблизно 700 кілометрів від Копенгагена, трохи більш як година літаком. Одного дня на атомній станції «Форсмарк» прилади контролю показали наявність радіаційного забруднення. Тоді все швидко перевірили і витоків радіації на «Форсмарку» не знайшли.

Однак з інших майданчиків у Швеції, а також із Фінляндії почали надходити повідомлення, що й там фіксується підвищений рівень радіації. Почалося занепокоєння і в Данії – теж зафіксували підвищення рівня радіоактивних речовин.

Стало зрозуміло, що відбулася надзвичайна ситуація, але тоді ще не знали, де саме. Проаналізували характер забруднення, напрямок і швидкість вітру і з'ясували, що десь на території від Мінська до Чорного моря сталася катастрофа.

Це був квітень 1986 року. Минула доба після вибуху атомного реактора в Чорнобилі. Радянська влада тоді мовчала про те, що сталося. І намагалася применшити масштаб катастрофи. Однак приховати її було неможливо – вже

був розголос у Європі, вже були докази забруднення, вже почалася дискусія про те, чим це загрожує всім людям. (...).

Значні території були забруднені. Навколо Чорнобиля досі зберігається зона відчуження, де заборонено жити людям. Сотні тисяч мешканців різних країн так чи інакше постраждали від Чорнобиля.

І роками після тієї катастрофи по всьому світу думали, як зробити безпечною атомну енергетику. Роками стежили за дотриманням спеціальних стандартів, щоб гарантувати недопущення подібних катастроф.

І роками абсолютно нікому не спадало на думку, що Європа може опинитися під загрозою нової катастрофи на атомній станції не через те, що хтось порушить якісь стандарти безпеки, а через те, що якась держава свідомо використає атомну станцію для терору.

Ось що зараз робить Росія. І якщо радянська влада намагалася приховати Чорнобильську катастрофу та її повні наслідки, то російська влада значно більш цинічна й небезпечна – вона сама робить усе, щоб ризик ядерної катастрофи став максимальним, і бреше всьому світу, що винен нібито хтось інший.

Ми маємо захистити Європу від цієї загрози. (...) Бо Запорізька атомна станція в Україні – найбільша на нашому континенті. Третя за розмірами у світі. Шість енергоблоків!

За роки роботи цієї станції не було жодного інциденту, який поставив би під загрозу безпеку українців чи всіх європейців. Але тепер російська окупаційна армія використовує Запорізьку атомну станцію для терору та збройних провокацій. (...).

І, звичайно, російська влада усвідомлює, якими можуть бути наслідки, коли її війська обстріляють атомну станцію, зокрема з реактивної артилерії.

У серпні – це було вже зараз – вони пошкодили лінії зв'язку станції з нашою енергосистемою, а також датчики радіаційного моніторингу, азотно-кисневу станцію, трубопроводи для водню й відповідну інфраструктуру. Вже тоді Європа опинилася за кілька кроків від ядерної катастрофи. І зараз ми всі в цій складній ситуації.

Ми переконані, що траєкторія крилатих ракет, якими Росія обстрілює територію України, не випадково пролягає над українськими АЕС. Все це – прояви російського ядерного тероризму.

Росія стала державою-терористом і фактично тримає в заручниках атомні станції та шантажує всіх імовірною катастрофою.

(...). Росія може спровокувати найбільшу в історії радіаційну аварію на Запорізькій атомній станції, і за фактичними наслідками це може бути ще катастрофічніше, ніж Чорнобиль, а по суті – тим же, що й застосування Росією ядерної зброї, але без ядерного удару.

Ніхто з нас не зможе зупинити вітер, якщо він нестиме радіацію. Але ми всі з вами разом здатні зупинити державу-терориста. І що швидше ми зупинимо Росію, то швидше Європа та світ зможуть знову відчути безпеку.

Все, що необхідно для цього, вам добре відомо.

Санкції проти Росії потрібно посилювати й не дозволяти їх обходити. У відповідь на ядерний шантаж потрібні жорсткі санкції проти «Росатома» – це конкретні речі – і всієї російської атомної галузі, а не домовленості з ними.

Потрібен постійний політичний тиск на Росію, щоб збільшувати кількість країн – учасниць антивоєнної коаліції та зменшувати коло тих, хто хоча б якось готовий допомагати Росії за цих обставин.

А головне – потрібно ще більше підтримки Україні зброєю та снарядами. (...). І зброя Україні потрібна такої потужності, такої далекобійності, щоб Росія була змушена нарешті задуматися про пошук мирного рішення.

Міністр оборони України Олексій Резніков, який присутній зараз серед вас на конференції, обов'язково поінформує вас про конкретні оборонні потреби.

Другий пункт – фінанси. Росія досі отримує десятки мільярдів доларів завдяки торгівлі з іншими країнами, зокрема Європи.

А в Україні щомісячний дефіцит лише державного бюджету – близько 5 мільярдів доларів.

І руйнування від війни – саме на території України. І ми не можемо чекати, коли завершиться війна, щоб відновлювати нормальне життя. (...).

Нам потрібно проводити розмінування. І, звичайно, нам потрібно підготувати оборону до зимових умов.

Тому достатня та вчасна фінансова підтримка для нашої держави, для бюджету й для Fast Recovery – це так само життєво важливо, як зброя й снаряди для нашої армії і санкції проти Росії.

І та держава, яка блокує це фінансування для України, не може мати виправдань. Вона має пам'ятати, що вона – європейська держава, і має негайно виправити цю проблему.

І третій пункт – це експорт у Росію, постачання компаніям держави-терориста комплектуючих та продукції подвійного призначення. Росія просто не мала б боездатної армії в сучасних умовах, якби не імпорتنі деталі. (...).

Має бути ефективний механізм контролю будь-якого постачання в Росію, щоб не пропустити жодної деталі, яка може піти на виробництво зброї для обстрілів мирних міст чи атомних станцій. (...).

Реагування зараз має бути повномасштабним, як і війна, яку почала Росія. Нікому не потрібні нові катастрофи.

Треба зробити висновки з катастрофи 1986 року. З десятиліть, які Росія використовувала, щоб підготуватися до цієї підлої війни проти всієї вільної Європи. З восьми років війни на Донбасі та зі 170 днів терору проти України після 24 лютого. (...).

Потрібні зброя й снаряди для нашої оборони – по максимуму. Потрібні фінанси для України в достатньому обсязі та без будь-яких бюрократичних блокувань.

Потрібна повна ізоляція держави-терориста, передусім економічна, технологічна, та найжорсткіші санкції. (...).

Володимир Зеленський зустрівся із засновником гуманітарної організації World Central Kitchen Хосе Андресом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із засновником міжнародної гуманітарної організації World Central Kitchen шеф-кухарем Хосе Андресом.

Глава держави подякував Хосе Андресу та World Central Kitchen за активну діяльність, яку вони розгорнули в Україні та на кордонах нашої держави, на відміну від деяких інших організацій, які мали б займатися такими викликами. Метою цієї діяльності стала предметна й важлива допомога тисячам українців, котрі потерпають від розв'язаної Росією війни.

Президент України Володимир Зеленський:

Цінуємо вашу допомогу українцям із першого дня повномасштабної російської агресії та вашу присутність в Україні в цей складний момент. Дякуємо за те, що ви приділяєте нашій країні значну частину свого часу», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент зазначив, що World Central Kitchen із першого дня вторгнення Росії почала працювати на українсько-польському кордоні й допомагала вимушеним переселенцям, а сьогодні організація розгорнула активну діяльність у багатьох містах України, та, серед іншого, створює нові робочі місця для наших громадян.

До роботи World Central Kitchen у нашій країні залучено близько 5 тисяч українців, працює понад 500 закладів харчування. З початку війни було приготовано більш як 130 мільйонів обідів для наших громадян.

За словами Володимира Зеленського, держава готова всіляко сприяти діяльності організації такого рівня, яка виконує вкрай важливу гуманітарну місію.

Під час зустрічі Хосе Андрес наголосив, що World Central Kitchen продовжуватиме допомагати українцям, зокрема підтримуватиме людей на територіях, які будуть звільнені від окупації. (...).

Лише повний відхід росіян із Запорізької АЕС гарантує відновлення атомної безпеки для всієї Європи – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Взяв участь у роботі конференції донорів у Копенгагені. Це 26 держав – партнерів України: країни Європи, Сполучені Штати, Японія, Австралія, Нова Зеландія. Вони заснували ще один формат – у продовження добре відомих зустрічей на авіабазі «Рамштайн». Цей формат – про довгострокову підтримку. Це зброя, боєприпаси, тренування військових, розмінування, відновлення на звільненій території.

Вже маємо перші результати конференції. Данія одразу після відкриття зустрічі оголосила про новий пакет підтримки України обсягом 110

мільйонів євро. Загалом конференція зібрала лише за день 1,5 мільярда євро, які будуть витрачені зокрема на виробництво життєво необхідних боєприпасів. До речі, це вагомий плюс до тих кредитних гарантій на 4 мільярди доларів, які були раніше надані Сполученими Штатами, щоб посилити нашу оборонну взаємодію з партнерами в постачанні для української армії.

Я дякую всім, хто сьогодні в Копенгагені підтримав Україну, і вірю, що такий формат співпраці прискорить нашу спільну перемогу.

У зверненні до учасників конференції я підкреслив, що всім потрібно діяти значно швидше й жорсткіше. І особливо після того, як Росія перейшла до відвертого ядерного шантажу. Те, що відбувається зараз навколо Запорізької АЕС, – це один з найбільших злочинів держави-терориста. (...).

Відбулася чергова розмова в постійному форматі «Єрмак, Салліван, Залужний, Міллі». Тематика розмови зрозуміла. Зміст – позитивний. А деталі, я думаю, – зайві.

Зустрівся сьогодні із шефом Хосе Андресом, засновником міжнародної гуманітарної організації World Central Kitchen. Він понад десять років годує людей у країнах, які стали жертвами війни чи стихійного лиха. Успішний ресторатор, працює в Америці, один із найвідоміших і найвпливовіших людей світу.

З перших днів повномасштабної війни Росії проти нашої держави його організація почала роботу на кордоні з Польщею – для переселенців. Згодом розгорнула активність у багатьох містах України – уже 5 тисяч людей там працюють. Більш як 130 мільйонів обідів приготовано для наших громадян.

Домовилися з паном Андресом про розширення такої гуманітарної місії, зокрема на райони, які поступово звільняються від російської окупації.

І я хочу сьогодні подякувати також усім українцям і громадянам держав – наших друзів, які допомагають задоволенню саме гуманітарних потреб, що створені цією війною. (...).

Володимир та Олена Зеленські взяли участь у церемонії відзначення учасників акції «Діти-рятувальники – герої війни» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У День молоді Президент України Володимир Зеленський разом з дружиною Оленою взяли участь у церемонії відзначення учасників акції «Діти-рятувальники – герої війни».

Цю акцію проводить Державна служба України з надзвичайних ситуацій за підтримки Президента. Вона відбувається вперше. Учасники акції – юні українці, які здійснили подвиг рятувальника в час повномасштабного російського вторгнення.

Президент України Володимир Зеленський:

Я радий, що ми розпочинаємо свято Дня молоді з такого дуже важливого заходу – вітаємо наших юних героїв. Ваші вчинки – міцні й дорослі.

Володимир Зеленський подякував рідним дітей, які виховали їх сміливими та відповідальними громадянами.

Президент наголосив, що сьогоднішня церемонія відбувається в залі, де нагороджують і вшановують пам'ять Героїв України.

Президент України Володимир Зеленський:

Для мене честь вітати вас саме в цій залі, яка сьогодні набула іншого значення.

Глава держави подякував юним українцям за їхню мужність і стійкість.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми можемо пишатися вами, а значить, в Україні є майбутнє, яким ми можемо пишатися вже сьогодні. Вітаю всіх вас. Ви – молодці, вам аплодує наша держава. Дякую за кожне збережене вами життя!

У церемонії також взяли участь міністр внутрішніх справ Денис Монастирський та голова Державної служби України з надзвичайних ситуацій Сергій Крук, які вручили учасникам акції цінні подарунки та комплекти форми рятувальника. (...).

Глава держави обговорив з активною молоддю наближення перемоги та розбудову України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У День молоді Президент Володимир Зеленський провів зустріч з представниками молодіжної спільноти України та міжнародних молодіжних організацій.

На заході були присутні представники творчої молоді, молоді науковці, військові та спортсмени. В онлайн-режимі до зустрічі долучилися представники громадських організацій «Українська волонтерська служба», «Будуємо Україну разом», благодійного фонду «СпівДія», Світового конгресу українських молодіжних організацій, ініціативи «Посли європейської молоді», представники Української академії лідерства, молодіжних рад та молодіжних центрів України, активісти національно-патріотичного виховання («Пласт», «Сокіл»), представники ГО «Центр вуличних культур Street culture».

У зустрічі також взяли участь: керівник Офісу Президента Андрій Єрмак, міністр молоді та спорту України Вадим Гутцайт, заступник керівника Офісу Глави держави Олексій Дніпров і народний депутат Олександр Санченко, які є співголовами Ради з молодіжних питань при Президентові, а також співзасновник Благодійного фонду «Вільні-ЮА», заступник співголови Ради з молодіжних питань при Президентові Тарас Тополя.

Володимир Зеленський привітав учасників зустрічі з Днем молоді, який вперше відзначається в Україні в Міжнародний день молоді 12 серпня.(...).

Заступник керівника Офісу Президента Олексій Дніпров зауважив, що на зустрічі присутні представники всіх молодіжних спільнот, які працюють в

Україні та за її межами, дають відсіч ворогу на фронті, вражають світ своїми досягненнями в науці, культурі, спорті. (...).

Візові обмеження для громадян РФ справедливі, і всі захисники європейських цінностей мають на них наполягати – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні в Україні вперше одночасно з більшістю країн світу відзначається Міжнародний день молоді. Минулого літа було ухвалено це рішення – перенести відзначення на 12 серпня, щоб і в такій символічній речі бути разом з Європою. І це спрацювало. Сьогодні День молоді відчувався дуже органічним.

І передусім разом з першою леді зустрілися з юними героями-рятівниками – ви молодці, пишаюсь – дітьми й підлітками, які не на свої роки міцні, не на свої роки відповідальні. Вони збирають кошти для армії, вони допомагають нашим пораненим, допомагають людям, допомагають рятувати життя людей.

Провели в Маріїнському палаці, у Білій залі Героїв України, спеціальну церемонію нагородження таких наших юних героїв. Максим Бровченко, Іринка Васильєва, Олександр Гуцал, Єгор Шемет, Давид Понуляк, Гліб Бондаренко, Андрій Покраса, Данило Сергєєв. Їм від семи до шістнадцяти років, а вони – герої. І їхніми вчинками можна пишатися так, що далеко не в кожного дорослого є подібне у біографії.

Також зустрівся сьогодні з представниками різних молодіжних спільнот і організацій – освітніх, волонтерських, військових, творчих, «Пласту», з представниками молоді з діаспори... Була на зустрічі й Марина Вязовська – дуже пишаюся – одна з найвідоміших молодих українок, яка отримала найвищу нагороду у світі математики – знамениту медаль Філдса.

Ми дуже тепло й плідно поспілкувалися про оборону нашої держави, про перемогу – вона буде не за горами – про майбутнє України, про наші інституції. Звучали дуже хороші ідеї – будемо їх реалізовувати.

Провів сьогодні переговори з понтифіком. Подякував Папі Франциску за підтримку українців. Обговорили, що ми разом можемо зробити, щоб повернути мир державі. Поінформував його про ситуацію на передовій і постійні намагання Росії підвищити рівень терору. Він погоджується, нас підтримує.

Напередодні в Латвії було ухвалено рішення – Латвія офіційно визнала Росію державою – спонсором тероризму. Працюємо над тим, щоб весь світ зробив те саме. Це справедливо. Це правильно. І це буде.

Після всього, що окупанти наробили в Україні, може бути лише одне ставлення до Росії – як до держави-терориста. І, до речі, саме з цього погляду варто визначатися зі ставленням до громадян Росії.

Я дякую Чехії, державам Балтії та іншим країнам, які винесли на офіційний рівень дискусії у Європі питання про візи для громадян держави-терориста. Звичайно, ми всі розуміємо: є люди, які справді потребують захисту, яких переслідують у Росії, навіть можуть убити, а отже, вони мають отримати допомогу цивілізованого світу. Це відомі юридичні механізми – через біженство, через прохання про притулок, через інші можливості допомогти й підтримати. Але ж це для тих, хто бореться, для тих, кого переслідують. І це не має стосуватися відпочинку громадян Росії у Європі, туризму, розваг, бізнесових справ. Працювати на державу-терориста не можна...

По-перше, має бути гарантія, що російські вбивці й посібники державного терору не користуватимуться шенгеном. А по-друге, не можна руйнувати саму ідею Європи, наші спільні європейські цінності, тобто не можна перетворювати Європу на супермаркет, у якому неважливо, хто заходить – головне, щоб людина просто розплатилася за товари.

Тому візові обмеження для громадян Російської Федерації справедливі, і всі захисники європейських цінностей мають на них наполягати.

Увечері підписав указ про нагородження наших воїнів, героїв. 181 учасник бойових дій відзначений державними нагородами, з них 33 – помертньо. Загалом за час війни були нагороджені вже понад 26,5 тисячі українців і українок. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №571/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №572/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 4).

Про уповноваження С.Марченка на підписання Договору гарантії (Відновлювальний кредит для екстреної закупівлі газу для «Нафтогазу») між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку: Розпорядження Президента України №142/2022-рп ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Уповноважити Міністра фінансів України МАРЧЕНКА Сергія Михайловича на підписання Договору гарантії (Відновлювальний кредит для екстреної закупівлі газу для «Нафтогазу») між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку. (...).

Робитимемо все, щоб нові санкції проти Росії блокували її атомну галузь – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Окупанти намагаються надзвичайно цинічно залякувати людей, використовуючи Запорізьку атомну станцію. Вони фактично прикриваються станцією, щоб обстрілювати Нікополь і Марганець. Вони влаштовують постійні провокації з обстрілами території АЕС і намагаються нагнати на цей напрямок свої додаткові сили, щоб іще більше шантажувати нашу державу та весь вільний світ.

Якщо хтось там у Росії думає, що їм це щось може дати, то вони помиляються. Російський шантаж тільки мобілізує ще більше глобальних зусиль для протистояння терору. Кожен день перебування російського контингенту на території Запорізької АЕС та в сусідніх районах нашої держави настільки збільшує радіаційну загрозу для Європи, що навіть у пікові моменти протистояння в часи холодної війни такого не було.

Звичайно, на це має бути потужна реакція. Українські дипломати й представники держав-партнерів зроблять усе, щоб нові санкції проти Росії обов'язково блокували російську атомну галузь.

І абсолютно всі посадовці держави-терориста, а також ті, хто їм допомагає в цій шантажистській операції з атомною станцією, мають відповідати в міжнародному суді. Це обов'язково буде. А кожен російський військовий, який або стріляє по станції, або стріляє, прикриваючись станцією, повинен розуміти, що стає особливою мішенню для нашої розвідки, для наших спецслужб, для нашої армії.(...).

І ми робимо все можливе, щоб повернути спокій, безпеку і цій частині нашої держави, і всім іншим містам та іншим областям нашої прекрасної України. (...).

Боротьба на півдні країни дає хороші новини про знищення сил і засобів російської армії. Жодного дня не втрачаємо – зменшуємо потенціал окупантів.

Дуже важливо, що дає результат експортна зернова ініціатива. З початку її реалізації з українських портів загалом вийшли вже 16 суден із зерном для семи країн на трьох континентах. Це Європа, Азія, Африка. На борту майже півмільйона тонн агропродукції: кукурудза, пшениця, соняшникова олія, соя та інші товари, абсолютно необхідні світовому ринку.

Це вже дало змогу знизити гостроту продовольчої кризи, дало певну надію на спокій країнам – споживачам нашої агропродукції. І в перспективі може допомогти повністю зняти продовольчу кризу з глобального порядку денного. Звичайно, якщо партнери забезпечать виконання безпекової частини ініціативи та не допустять російських провокацій і терору на морі чи проти наших портів.

Вже прибув і перший корабель під завантаження в межах Світової продовольчої програми ООН – це постачання зерна зокрема для Ефіопії, де особливо жорстока ситуація з голодом. Зараз судно готується до відправлення з порту «Південний».

Для України це має помітну користь. За неповних два тижні з трьох наших портів – «Одеса», «Чорноморськ» та «Південний» – вдалося експортувати такий обсяг, який дорівнює всьому аграрному експорту автотранспортом за липень і більш як двом третинам експорту залізницею за минулий місяць.

Хочу ще раз підкреслити: це робочі місця для наших людей, це кошти, які необхідні для нашої посівної наступного року, і це доходи нашого державного бюджету.

Нарощувати економічну активність – це обов’язковий елемент шляху до перемоги. (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Україна має стати для своїх людей найкомфортнішим місцем у світі – Олена Зеленська розповіла японській NHK про проекти у напрямі безбар'єрності, які втілюватимуть під час відбудови ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська дала інтерв'ю японській телерадіокомпанії NHK (Japan Broadcasting Corporation). Дружина Президента розповіла про проекти у напрямі безбар'єрності, які втілюватимуть під час відбудови України.

Олена Зеленська нагадала, що ще до російського вторгнення в країні були започатковані потужні ініціативи зі створення безбар'єрного середовища та суспільства рівних можливостей.

Зокрема, Президент підписав Указ «Про забезпечення створення безбар'єрного простору в Україні», була ухвалена Національна стратегія безбар'єрності – стандарти рівних можливостей для всіх груп населення. Україна запровадила декретну відпустку для татусів, щоб обоє батьків мали рівні можливості в догляді за дітьми та роботі, на 3% було зменшено розрив у зарплатах жінок і чоловіків. Під патронатом першої леді створено Альбом безбар'єрних рішень – посібник із містобудування, дружнього до всіх груп населення.

Олена Зеленська наголосила, що після російського вторгнення ці проекти набувають іще більшого значення, адже щодня російські загарбники травмують українців фізично чи психологічно

Дружина Президента Олена Зеленська:

Україна має стати найкомфортнішим місцем у світі для своїх людей, які стільки пережили й переживають. Кожна вулиця, кожна будівля мають бути зручними для громадян у будь-якому фізичному стані та віці. Це амбітна мета і новий виклик для наших безбар'єрних проектів. Шанс прибрати перед людиною бар'єр, який заважає жити, – фізичний чи психологічний. Прибрати війну зі шляху. Назавжди.

Європейці мають знати, що в Україні теж зростають ціни на енергоносії, але нас ще й убивають – Олена Зеленська в ефірі французького каналу LCI ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська в ефірі французького каналу LCI розповіла про український спротив російському вторгненню.

Зокрема, коментуючи слова ведучого щодо можливості миру з Росією за будь-яку ціну, про що дедалі частіше говорять на Заході

Дружина Президента Олена Зеленська:

Таке кажуть люди, які перебувають не в Україні. Пацифістом може бути лише той, чиєму життю не загрожує небезпека. Ми в Україні не можемо собі такого дозволити. Піти на поступки Росії означатиме, що сильніший має право нападати. Якщо ми це допустимо, то опинимося у світі, у якому головним є право сили.

Відповідаючи на запитання, чи боїться вона втрати жителів країн Заходу від війни в Україні й того, що їх лякатиме зростання ціни на газ, дружина Президента наголосила, що українцям немає сенсу боятися цього, адже найстрашніше з ними вже сталося.

Дружина Президента Олена Зеленська:

На місці жителів цих країн я б боялася за себе. Забуття війни – це та індульгенція на насилля, на яку розраховує Росія. Щойно всі поставлять на перше місце свої ціни на енергоносії або те, що не буде так тепло, як торік, Росія досягне своєї мети. Я б хотіла нагадати глядачам у Європі, що в нас так само зростають ціни на енергоресурси. Ми так само не знаємо, як буде з опаленням. У нас частина будинків стоїть без вікон, і обігрів там фізично неможливий. У нас так само ковід. Але на додаток до цього нас убивають. Вони вбивають швидше, ніж ми встигаємо про це розповідати.

Олена Зеленська також висловила сподівання, що допомога західних держав Україні у зв'язку з регулярними терористичними діями Росії щодо мирного населення прискориться.

Психологи зі структур МВС України почали навчання в ізраїльських фахівців з допомоги в кризових ситуаціях, організоване за сприяння першої леді ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

30 психологів зі структур Міністерства внутрішніх справ почали курс навчання основ самопомоги та допомоги ближньому в кризових ситуаціях, який проводять фахівці ізраїльської організації Israel Trauma Coalition. Навчання було організовано у розвиток домовленостей першої леді України Олени Зеленської та першої леді Ізраїлю Міхаль Герцог та в межах роботи над створенням і впровадженням Національної програми психічного здоров'я та психосоціальної підтримки.

Психологи, які проходять курс, працюють у підрозділах системи МВС України: Національній поліції, Національній гвардії, Державній службі з надзвичайних ситуацій, Державній прикордонній службі та закладах вищої освіти. У майбутньому вони масштабуватимуть здобуті знання, проводячи тренінги для широкого кола своїх колег. Фахівці представляють різні регіони України, що дасть змогу забезпечити розгалужену систему навчання. Зокрема, курс проходять 13 психологів із Києва, по чотири зі Львова та Харкова, три з Одеси, по два з Дніпра, Хмельницького та Черкас.

Олена Зеленська наголосила на важливості та актуальності такого навчання в умовах воєнного часу.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Опанування навичок самодопомоги та допомоги людині, яка переживає сильну стресову подію, сьогодні є надважливим для всіх, хто працює на першій лінії контакту. Вивчення курсу від Israel Trauma Coalition із подальшим поширенням цих знань і практик сприятиме зміцненню психологічної стійкості працівників системи МВС, формуванню в них здатності ефективно справлятися зі стресом. І, звісно, допомагатиме їм надавати якісну допомогу людям у кризових ситуаціях. Наприклад, психологи ДСНС одними з перших прибувають на місця страшних трагедій, працюють з людьми, які щойно пережили неймовірно жахливу подію, з тими, хто втратив близьких або кого щойно витягли з-під завалів. Звісно, тут потрібні особливі навички, і досвід ізраїльських фахівців допоможе нашим психологам підвищити свою кваліфікацію в цьому напрямку.

Заступниця міністра внутрішніх справ України Катерина Павліченко наголосила, що саме Ізраїль має досвід і знання, які сьогодні потрібні нашій країні.

Заступниця міністра внутрішніх справ України Катерина Павліченко:

Досвід ізраїльських колег нині критично необхідний Україні, адже наші люди переживають ті травматичні події, з якими Ізраїль уже навчився справлятися професійно. Відновлювати людський капітал важливо вже зараз, адже саме він стане нашим фундаментом на етапі повоєнної відбудови країни.

(...).

У межах проекту Олени Зеленської у Великій Британії надрукували 16 тис. книжок українською для дітей тимчасових переселенців ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Британська служба ліцензування видавців у співпраці з книжковим виробником Halstan та за сприяння Посольства України у Великій Британії надрукувала 16 тис. книжок українською мовою. Їх передадуть дітям – тимчасовим переселенцям з України в межах ініціативи першої леді Олени Зеленської «Книжки без кордонів».

Презентація книг відбулася в Лондоні за участю українських сімей, які через російське вторгнення були змушені шукати тимчасового прихистку у Великій Британії. Дружина Президента приєдналася до заходу за допомогою відеозв'язку з Києва.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Не знаю, чи було у ваших евакуаційних валізах місце для книжок. Найімовірніше, ні, і це цілком зрозуміло. Мало в кого воно було, а багато наших співвітчизників взагалі не мали валіз і речей... Ми не можемо повернути вас зараз на батьківщину, в рідний дім – це ще небезпечно. Але ми можемо зробити так, щоб батьківщина прийшла до вас у вигляді улюблених або нових, які стануть улюбленими, книжок. Ми називаємо цей проект

«Книжки без кордонів», бо наші книги справді подорожують слідом за українцями до будь-якої країни, де вони потрібні.

Проект «Книжки без кордонів», започаткований під патронатом першої леді України, спрямований на друк книг за макетами вітчизняних видавництв та їх розповсюдження серед українських дітей-переселенців по всій Європі. Мета ініціативи – мінімізувати перешкоди для навчання, а також зменшити тривожність у юних вимушених переселенців, які адаптуються до нового життя в незнайомій країні, забезпечивши їм зв'язок із домом.

Загалом у межах проекту надруковано понад 160 тис. книг. До ініціативи долучилися 20 країн: Польща, Норвегія, Швеція, Литва, Ірландія, Німеччина, Болгарія, Латвія, Чехія, Естонія, Словаччина, Велика Британія, Туреччина, Молдова, Нідерланди, Японія, Казахстан, Італія, Фінляндія та Угорщина.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Книжки не тільки розважають чи навчають – вони об'єднують, повертають відчуття дому, мови. Це наша перемога на культурному фронті, і вона наближає нашу головну перемогу.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Розширення Рамштайну: Зеленський анонсував конференцію міністрів оборони країн-партнерів ([УНІАН](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Що більше зброї отримає Україна, що більше військово-технічної та фінансової підтримки, то швидше й наші люди та всі європейці знову зможуть відчувати спокій і стабільність життя.

11 серпня у Копенгагені на рівні міністрів оборони держав-партнерів України обговорять питання подальшої підтримки нашої держави, зокрема зброєю.

Завтра в Копенгагені починає роботу конференція на рівні міністрів оборони держав-партнерів України. Обговорюватиметься подальша підтримка нашої держави в цій війні, зокрема зброєю. Я вдячний усім нашим партнерам, які розуміють, що тільки забезпеченням програшу Росії на полі бою, тільки російськими втратами – військовими, політичними, економічними – можна наблизити повернення безпеки для України та всієї Європи.

10 серпня, розпочався візит делегації Міноборони України на чолі з міністром Олексієм Резніковим до Данії для участі у Копенгагенській конференції північноєвропейських союзників з підтримки України. Очікується, що вона розширить формат Рамштайн.

Жодна країна НАТО ніколи не отримувала такої допомоги, як Україна, яка не входить до Альянсу. З 24 лютого у форматі Рамштайн відбулося вже чотири конференції НАТО з координації військової підтримки України.

У Литві запропонували забирати громадянство за підтримку війни Росії проти України ([УНІАН](#)).

Литовські депутати підготували проект поправок до закону про громадянство. Він передбачає можливість позбавляти паспорта іноземців, які отримали документ у винятковому порядку і підтримують війну Росії проти України.

З ініціативою виступили депутати Даля Асанавічюте, Стасіс Шедбарас і Андрюс Вишняускас. Згідно з проектом, громадянства зможуть позбавляти жителів, які своїми діями загрожують національній безпеці та інтересам Литви або підтримують вороже налаштовану до Литви та її союзників державу. Це в першу чергу стосується тих, хто підтримує війну Росії проти України.

«Є 6 випадків позбавлення громадянства Литви, однак немає такого, який передбачав би механізм позбавлення громадянства людини,

громадянина іншої країни, який отримав литовське громадянство як виняток, якщо він підтримує агресорів і так становить загрозу для Литви, регіону і союзників», – сказано в пояснювальній записці до проекту.

Приводом для внесення поправок до закону про громадянство став виступ фігуристки Маргарити Дробязко, яка отримала литовський паспорт як виняток, і її чоловіка Повіласа Ванагаса на шоу в Сочі. Захід організувала дружина прес-секретаря президента РФ Дмитра Пєскова – Тетяна Навка. Через це глава Литви Гітанас Науседа позбавив подружжя державної нагороди. (...).

Естонія закриває кордони для громадян РФ із шенгенськими візами (УНІАН).

Але під санкцію не потраплять особи, які є співробітниками дипломатичних представництв в Естонії та члени їхніх сімей.

Міністр закордонних справ Естонії Урмас Рейнсалу:

За тиждень застосовуватиметься санкція до шенгенських віз, виданих Естонською Республікою, пише ERR.

Це означає, що візи залишаться дійсними. Проте на власників віз буде накладено санкції під час в'їзду до Естонії, тобто їм буде заборонено в'їзд до Естонії.

Під санкцію не потраплять особи, які є співробітниками дипломатичних представництв в Естонії та члени їхніх сімей; особи, що займаються міжнародними вантажними та пасажирськими перевезеннями; особи, які мають право вільного пересування згідно із законодавством ЄС; особи, в'їзд яких в Естонію необхідний з гуманітарних міркувань, а також близькі родичі осіб, які мають естонське громадянство або постійний дозвіл на проживання в Естонії.

Наголошу ще раз – по-перше, це положення набирає чинності через тиждень. По-друге, це означає, що лєвова частка шенгенських віз, виданих в Естонії, фактично продовжують діяти, але в'їзд до Естонії тим людям, які не підпадають під виняток, не дозволяється.

У ЄС обговорять скасування туристичних віз для громадян Росії наприкінці місяця – ЗМІ (УНІАН).

Редактор «Радіо Свобода» з питань Європи Рікард Юзвяк:

Міністри закордонних справ Європейського Союзу обговорять можливі візові обмеження для громадян Росії.

Наразі малоймовірно, що ЄС як єдиний блок дійде згоди щодо припинення видачі туристичних віз росіянам, але, як і у випадку з багатьма санкціями ЄС щодо Росії цього року, «все можливо». Це буде обговорено на зустрічі міністрів закордонних справ ЄС у Празі наприкінці місяця.

У низці країн Євросоюзу триває дискусія щодо можливості заборони на видачу віз громадянам Росії. З такою ініціативою вже виступили Естонія, Латвія та Фінляндія. Євросоюз із 26 лютого призупинив спрощений візовий

режим із Росією. Посольства та візові центри низки європейських країн обмежили або повністю припинили оформлення короткострокових шенгенських віз для росіян.

Водночас у Єврокомісії виключили повне припинення видачі віз росіянам, оскільки це суперечить нормам ЄС.

Війна в Україні за квартал відкинула російську економіку на чотири роки ([УНІАН](#)).

Російська економіка на початку 2022 року почала набирати обертів, однак у другому кварталі перейшла до скорочення. Згідно із заявами аналітиків, валовий внутрішній продукт вперше за рік скоротився, впавши на 4,7 % в річному численні.

Російський економіст Олександр Ісаков:

Економіка скине чотирирічне зростання, повернувшись до показників 2018 року в другому кварталі. Ми очікуємо, що скорочення сповільниться в четвертому кварталі, оскільки більш м'яка грошово-кредитна політика підтримує попит. Проте економіка втратить ще 2 % в 2023 році, так як європейська заборона на енергоносії буде пригнічувати експорт.

Крім цього, антиросійські санкції порушили торгівлю в Росії і паралізували її автомобілебудування. Водночас скоротилися споживчі витрати.

Хоча спад в економіці поки не настільки стрімкий, як спочатку очікувалось, Центральний банк прогнозує, що в найближчі квартали ситуація лише посилиться.

Провідний економіст по Росії банку «ЦентроКредит» Євген Суворов:

Криза розвивається за дуже плавною траєкторією. У кращому випадку економіка досягне свого мінімуму до середини 2023 року.

Банк Росії вже вжив заходів щодо стримування потрясінь на ринках і курсу рубля. Так, був введений контроль за рухом капіталу, і різко підвищені процентні ставки.

У Росії на 17 % знизився попит громадян на непродовольчі товари. Це яскравий приклад того, що люди почали економити на всьому, крім їжі.

Казахстан постачатиме нафту в обхід Росії ([УНІАН](#)).

Казахстан буде продавати свою нафту в обхід Російської Федерації. Вже з вересня частина казахської нафти піде через найбільший нафтопровід Азербайджану

Зазначається, що державна нафтова компанія Казахстану «Казмунайгаз» веде переговори з підрозділом Державної компанії Азербайджану SOCAR про продаж 1,5 мільйона тонн нафти на рік. Очікується, що контракт підпишуть в кінці серпня, а транзит по трубопроводу Баку-Тбілісі-Джейхан почнеться через місяць.

Крім того, Казахстан вже в 2023 році може транспортувати ще 3,5 мільйона тонн нафти по іншому азербайджанському трубопроводу в грузинський чорноморський порт Супса. Таким чином, загальний обсяг складе більше 100 тисяч барелів на добу, або 8 % потоків КТК.

Правда, через новий маршрут Казахстану доведеться покладатися на флот невеликих танкерів для перевезення нафти через Каспійське море в Баку з порту Актау, який має обмежені потужності.

Заява Токаєва про необхідність диверсифікації поставок нафти прозвучала на тлі рішення російського суду на 30 днів зупинити роботу «Каспійського трубопровідного консорціуму».

На цю компанію припадає 80 відсотків експортованої Казахстаном нафти, в тому числі з родовища Тенгіз. Приводом назвали екологічні порушення на кшталт неправильного оформлення документації за планом ліквідації аварійних розливів нафти. Станом на 6 липня експорт сировини тривав, КТК оскаржить рішення в суді.

Проблеми в роботі КТК стали виникати після того, як Токаєв в рамках візиту на Петербурзький міжнародний економічний форум (ПМЕФ) заявив про неможливість визнання так званих «Донецької народної республіки» та «Луганської народної республіки».

Узбекистан не хоче бачити своїх громадян на війні в Україні (Українська правда).

Лідери узбецької діаспори, яка мешкає у Пермському краї Росії, закликали створити добробат, щоб поїхати на війну в Україну, посольство Узбекистану в РФ попередило, що краще цього не робити, бо за законами країни найманців чекає кримінальна відповідальність.

Із закликом створити добробат виступив голова правління регіональної громадської організації «Товариство центральної Азії узбеків Пермського краю» Джахонгір Джалолов.

За його словами, громадяни Узбекистану повинні підтримати вторгнення в Україну та взяти участь у війні, щоб «виправдати той хліб, який їмо», адже вони живуть і працюють в Росії.

Після цього посольство Узбекистану в Росії виступило з попередженням про кримінальну відповідальність за участь у війні на стороні іншої держави і закликала не піддаватись на провокації.

Там пояснили, що за законами країни участь у збройних конфліктах чи військових діях на територіях іноземних держав є кримінальним злочином. Тому попереджають, що до відповідальності притягнуть всіх осіб, які поїдуть воювати.

Балтійське море стане морем НАТО: Фінську затоку хочуть закрити для РФ (УНІАН).

Міністр оборони Естонії Ханно Певкур:

Естонія зосередиться на зміцненні своїх сухопутних і морських сил. (...).

Ми повинні інтегрувати свої ракетні комплекси берегової оборони. Дальність дії естонських і фінських ракет більше, ніж ширина Фінської затоки. Це означає, що ми об'єднаємо нашу протиракетну оборону і будемо ділитися один з одним всією інформацією.

Певкур підкреслив, що це рішення дозволить закрити Фінську затоку для російських військових кораблів.

Балтійське море стане внутрішнім морем НАТО, коли Фінляндія і Швеція приєднаються до НАТО. Ситуація зміниться.

Для мене це один повітряний простір. Всі повинні розуміти, що Норвегія, Фінляндія, країни Балтії та інші країни утворюють східне крило НАТО. Ми захищаємо не тільки Фінляндію, Естонію, Латвію, Литву або інші східні країни НАТО, ми всі разом. Коли ми говоримо про НАТО, то найбільш важливою є п'ята стаття: один за всіх і всі за одного.

Чехія проситиме країни ЄС заборонити шенгенські візи для росіян: коли засідання ([УНІАН](#)).

Чехія, яка головує в Раді Європейського союзу, запропонує країнам ЄС розглянути заборону шенгенських віз для росіян вже в кінці серпня.

Очільник МЗС Чехії Ян Ліпавський:

Повне припинення видачі російських віз усіма державами-членами ЄС може стати ще однією дуже ефективною санкцією.

Він заявив, що запропонує цю ідею на неформальній зустрічі міністрів закордонних справ ЄС у Празі наприкінці серпня.

У час російської агресії, яку Кремль продовжує ескалувати, про спільний туризм для громадян Росії не може бути й мови. (...).

В Єврокомісії заявили, що питання видачі віз росіянам знаходиться в компетенції держав-членів і вони в кожному конкретному випадку можуть відмовити у візі на підставі загроз власній безпеці.

Країни G7 вимагають, щоб Росія повернула Запорізьку АЕС під контроль України ([УНІАН](#)).

10 серпня, міністри закордонних справ країн Великої сімки (США, Японія, Німеччина, Велика Британія, Франція, Італія, Канада) закликали Росію негайно повернути Україні повний контроль над Запорізькою АЕС.

«Російська Федерація повинна негайно вивести свої війська з-під міжнародно визнаних кордонів України та поважати територіальну цілісність й суверенітет України», – йдеться в заяві міністрів.

«У цьому контексті ми вимагаємо, щоб Росія негайно повернула повний контроль своєму законному суверенному власнику, Україні, над Запорізькою атомною електростанцією, а також над усіма ядерними об'єктами в межах міжнародно визнаних кордонів України для забезпечення їх безпечної та надійної роботи», – заявили міністри.

5 серпня російські загарбники чотири рази обстріляли Запорізьку АЕС. Зокрема, поцілили у високовольтну лінію зв'язку, її було пошкоджено, на одному з енергоблоків спрацював аварійний захист. Наразі цей блок розвантажено та відключено від енергомережі.

Водночас в Енергоатомі заявили, що Росія почала реалізовувати план щодо підключення ЗАЕС до російської енергосистеми та відключення її від української.

Сейм Латвії визнав Росію державою — спонсором тероризму ([Суспільне](#)).

Сейм затвердив заяву про те, що насильство Росії, яке спрямоване на мирне населення і здійснюється для досягнення політичних цілей є тероризмом, а сама Росія — державою, що підтримує тероризм. Латвія закликає «інші країни-однорумці» висловити таку ж думку, а також негайно призупинити видачу туристичних і в'їзних віз громадянам РФ та Білорусі.

«Протягом багатьох років Росія підтримувала та фінансувала терористичні режими та організації різними способами — прямо та опосередковано — як найбільший постачальник зброї для режиму Асада в Сирії та як примусовий орган у таких справах, як отруєння сім'ї Скрипалів або збиття літака МН-17. В Україні Росія обрала подібну – жорстоку, аморальну та незаконну тактику, використовуючи неточну та міжнародно заборонену зброю та боєприпаси, націлюючись на цивільних осіб та громадські місця з непропорційною жорстокістю», — йдеться у повідомленні на урядовому сайті.

Голова Комісії у закордонних справах Сейму Ріхардс Кольс зазначив, що для досягнення цілей «своєї незаконної агресивної війни Росія таким чином прагне залякати та деморалізувати народ України та Збройні сили, паралізувати дієздатність держави – для окупації України».

У заяві Сейму зазначається, що з моменту неспровокованого військового нападу Росії на Україну 24 лютого 2022 року дванадцять мільйонів українців були змушені залишити свої домівки, а понад п'ять мільйонів — покинути свою країну. Також зазначається, що за цей час низка правозахисних груп і міжнародних моніторингових місій повідомили про звірства, вчинені російськими збройними силами проти мирного населення України, включно з тортурами, зґвалтуваннями, вбивствами та масовим утриманням мирних громадян у так званих фільтраційних центрах, а також масових депортацій.

Латвія пропонує не продовжувати тимчасові посвідки на проживання росіянам та білорусам ([УНІАН](#)).

У Латвії хочуть перестати продовжувати тимчасові посвідки на проживання громадянам Росії та Білорусі. Партія «Національне об'єднання», яка входить до урядової коаліції Латвії, вже готує відповідні поправки до закону «Про імміграцію».

Політики обіцяють домогтися також обмеження видачі постійних посвідок на проживання громадянам Росії та Білорусі.

Одразу після початку війни в Україні Нацоб'єднання підготувало великі поправки до законів про відбирання посвідок на проживання у громадян Росії та Білорусі, але потім відкликала ініціативи з політичних причин.

Після цього Сейм до 30 червня 2023 року призупинив видачу первинних посвідок на проживання громадянам Росії та Білорусі. Одночасно було встановлено винятки, які обумовлювали ситуацію, коли такі посвідки таки видаватимуться.

Авіакомпанії Росії почали розбирати літаки на запчастини через санкції (УНІАН).

Російські авіакомпанії, зокрема контрольований державою «Аерофлот», розбирають літаки, щоб мати запасні частини, які вони більше не можуть купувати за кордоном через західні санкції.

Як мінімум один російський літак Sukhoi Superjet 100 і ще Airbus A350, які експлуатує «Аерофлот», наразі зупинені та розбираються, повідомило джерело, знайоме із ситуацією. За словами джерела, Airbus A350 майже новий.

Обладнання також було взято з пари літаків Boeing 737 та Airbus A320 «Аерофлоту», оскільки перевізнику потрібні запчастини від цих моделей для інших літаків Boeing 737 та Airbus A320.

Sukhoi Superjets російського виробництва також сильно залежать від іноземних запчастин. За словами першого джерела, з одного Superjet вже зняли двигун, щоб дозволити іншому Superjet продовжити польоти.

Reuters зазначає, що російський уряд на початку літа рекомендував авіакомпаніям пустити деякі літаки на запчастини, щоб інші авіалайнери іноземного виробництва могли продовжувати літати щонайменше до 2025 року.

А нові покоління літаків – A320neo, A350, Boeing 737 MAX та 787 – оснащені технологіями, які необхідно постійно оновлювати. За словами джерел видання, протягом року після початку дії санкцій, зберегти сучасні літаки в експлуатації буде непросто навіть для високорозвиненої інженерної бази Росії.

За підрахунками Reuters, що базуються на даних Flightradar24, з кінця липня не злітали близько 50 літаків «Аерофлоту», або 15 % його парку, включаючи літаки, які потрапили під санкції.

За даними Flightradar24, три із семи літаків Airbus A350, що експлуатуються «Аерофлотом», у тому числі один, який зараз використовується на запчастини, не злітали близько трьох місяців.

За словами другого джерела в галузі, російські перевізники літають за меншою кількістю маршрутів через західні санкції, що означає, що є літаки, які не використовуються і можуть бути розібрані. Санкції, запроваджені

проти Росії за повномасштабне вторгнення в Україну, не дозволяють російським авіакомпаніям отримати запасні частини або пройти технічне обслуговування на Заході. Більшість авіапарку Росії складається саме з західних пасажирських літаків.

ЄС хоче ввести санкції проти Туреччини через її співпрацю з РФ ([УНІАН](#)).

В Євросоюзі розглядають можливість введення санкцій проти Туреччини через її співпрацю з країною-агресором, яка 24 лютого без оголошення війни вторглася в Україну.

Як пише британське видання Financial Times, європейські чиновники стурбовані дружніми відносинами двох країн в галузі енергетики, фінансів і торгівлі.

Офіційні переговори про введення санкції проти Туреччини в ЄС поки ще не проводилися, проте, за інформацією джерел видання, вони вже вирішили, як «покарати» за це Анкару – натиснути на західні компанії й банки, щоб вони пішли і з турецького ринку.

З початку повномасштабної російської агресії турецька влада дотримується так званого «збалансованого нейтралітету». Ердоган надавав Стамбул як переговорний майданчик для завершення війни, також країна допомогла у розблокуванні українських портів.

Однак, як зазначають журналісти, звідси і йдуть побоювання, що «збалансований нейтралітет» може перетворитися для Росії у «вікно можливостей» задля обходу санкцій.

Росія просить Туреччину допомогти обійти санкції.

Про це повідомляв The Washington Post з посиланням на перехоплення української розвідки напередодні переговорів президентів РФ і Туреччини. Зокрема, країна-агресор просить дозволити купувати частки в турецьких нафтопереробних заводах, нафтових терміналах і резервуарах.

Видання зазначає, що поки не бачить ніяких ознак того, що Туреччина підтримає ці домовленості, оскільки таким чином вона поставить власні банки і компанії країни під загрозу вторинних санкцій і перекриє їм доступ до західних ринків.

Військова допомога

Німеччина і надалі постачатиме зброю Україні – посол Фельдгузен ([Укрінформ](#)).

Німеччина продовжить поставки зброї Україні, німецький уряд активно займається цим питанням і обговорює з українськими партнерами потреби в озброєннях.

Посол ФРН в Україні Анка Фельдгузен:

Я думаю, що моя країна була, є і буде найнадійнішим партнером України. Ми з 2014 року допомагали в усіх секторах, окрім постачання зброї,

але зараз ми й це робимо. Я перед інтерв'ю проглянула список тих озброєнь, які ми вже поставили, і ще будемо постачати, – він все ж таки вражає, якщо згадати, що до 24 лютого ми казали, що принципово ніколи цього не робитимемо.

Уряд Сполучених Штатів оголосив про виділення Україні \$1 млрд у якості оборонної допомоги, яка включатиме, в тому числі, ракети для систем HIMARS, боєприпаси калібру 155 мм та 120 мм, ракети для систем ППО NASAMS, інше озброєння і техніку ([Укрінформ](#)).

Про це заявив 8 серпня під час спеціального брифінгу заступник міністра оборони США з політичних питань Колін Кол.

За його словами, нинішній транш оборонної допомоги забезпечує передачу ЗСУ «значної кількості» додаткового обладнання, озброєння і техніки, яку українці ефективно використовували на полі бою.

Новий пакет включає, зокрема, додаткові ракети для систем HIMARS; 75 тисяч снарядів для гаубиць калібру 155 мм; 20 мінометних систем калібру 120 мм та 20 тисяч боєприпасів для них; ракети для систем протиповітряної оборони NASAMS; 1 тисячу «Джавелінів» та сотні протитанкових систем AT-4; 50 броньованих медичних автомобілів; вибухівку C-4 й підривне обладнання; медичне обладнання включно з індивідуальними пакетами допомоги.

До України прибули додаткові реактивні системи M270 з Британії ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони Олексій Резніков:

Велика Британія обіцяла, Велика Британія виконала! В Україну прибули нові РСЗВ M270 MLRS. Вдячний Бену Воллесу і всім громадянам Великої Британії! Ваша підтримка надзвичайно важлива для України. Наша армія вміло використає це «поповнення» на полі бою.

Міністр також додав, що більше «подарунків» надійдуть до України вже незабаром.

Швеція допускає виробництво зброї для України ([УНІАН](#)).

Під час зустрічі міністрів оборони на конференції в Копенгагені було визначено три основні напрямки довгострокової підтримки. Швеція, яка надала 120 інструкторів для навчання українських військових, може виготовляти зброю для України.

Міністр оборони Швеції Пітер Хультквіст:

Цього я не виключаю, але поки що рано говорити. Ми позитивно беремо участь у всіх трьох вимірах, але врешті-решт ми бачимо, як ми об'єднуємо це все воедино.

За словами Хультквіста, Словаччина, Польща та Чехія вже повідомили, що можуть допомогти із виробництвом зброї.

Конференція в Копенгагені збирала €1,5 мільярда для військової допомоги Україні ([Укрінформ](#)).

Під час Конференції північноєвропейських союзників з підтримки України, яка проходила в Копенгагені 11 серпня, було акумульовано понад 1,5 млрд євро.

Міністр оборони Данії Мортен Бедсков:

Загалом учасники сьогодні погодилися виділити понад 1,5 млрд євро для України. Велика Британія започатковує фонд для збору коштів на виробництво зброї.

Він уточнив, що кошти будуть використані цього та наступного року. Водночас міністр висловив упевненість, що буде ще більше внесків, грошима та різними типами озброєння. Чимало країн пообіцяли свої внески.

Під час зустрічі обговорювалися програми нарощування виробництва озброєнь для України, зокрема артилерії та ракет, амуніції. Бедсков подякував Польщі, Чехії та Словаччині, які засвідчили готовність збільшити випуск артилерійських систем та іншого обладнання.

За його словами, ще одним пунктом обговорення була підготовка українських військовослужбовців. Декілька країн, включаючи Данію, погодилися підтримати відповідну програму Operation Interflex.

Британія передасть Україні додаткові РСЗВ M270 ([УНІАН](#)).

Глава британської Міноборони Бен Уоллес:

Британія та міжнародна спільнота залишаються проти цієї незаконної війни та стоять пліч-о-пліч, надаючи оборонну допомогу Україні, щоб допомогти їй захиститися від вторгнення Путіна

Велика Британія вирішила подвоїти кількість реактивних систем залпового вогню M270, які надає Україні. Лондон готовий передати ще три РСЗВ та боеприпаси до них.

За його словами, Британія дуже задоволена тим, як Україна використовує M270, вже надані Заходом. ЗСУ показали, що набагато краще розрізняють, які цілі вражати, щоб боеприпаси не закінчилися швидко.

Норвегія приєднається до масштабних тренувань українських військових у Британії ([УНІАН](#)).

Міністр оборони Норвегії Бйорн Аріль Грам:

Українські сили гостро потребують подальшої підготовки й освіти. Норвегія позитивно ставиться до британської ініціативи тренувати українських військових у Великобританії. Ми надішлемо своїх інструкторів для базової солдатської підготовки, як і деякі інші країни.

Данія додатково виділяє 110 млн євро на військову підтримку України ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Данії Метте Фредеріксен:

Щодня українці платять непосильну ціну за безжальність путіна... Ми вражені героїзмом та стійкістю захисників та народу України. Ваша стійкість непереможна, але ви не можете вистояти в цій нерівній війні самотужки. Ми всі повинні продовжувати надавати та збільшувати підтримку України зброєю, тренуваннями, розмінуванням, фінансово. І сподіваюсь, що ми зможемо тут сьогодні узгодити ще більше внесків, і, звичайно, Данія готова виконати свою частину. Сьогодні ми можемо оголосити про новий вклад у розмірі 110 млн євро на зброю, оснащення та тренування.

Данія долучиться до навчання українських військових у Британії (Укрінформ).

Міністерство оборони Данії:

Данія підтримає навчальний проєкт під керівництвом Великої Британії, залучивши 130 данських військових, і одночасно пропонує навчати українських солдатів у Данії. Тому розпочато діалог з Україною щодо підтримки у навчанні командного складу та підтримки Сил територіальної оборони України.

Німеччина передала Україні ще 4 зенітні самохідні установки Gepard (УНІАН).

Німеччина передала ще 4 зенітні самохідні установки Gepard до вже наявних восьми, а також майже 50 тисяч боєприпасів для них. Україна загалом отримала 12 установок Gepard.

За минулий тиждень Німеччина передала для ЗСУ також десять високомобільних багатоцільових колісних транспортних засобів, три броньовані ремонтно-евакуаційні машини, вісім пристроїв для боротьби з дронами, вісім мобільних наземних радарів та тепловізорів й кілька холодильників для медикаментів.

ЗСУ отримали 50 турецьких бронетранспортерів Kırpi, на підході - ще 150 (Укрінформ).

«Наших воїнів підтримують іноземні партнери. Весь світ бажає, щоб Україна здобула перемогу над лютим ворогом. Збройним силам України передали нові турецькі бронетранспортери BMC Kırpi», – йдеться в повідомленні Оперативного угруповання військ «Каховка».

Народний депутат, заступник голови Комітет ВР з питань нацбезпеки, оборони і розвідки Юрій Мисягін:

Турецькі бронетранспортери BMC «Kırpi» вже у ЗСУ. Дві бригади морської піхоти вже користуються пів сотнею машин. Чекаємо ще півтори сотні.

США передадуть Україні тисячу Javelin та додаткові боєприпаси для HIMARS (УНІАН).

Пентагон оголосив про додатковий пакет військової допомоги Україні у розмірі 1 мільярд доларів.

Зокрема, новий пакет допомоги включає додаткові боєприпаси для HIMARS та 1000 Javelin і сотні протитанкових систем AT4.

Також буде передано:

- 75 000 снарядів для 155-мм артилерії;
- двадцять 120-мм мінометних систем і 20 000 снарядів до 120-мм мінометів;
- боєприпаси для національних передових зенітно-ракетних систем (NASAMS);
- 50 БМП;
- протипіхотні боєприпаси Claymore;
- вибухові речовини C-4, підривні боєприпаси та обладнання для підриву;
- медичне приладдя, зокрема аптечки першої допомоги, перев'язувальні матеріали, монітори та інше обладнання.

Загалом Сполучені Штати виділили Україні близько 9,8 мільярдів доларів військової допомоги з моменту приходу до влади адміністрації Байдена.

Фінляндія відправить у Британію інструкторів для навчання українських військових ([Укрінформ](#)).

Близько 20 фінських інструкторів будуть направлені у Велику Британію для навчання українських військових.

Зазначається, що навчальну програму проводить Велика Британія, яка звернулася по підтримку до країн-партнерів.

ЄС передав українським прикордонникам чотири сучасні патрульні катери ([Укрінформ](#)).

Військовослужбовці Білгород-Дністровського прикордонного загону отримали від країн Євросоюзу чотири сучасні патрульні катери, оснащені ехолотом для визначення глибини води під судном.

Зазначається, що човни спроектовані для складних умов експлуатації. Кожен легко вміщує команду з чотирьох осіб, оснащений рятувальними жилетами та поясами, а також ехолотом, що використовується для визначення глибини води під судном.

Радник Президента України Михайло Подоляк закликає надати нашій державі ще більше зброї для протистояння російському агресору ([Укрінформ](#)).

Про це він заявив в інтерв'ю німецькому виданню Tagesspiegel.

росія, за словами Подоляка, наразі проводить реорганізацію та підготовку до наступу, тож Україна потребує швидкого збільшення поставок зброї через складну ситуацію на фронті.

Він уточнив, що йдеться насамперед про далекобійну артилерію та реактивні системи залпового вогню для знищення російських логістичних та матеріально-технічних складів. По-друге, Україна потребує більше дронів; по-третє, протиповітряні системи, такі як система Iris-T для кращого захисту наших міст від нападу з повітряного простору, про готовність поставок яких оголосила Німеччина. Також потрібно більше бронетехніки, щоб після відходу російських військ швидше просуватися в райони, що були ними контрольовані.

Гуманітарна та фінансова допомога

Латвія відправила в Україну обладнання для польового шпиталю на €1,5 мільйона ([Укрінформ](#)).

Також Латвія готова прийняти на лікування кілька сотень українських поранених.

Міністр охорони здоров'я Латвії Даніель Павлютс:

Латвійська охорона здоров'я з перших днів війни намагалася допомогти Україні всім, що в нас є. Ми ділилися нашими резервами – медикаментами, матеріалами. Буквально кілька тижнів тому відправили в Україну спеціальний вантаж із різним обладнанням для облаштування польового шпиталю. Його загальна вартість 1,5 млн євро.

Тепер, після виділення бюджетних коштів та налагодження партнерських відносин з латвійською благодійною організацією M-Help.com та українським фондом (Георгія Логвінського – ред.), з'явився чіткий механізм для транспортування поранених. Ми очікуємо, що наступні рейси, які привезуть до Латвії інші групи українців, будуть наприкінці літа та восени. Загалом ми готові прийняти – лікувати та проводити реабілітацію – кілька сотень українських поранених, які постраждали від військових дій.

Швейцарія відправить в Україну 100 тонн гуманітарного вантажу ([Укрінформ](#)).

Президент Швейцарії Ігнаціо Кассіс:

Більше гуманітарної допомоги для України. Швейцарія цього тижня надсилає 100 тонн вантажу, включаючи медичне та протипожежне обладнання, надане Федеральним департаментом оборони, захисту населення і спорту.

Він також зауважив, що від березня Швейцарська агенція з розвитку та співробітництва доставила 5300 тонн гуманітарної допомоги.

Чехія надає тимчасово переміщеним українцям безоплатну медичну допомогу протягом 150 днів ([Укрінформ](#)).

Для тимчасово переміщених українців, які не мають роботи, Чехія надає безоплатну медичну допомогу протягом 150 днів.

Перші 150 днів перебування в Чехії з візою тимчасово переміщеної особи медичне страхування для українців оплачує держава. Після 150 днів умови змінюються: для громадян у віці 18-64 роки медичне страхування стає платним.

Безоплатну невідкладну медичну допомогу можна отримати й без страховки в державних лікарнях Чехії. Страхування можна оформити після отримання тимчасового захисту у Регіональних центрах допомоги Україні або державних страхових компаній.

Водночас відомство підкреслює, що українці, які перебувають у Чехії, але не оформили тимчасовий захист, мають змогу отримати безоплатну медичну допомогу у лікарів-волонтерів, перелік яких є на сайті www.lekariproukrajinu.cz.

Євросоюз уже скоординував доставку понад 60 тисяч тонн допомоги Україні ([Укрінформ](#)).

На сьогодні Європейський Союз скоординував доставку Україні 66 224 тонн негрошової допомоги з 30 країн у межах Механізму цивільного захисту ЄС.

За інформацією диппредставництва, допомога, зокрема, включає 180 машин швидкої допомоги, 125 пожежних автомобілів, 300 електрогенераторів, 35 одиниць важкої техніки та 4 понтонні мости.

У посольстві ЄС підкреслили, що це, безумовно, найбільша, найтриваліша та найскладніша операція із застосуванням Механізму цивільного захисту ЄС від моменту його створення у 2001 році, оціночна вартість якої наразі перевищує 425 мільйонів євро. Для підтримки цієї операції були створені логістичні хаби в Польщі, Румунії та Словаччині, звідки допомога надходить безпосередньо до України.

Комісар ЄС з питань гуманітарної допомоги та управління кризовими ситуаціями Янез Ленарчич:

Ми всі шоковані звірствами росії в Україні. Надаючи екстрену допомогу, ми можемо принаймні зменшити величезний тиск на системи реагування на надзвичайні ситуації України. Сьогодні ми досягли важливої віхи – в Україну надійшло понад 60 000 тонн негрошової допомоги, яка координується через Механізм цивільного захисту ЄС. Я надзвичайно вдячний за те, що кожна країна-член ЄС разом із Норвегією, Туреччиною та Північною Македонією запропонувала допомогу, яку ми потім найбільш ефективно спрямували за допомогою Механізму. Ця солідарність є доказом того, що ЄС з Україною не лише на словах, а й на ділі.

В Україну прибув гумвантаж, зібраний українською діаспорою Латвії ([Укрінформ](#)).

Конфедерація українців Латвії «Віче» взяла участь у підготовці автоколонни з гуманітарним вантажем, який минулими вихідними був відправлений з Риги в Україну і вже дістався до адресата.

Зокрема, з ініціативи Конфедерації був відправлений автомобіль для українських військових, наповнений гуманітарним вантажем. Гуманітарний вантаж був скомплектований учасниками «Віче» коштом компанії Latvijas Finieris, за підтримки організації Ziedot.LV і зібраний за сприяння компанії JSA Europe. Також компанії «Латвенерго» допомогла швидко поставити партію повербанків (зовнішніх акумуляторів) для відправлення українським військовим.

Для більш надійної доставки, як це вже стало традицією, автомобіль був відправлений в автоколоні організації Agendum (керівник – Рейніс Позняк), яка займається благодійною допомогою, поставляючи вживані автомобілі військовим в Україну з самого початку повномасштабної російської агресії.

Ізраїль передав Києву 50 тисяч пакунків готового харчування ([Укрінформ](#)).

Міський голова Києва Віталій Кличко:

Зустрівся з Надзвичайним і Повноважним Послом Держави Ізраїль в Україні Міхаелем Бродським. Посольство передало Києву 50 тисяч пакунків готового харчування, з нагрівачами елементами. Місто передасть їх на потреби Збройних сил України, нашим захисникам. Така допомога – реалізація домовленості столиці та Посольства Ізраїлю в Україні. Всі набори харчування готувалися в Польщі.

Дякуємо Ізраїлю за підтримку, яку він надає Україні та Києву від початку широкомасштабного російського вторгнення.

Це сотні тонн гуманітарної допомоги, медична допомога. А також в рамках проекту Mashav – підготовка наших фахівців-психологів для роботи з українцями, які постраждали від війни.

Україна від початку війни отримала медичної гумдопомоги на понад \$12 мільярдів ([Укрінформ](#)).

Як повідомляє Міністерство охорони здоров'я, це сукупна підтримка з 35 країн світу та від понад 60 міжнародних і благодійних організацій, медичних закладів, іноземних та українських компаній, а також урядів різних держав, що стоять на боці української незалежності та непорушності державних кордонів.

У МОЗ наголосили, що розподіляють цю допомогу не лише на заклади охорони здоров'я свого підпорядкування, а й на комунальні та відомчі заклади, зокрема й ті, що перебувають у підпорядкуванні структур безпеки та оборони.

«Уся гуманітарна допомога розподіляється за пріоритетністю. Найперше – для закриття потреб медичних закладів, що розташовані в зоні бойових дій та поблизу них, а також ті, що займаються лікуванням поранених. Крім того, у фокусі заклади регіонів із великою кількістю внутрішньо переміщених осіб», – зауважили у відомстві.

Австралія доправила до України 39 вагонів вугілля ([Укрінформ](#)).

Перші 39 вагонів вугілля з Австралії прибули на українську ТЕС. Всього в Україну має бути доставлено 79 тисяч тонн вугілля, наданого в рамках гуманітарної допомоги від австралійського уряду.

Міністр енергетики Герман Галущенко:

Ми дякуємо уряду Австралії за підтримку та внесок у надійне енергопостачання України цього опалювального сезону, який буде найважчим за останні десятиліття.

США виділяють Україні \$89 мільйонів на розмінування ([Укрінформ](#)).

Держдепартамент США 9 серпня оголосив про намір виділити фінансування в розмірі \$89 мільйонів у 2022 фінансовому році, щоб допомогти уряду України розв'язати нагальні гуманітарні проблеми, пов'язані з вибухонебезпечними залишками війни, спричиненої жорстокою агресією росії.

Уточнюється, що ці кошти будуть спрямовані на очищення величезних територій, забруднених мінами, боєприпасами, які не розірвалися, а також саморобними вибуховими пристроями.

Штати нададуть уряду України \$4,5 мільярда прямої бюджетної підтримки ([Укрінформ](#)).

США через Агентство з міжнародного розвитку (USAID) нададуть уряду України додаткову пряму бюджетну підтримку обсягом \$4,5 млрд, яка допоможе пом'якшити жорсткий бюджетний дефіцит, викликаний агресією рф.

Зазначається, що уряд України отримає це фінансування кількома траншами, перший із яких – на суму 3 млрд дол. – буде наданий у серпні 2022 року. Надання цих коштів стало можливим завдяки двопартійній підтримці з боку Конгресу США, зауважило посольство.

Ці кошти, які США надають через Світовий банк, допоможуть урядові України і надалі виконувати основні функції з забезпечення послуг громадянам – що включає соціальну та фінансову допомогу тим українцям, які ще більше збідніли внаслідок війни, дітям з інвалідністю та вимушеним внутрішнім переселенцям.

До Латвії на лікування прибула перша група поранених з України ([Укрінформ](#)).

Ризька Східна клінічна університетська лікарня (RAKUS) уперше від початку повномасштабної російської агресії прийняла на лікування 21 важкопораненого українця із зони бойових дій.

Українські пацієнти провели в дорозі 18 годин. Їх відразу направили до Клініки екстреної медицини та прийому пацієнтів RAKUS. Там поранених зустріла спеціально створена багатопрофільна медична бригада. Було

проведено комплексний медичний огляд – діагностичні та лабораторні дослідження.

Українців лікуватимуть у стаціонарах RAKUS – Клініці травматології та ортопедії, Клініці загальної та невідкладної хірургії, Клініці неврології та нейрохірургії, де провідні латвійські мікрохірурги проводять складні операції. А також – у реабілітаційній клініці, клініці хірургічних інфекцій та відділенні геронтології.

Голова правління «Вайварі» Анда Нулле зазначила, що їхній центр реабілітації буде готовий допомогти всім, хто того потребуватиме. У тому числі тут підбиратимуть протези та навчатимуть ходити на них.

Керівник Клініки травматології та ортопедії RAKUS Андріс Вікманіс уточнив, що більшість з доставлених пацієнтів – молоді люди з травмами, які були отримані внаслідок обстрілів або вибухів. За його словами, це перший випадок госпіталізації у RAKUS постраждалих у зоні бойових дій.

Міністр охорони здоров'я Латвії Даніель Павлюте наголосив, що загалом країна готова прийняти кількасот постраждалих від повномасштабної російської агресії в Україні.

Плани врегулювання. Переговорний процес

Росія почала через пропаганду на Заході запускати тему переговорів: як це «працює» ([OBOZREVATEL](#)).

Поточного тижня через іноземних спікерів та медіа російська пропаганда повідомляла про готовність Кремля до перемовин та відсутність потенціалу для наступу Збройних сил України. Вийшло одразу кілька заяв на цю тему.

Про це повідомляє Центр протидії дезінформації при РНБО України. За даними Центру, для своєї пропаганди Кремль залучає відомих політиків, організації та ЗМІ.

Спочатку міжнародна правозахисна організація Amnesty International у звіті звинуватила Україну в «порушенні законів війни» через нібито розміщення військових баз у житлових районах, школах і лікарнях.

Потім у самій Росії, посиляючись на статті Financial Times, Libération і El País, зробили висновок, наводячи його як доконаний факт, що Україна начебто не має планів деокупувати власні території.

Крім цього ексканцлер Німеччини Герхард Шредер заявив, що Росія готова сісти за стіл перемовин.

Папа Римський Франциск привітав вихід перших кораблів із зерном з українських чорноморських портів, які раніше були заблоковані росією, заявивши, що цей прорив може стати моделлю для діалогу, щоби покласти край війні в Україні ([Укрінформ](#)).

Про це він сказав у своєму щотижневому зверненні в неділю на площі Святого Петра.

Він також вважає, що ця подія є знаком надії.

Усі, хто допомагатиме російським окупантам з організацією псевдореферендумів на півдні України, будуть покарані. Водночас росія, якщо піде шляхом псевдореферендумів, закриє для себе будь-яку можливість переговорів з Україною ([Укрінформ](#)).

Про це під час відеозвернення заявив **Президент України Володимир Зеленський**.

Він повідомив, що наступного тижня продовжить практику політичних звернень до представників держав-партнерів і народів, які разом з Україною захищають свободу. Також упродовж тижня запланована низка важливих переговорів – і не тільки з чинними політиками. Україна, як і раніше, робитиме все для того, щоб про війну та українські потреби знали в усіх країнах світу і в усіх аудиторіях – навіть у тих, які зазвичай не стежать за політичним життям, запевнив глава держави (...).

російська федерація намагається перевести війну проти України у максимально зтяжний формат для виснаження політичної волі частини західних політичних еліт ([Укрінформ](#)).

Таку думку висловив **радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк** у дописі на Фейсбуці.

Він підкреслив, що для того, аби прискорити фіналізацію війни, партнерам потрібно пришвидшити формати допомоги Україні, насамперед, військової.

Радник очільника ОП розповів, що росія хоче повернути себе в глобальний порядок денний як лідер, який «має право щось диктувати» і запропонувати світу кілька варіантів «тимчасового фіналу»: або переговори з ультимативними умовами росіян або війна на виснаження, але без активного постачання Україні РСЗВ та іншої далекобійної артилерії.

Він розповів, що рф нині намагається проводити «спеціальну контроперацію», яка полягає у затягуванні війни, інформаційній втомі, нових точках напруги (Тайвань, Косово, Африка), тоншій інформаційній роботі росіян щодо дискредитації будь-якої допомоги Україні й нескінченних спробах деморалізувати українські озброєні сили та суспільство.

Водночас Подоляк запевнив, що будь-які «поразницькі версії/сценарії/настрої» взагалі не зіграють у нас. А росіяни продовжують тинятися в темряві власних ілюзій.

Також він наголосив, що серед частини західних еліт все ще «блукає підступна віра», що можна повернутися у довоєнний час (бізнес, лобізм, культурні зв'язки з росіянами), а росія – це непереможний монстр.

Він додав, що є абсолютно чітке розуміння цілей цієї війни, реальних мотивів росії, бажання росіян утопити українську державність у крові (...).

Переговори з російською стороною можливі лише за умови кількох важливих тактичних поразок росії. Тож завдання Європи – надати військову та фінансову підтримку Україні, щоб наша держава мала змогу виграти цю війну ([Укрінформ](#)).

Радник керівника Офісу Президента України Михайло Подоляк:

На жаль, із росією домовитися сьогодні неможливо. росія обов'язково відмовиться або спробує обдурити довірливі сторони. Вона на повну використовує свої експансіоністські можливості й хоче просунути статус-кво, який є неприйнятним для України. Тому треба розуміти, що переговорний процес із росією можливий лише за умови кількох важливих тактичних поразок.

росія використовує стратегію терористичних атак, свідомо завдаючи ударів по місцях, де перебувають лише мирні жителі. Їхня мета – деморалізувати й посяяти паніку серед населення, щоб воно тиснуло на уряд і вимагало негайного укладення мирного договору на будь-яких умовах. Але Україна зараз вкрай мобілізована, і населення розуміє, що ті жертви, на які воно сьогодні йде, необхідні для перемоги над росією.

Це умова виживання української нації. Путін не раз говорив, що його метою є не просто захоплення певної території, а повне захоплення України зі знищенням нинішньої сутності Української держави.

Я також кажу нашим партнерам: якщо росія переможе, то вона залишиться непокараною за свої жахливі воєнні злочини, які зараз побачив увесь світ.

Українці готові вмирати за свободу, і вони за неї вмирають. Завдання Європи – просто підтримати нас. Дайте зброю, дайте фінансову допомогу, дайте нам змогу виграти цю війну! Ми готові віддати свою кров, щоб люди залишалися вільними, щоб Європейський Союз залишався вільним. Сьогодні визначається історична конфігурація європейської спільноти на наступні п'ятдесят-сто років.

Війна в Україні може тривати роками, але саме наступні два місяці будуть переломними ([Укрінформ](#)).

Таку думку в інтерв'ю Polsat News висловив **глава Бюро національної безпеки Польщі Павел Солох**.

За його словами, для початку українського контрнаступу «негайно потрібна велика кількість зброї».

Він додав, що росія досі не відмовилася від намірів захопити усю Україну, але готова йти до цієї мети роками.

Ніхто з західних партнерів не ставить під сумнів українську позицію про те, що росія має вийти з української території і не намагатися її анексувати ([Укрінформ](#)).

На цьому наголосив **міністр закордонних справ Дмитро Кулеба** в ефірі національного телемарафону.

Кулеба зазначив, що західні партнери повністю поділяють позицію України про те, що росія має забратися з української території, припинити руйнування та вбивство мирного населення і не намагатися анексувати ці території в той чи інший спосіб.

Після цієї російської війни проти України не має залишитися ані тліючого, ані замороженого конфлікту ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...)Якщо вже зрозуміло, що якась держава готує агресію – несправедливу, неспровоковану, незаконну, то реагування світу на її підготовку має бути таким же, як на агресію, яка сталася. Треба не чекати ударів і жертв, а діяти для недопущення війни.

Після цієї російської війни проти України не має залишитись ані тліючого, ані замороженого конфлікту. Це важливий висновок. Україна має повернути все, що росія тимчасово захопила, а держава-агресор повинна бути покараною за злочин агресії. І це важливо не лише для справедливості.

Тільки очевидний програш агресора, втрата ним усього захопленого та його міжнародно-правова відповідальність за агресію є запобіжниками проти будь-якої війни.

Саме над цим працюють наші дипломати, Офіс, урядовці та абсолютно всі, хто залучений до організації глобальної політичної, економічної та юридичної відповіді на російську агресію. Захищаючи нашу державу, ми автоматично захищаємо й усіх, кому вже загрожувала чи ще може загрожувати держава-терорист.

І, звичайно, найбільший внесок зараз роблять військові – всі українські герої, які ламають на полі бою російську терористичну машину (...).

Блінкен: війна в Україні закінчиться за столом переговорів, але поки що треба відстоювати її суверенітет ([OBOZREVATEL](#)).

США сподіваються, що війну в Україні зрештою вдасться закінчити дипломатичним шляхом. Однак зараз необхідно захищати незалежність країни.

Про це заявив держсекретар США Ентоні Блінкена під час турне Африкою.

Нині ж, за словами держсекретаря, потрібно відстоювати суверенітет і незалежність України.

У РФ назвали умову переговорів Путіна та Зеленського і знову звинуватили Україну ([OBOZREVATEL](#)).

Прессекретар російського диктатора Дмитро Песков заявив, що необхідних передумов для зустрічі Володимира Путіна з президентом України Володимиром Зеленським зараз немає. Вона можлива тільки після того, як делегації переговорників зроблять всю домашню роботу, а цього зараз не відбувається.

Таку заяву він зробив у понеділок, 8 серпня, повідомляють російські ЗМІ. Путінський посіпака видав, що жодного переговорного процесу між РФ та Україною зараз немає, оскільки українська делегація «пішла з радарів». Водночас, звичайно, він жодного слова не згадав про злочини російської армії на території нашої держави.

Також Песков додав, що у Кремлі цінують зусилля президента Туреччини Реджепа Тайпа Ердогана щодо організації переговорного процесу Росії та України.

«Не ми проводимо референдуми»: Кремль цинічно відповів Зеленському щодо закриття переговорів ([УНІАН](#)).

Цю претензію президенту нібито необхідно адресувати українцям, які «не хочуть жити в його країні», заявили в Кремлі.

Прес-секретар російського диктатора Володимира Путіна Дмитро Песков прокоментував заяву президента України Володимира Зеленського

про те, що переговори будуть закриті у разі проведення Росією псевдореферендумів на захоплених територіях.

За його словами, звертатися з цією заявою до Росії та диктаторського режиму Путіна нібито неправильно.

російській федерації потрібні не переговори з Україною, а оперативна пауза для внесення корективів у свою військову стратегію (Укрінформ).

Про це **радник керівника Офісу Президента України Михайло Подоляк** заявив в інтерв'ю українській службі BBC News.

На його переконання, РФ не була підготовлена до війни, яку отримала на території України, тому що вона не знала і не розуміла нашу державу. Він додав, що росія вважала, що після вступу на територію України за три, п'ять, сім днів усі стоятимуть на колінах.

Водночас він наголосив, що Україні такий переговорний процес не потрібен.

Радник керівника Офісу Президента України Михайло Подоляк вважає неможливим повернення до Стамбульського комюніке, яке стало результатом очних переговорів між українською та російською делегаціями в березні у Стамбулі (Укрінформ).

Радник керівника Офісу Президента України Михайло Подоляк:

Якщо коротко, на мій погляд, вже ні (неможливе повернення до Стамбульського комюніке – ред.). Дуже і дуже змінився емоційний фон в Україні. Занадто велику кількість воєнних злочинів ми побачили в прямому ефірі. Українське суспільство, напевно, не погодиться, бо буде розуміти, що якщо за ці злочини не буде відповідальності з боку росії, то вони в тому чи іншому вигляді будуть продовжені на території України. Тому комюніке, яке було запропоноване в Стамбулі, має пройти певний апгрейд.

Україна ніколи від не відмовиться від Криму, і російська війна, яка почалася з півострова, має закінчитися його визволенням (Укрінформ).

Президент України Володимир Зеленський:

(...) росія перетворила наш півострів, який завжди був і буде одним із найкращих місць у Європі, на одне з найнебезпечніших місць у Європі. Росія принесла в Крим масштабні репресії, екологічні проблеми, економічну безвихідь і війну. (...).

Присутність російських окупантів у Криму – це загроза для всієї Європи й для глобальної стабільності. Не може бути безпечним Чорноморський регіон, поки Крим окупований. Не буде стабільного й тривалого миру і в багатьох країнах на узбережжі Середземного моря, поки росія має змогу використовувати наш півострів як свою військову базу.

Ця російська війна проти України та проти всієї вільної Європи почалася з Криму і має закінчитися Кримом – його звільненням. Сьогодні неможливо сказати, коли це станеться. Але ми постійно додаємо необхідні компоненти у формулу звільнення Криму (...).

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль від імені уряду закликає світ вплинути на росію, аби її військові негайно залишити територію Запорізької атомної електростанції, прилеглі території та місто Енергодар ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль:

Від імені уряду також хочу закликати світ вплинути на росію, аби її військові негайно покинули територію атомної станції, прилеглі території та місто Енергодар. Адже наслідки потенційної катастрофи відчує не лише Україна, але і весь світ.

росія повинна отримати статус держави — спонсора тероризму. Про це ми говоримо з усіма партнерами й перш за все зі Сполученими Штатами, де така ініціатива вже здобула підтримку Конгресу.

Заборона на видачу шенгенських віз громадянам російської федерації є однією з пріоритетних цілей нового пакета санкцій Європейського Союзу ([Укрінформ](#)).

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак:

Справжній житель СРСР має бути ізольованим від цивілізованого світу. Заборона на видачу шенгенських віз росіянам – це одна з пріоритетних цілей нового пакета санкцій ЄС. Давайте допоможемо росіянам відновити нафталіновий Радянський союз у їхніх кордонах.

Україна зараз захищає не лише себе, а й цінності Європи та всього вільного світу, тому Євросоюз має, поряд із наданням Україні військової підтримки, продовжувати посилювати санкції проти росії з метою ослаблення путінського режиму ([Укрінформ](#)).

Про це заявив **депутат Європарламенту (від Австрійської народної партії) Лукас Мандль.**

Він нагадав, що Євросоюз, поруч із наданням військової підтримки Україні, вжив жорсткі санкції проти росії, які євродепутат назвав «безкровною обороною проти кривавої війни».

Мандль наголосив: чітко зрозумілим є те, що російська федерація – це агресор, а Україна – жертва.

За його словами, саме тому весь вільний світ має бути разом у підтримці України. Він додав, що Європарламент виступає єдиним фронтом у підтримці України, адже «це значить підтримувати жертву, яка відбиває агресію, але також означає робити внесок у наше власне майбутнє в усіх частинах світу та заради майбутнього усієї планети».

Завершити активну фазу повномасштабної російсько-української війни до зими життєво необхідне завдання ([Укрінформ](#)).

Про це **керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак** сказав в інтерв'ю інформаційному агентству «Інтерфакс-Україна».

Він аргументував, що впродовж війни зберігаються ризики атак на теплоенергетичну інфраструктуру.

Окрім того, на його думку, чим довше російські війська перебувають на тимчасово захоплених територіях України та намагаються там окопатися, тим складніше буде деокупувати ці території.

Чим більше буде втрат в окупантів, тим швидше ми зможемо звільнити нашу землю й гарантувати безпеку Україні ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...) І це друга річ, про яку я хотів сказати сьогодні. Це питання, яке турбує абсолютно всіх: коли закінчиться війна? Хтось каже – іще місяці, хтось каже – рік, хтось навіть більше. Але питання про час насправді безпосередньо залежить від питання про втрати, яких зазнає росія. Щобільше буде втрат в окупантів, то швидше ми зможемо звільнити нашу землю й гарантувати безпеку Україні. Ось про це варто думати всім, хто захищає нашу державу й допомагає Україні: як завдати окупантам якнайбільших втрат, щоб меншим був час війни.

Якщо майже 43 тисячі загиблих російських солдатів не переконують російське керівництво, що їм треба шукати, як вийти з війни, значить, потрібно більше боротися, більше результатів, щоб переконати (...).

У Росії заявили про «точку неповернення» у війні з Україною та пригрозили посилити власну позицію на переговорах ([OBOZREVATEL](#)).

«Спеціальна військова операція» Росії в Україні вже пройшла свою «точку неповернення» і буде продовжена. Якщо мирні переговори між сторонами відновляться, позиція РФ буде набагато жорсткішою, ніж раніше.

Відповідну заяву зробив голова комітету Держдуми РФ у міжнародних справах Леонід Слуцький, повідомляють російські ЗМІ. Він зазначив, що не сумнівається у тому, що війну не буде зупинено.

Представник Держдуми цинічно заявив, що Росія готова відновити переговори з Україною, які наразі заморожено (...).

Науседа: результат війни в Україні вирішиться на полі бою, переговори з Путіним неможливі ([OBOZREVATEL](#)).

Президент Литви Гітанас Науседа вважає, що результат війни в Україні буде вирішено на полі бою. А переговори з президентом РФ Володимиром Путіним політик вважає безглуздими.

Про це Науседа сказав в інтерв'ю «Голосу Америки».

Президент Литви додав, що не бачить інших альтернатив, тому необхідно спрямувати всі зусилля, аби досягти перемоги України у війні.

На його думку, Путін прорахувався зі сценарієм агресії проти українців, очікуючи, що його війська візьмуть Київ за кілька днів, а сама війна не дасть великих політичних та економічних наслідків для Росії.

Він зазначив, що не вірить у переговори з главою Кремля, оскільки аргументи для Путіна не мають жодного значення.

У разі перемоги в Україні Путін шукатиме нові території, оскільки його апетиту немає меж, вважає Науседа (...).

«Точку неповернення пройдено»: Марченко дав прогноз, коли ЗСУ звільнять Херсон і чи можливі переговори з РФ ([OBOZREVATEL](#)).

Точку неповернення у цій війні українське суспільство пройшло після російських злочинів в Ірпені та Бучі. Тепер Україна не може собі дозволити зупинитись, поки не поверне всі окуповані Росією території в межах кордонів 1991 року.

Про це в інтерв'ю «РБК-Україна» розповів командувач оборони Миколаєва генерал-майор ЗСУ Дмитро Марченко. Він висловив впевненість у тому, що Сили оборони України зможуть до кінця року звільнити Херсон і закінчити активну фазу війни.

Водночас він визнав, що якби західні партнери більш активно постачали обіцяну ними зброю, то справи з деокупацією України просувалися б швидше.

Також він повністю відкидає будь-які територіальні компроміси на переговорах із Російською Федерацією. На його думку, ані населення України, ані військові ЗСУ цього не зрозуміють (...).

Шанс для переговорів з росією можливий лише за умови, якщо за столом сидітимуть партнери України ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони Олексій Резніков:

В разі проведення «референдумів» ні про які переговори ми не будемо говорити. Оскільки переговорів немає, то давати оцінку якійсь переговорній позиції немає сенсу. Але я хочу вам сказати, що шанс для переговорів із росіянами можливий лише за умови, якщо за столом сидять наші партнери. Тому що вести розмову з росіянами й отримати «Мінськ-3» немає жодного сенсу.

Україні зараз потрібно зупинити російського агресора, стабілізувати лінію фронту та підготувати контрнаступальну операцію для звільнення захоплених територій ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони Олексій Резніков:

Україна бореться, і наша мета не змінилася – це відновлення суверенітету та територіальної цілісності нашої держави у межах міжнародно визнаних кордонів. Для цього нам треба зупинити ворога, стабілізувати лінію фронту – а її протяжність становить понад 2500 км (або 1500 миль) і активні

бойові дії проходять на фронті протяжністю у 1300 км, а також підготувати контрнаступальну операцію.

(...) пріоритетні групи включають: посилення спроможностей з обмеження та заборони доступу і маневру (anti-access and area denial) з метою захисту північно-західної частини Чорного моря, забезпечення повітряної оборони великих міст та об'єктів критичної інфраструктури, захист кордону з білоруссю, а також конкретні спроможності, які нам потрібні для стабілізації лінії фронту та створення умов для контрнаступальної операції.

росія – це небезпечний противник, який не поважає правила, і має величезні ресурси. Це – держава-терорист, яка не поважає права людини та нехтує втратами. Вона здійснює масові вбивства військовополонених та цивільних. Вона використовує дезінформацію, міграцію, зерно, енергетику та ядерну енергію як зброю. Її тактика становить загрозу для усіх нас.

(...) слова росії і домовленість з нею не варті паперу, на якому вони написані.

Держава-терорист не досягала своїх цілей, тому що багато країн зробили свої внески в опір, і кожен внесок має значення. Будь-які зусилля, які зупиняють росію від спрямування усіх ресурсів на Україну, це також важлива допомога для нас (...).

Економіку росії необхідно зруйнувати у короткі терміни, щоб зупинити війну в Україні ([Укрінформ](#)).

Про це написав керівник **Офісу Президента Андрій Єрмак** у Телеграмі.

Він додав, що нафтове ембарго ЄС суттєво зашкодить економіці росії вже наступного року, а газове ембарго було б фатальним для рф.

Закінчення гарячої фази війни не означає, що українські військові вийдуть з окопів ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони Олексій Резніков:

Дивіться, гаряча фаза ж не означає, що ми ідемо з окопів. Гаряча фаза це, умовно кажучи, ми з вами в травні понесли найбільші втрати. Зараз це кратно менше, тому що нам вдалося завдяки новій зброї поступово наносити оті точкові ураження по складах, пунктах управління, по командуванню. І їх навала зупинилася, просування йде досить повільно. Але це теж – кров'ю і життям наших хлопців. Тому коли я кажу про гарячу фазу, це не означає, що завершиться польова, скажімо так, окопна історія.

Мені здається неможлива корейська історія у нас – з тих причин, що такий шанс був у росіян, якби вони заморозили конфлікт, у 14-му році. Але кремль це не влаштувало, вони пішли у відкритий наступ. Що стосується «Сирії», то у росіян теж ресурс виснажується: і людський, і збройний. А у нас навпаки додаються партнери. Тобто це, як вони кажуть, колективний Захід, цивілізований Захід, який сьогодні все більше і більше зацікавлений в нашій перемозі.

Але, можливо таке, що внутрішня ситуація в деяких країнах погіршуватиметься через війну, і це може послабити позиції України. І тоді деякі політики будуть мріяти, щоб посадити нас за стіл перемовин. Тому ми маємо максимально бути у вигіршній позиції, завдяки відповідним рішенням, діям Збройних сил, продовженню озброєння від партнерів і віри в те, що Збройні сили України, весь сектор безпеки і оборони спроможні перемогти. Я абсолютно вірю, що це реалістичний план.

Фінансова підтримка для України під час війни так само важлива, як і збройна ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

росія досі отримує десятки мільярдів доларів завдяки торгівлі з іншими країнами, зокрема Європи. А в Україні щомісячний дефіцит лише державного бюджету близько 5 мільярдів доларів. І руйнування від війни – саме на території України. І ми не можемо чекати, коли завершиться війна, щоб відновлювати нормальне життя.

Наші діти так само як і ваші, мають іти у школи. Наша молодь так само як і ваша, має навчатися в університетах. В Україні так само як і у вас, мають працювати лікарні та соціальна інфраструктура. А отже, Україна потребує відбудови. Зараз! Саме зараз! І тим паче напередодні зимового сезону.

Держава, яка блокує це фінансування для України, не може мати виправдань, має пам'ятати, що вона – європейська держава, і має негайно виправити цю проблему.

росія просто не мала б боездатної армії в сучасних умовах, якби не імпорتنі деталі. Електроніка, оптика та багато інших деталей іноземного виробництва використовуються при створенні ракет, безпілотників, засобів зв'язку, бронетехніки тощо. Цей потік технічної допомоги російському терору потрібно повністю зупинити.

Українська сторона може обговорювати з росією компроміс лише після того, як сили рф залишають всі тимчасово окуповані території України у її кордонах, визнаних світом у 1991 році ([Укрінформ](#)).

Про це заявив у інтерв'ю телеканалу DR Denmark **міністр оборони України Олексій Резніков**.

Він пояснив, що на таких переговорах йтиметься про сплату росією репарацій, компенсацію за всі зруйновані міста, розплату за всіх убитих українців. Крім того, за його словами, росіяни мають понести покарання за всі вбивства, катування, гвалтування й усі інші звірства. У цих питаннях, за його словами, може йтися про певні компроміси, однак категорично не в територіальних питаннях.

Міністр оборони Україна вкотре висловив упевненість, що війна з рф завершиться перемогою нашої країни і наших партнерів. Він зауважив, що українські міста і території будуть звільнятися «крок за кроком», як були звільнені Київська, Чернігівська, Сумська області, острів Зміїний.

Ведення переговорів із російською федерацією на нинішньому етапі зафіксують поразку України ([Укрінформ](#)).

Радник керівника Офісу Президента України Михайло Подоляк:

Сьогодні для України немає жодних мотивів вести переговори, бо інтенсивність війни і можливість у цій війні перемогти набагато важливіша за будь-яку ситуативну паузу. Переговори з російською федерацією на сьогоднішній день будуть означати тільки одне – вони будуть означати, що росія виграла.

Нині переговорний процес із росією нічим не відрізнятиметься від переговорів із нацистською Німеччиною в 1942 році. Це ж неможливо собі уявити. Будь-які переговори в даному місці з даними вхідними можливостями зафіксували би цивілізаційну катастрофу... Коли ми говоримо про переговори, ми маємо зрозуміти, що ціна, яку ми вже заплатили, і яку ми платимо, набагато більша, ніж можливість прямо сьогодні припинити вогонь.

Якщо ми отримаємо лінію розмежування, таким чином уся центральна Україна, вся південна Україна залишаться без людей і в руїнах. Ніхто не буде вкладати гроші і ніхто не буде повертатися в домівки по лінії війни, відкладеної війни. Тому ми отримаємо занепад економіки і занепад соціальних відносин України. Тобто сьогоднішній переговорний процес – це те саме, чого путін хотів, – знищення української державності. Іншим шляхом – не прямою військовою операцією, а через певні технологічні процедури на трохи більшому часовому проміжку (...).

Україна зберігає діалог із російською федерацією винятково на рівні вирішення питання обміну полоненими, а також тілами загиблих ([Укрінформ](#)).

Про це **радник керівника Офісу Президента України Михайло Подоляк** розповів в інтерв'ю виданню «Бабель».

Водночас він наголосив, що немає жодних діалогів із військово-політичної точки зору. При цьому він підкреслив, що навіть переговори щодо зернових коридорів відбувалися не прямо, а через посередника.

Радник глави Офісу Президента України Михайло Подоляк не певен, чи розуміє президент Індонезії мотиви та причини війни й що таке сучасна росія та сучасна Україна ([Укрінформ](#)).

Про це він сказав у ефірі 24-го телеканалу, коментуючи слова глави індонезійської держави про те, що той готовий стати посередником для зустрічі Зеленського та путіна під час саміту G20 в Індонезії.

За його словами, це дивно звучить, коли людина взагалі не коментує війну росія–Україна.

Подоляк пояснив, що посередник – це той, хто має глибокі знання того, про що будуть люди розмовляти, хто має глибоко розуміти проблему, має поговорити з одним та з іншим, має зрозуміти – чому в них точки зору абсолютно різні.

За його словами, важливо пам'ятати про те, що путін абсолютно ірраціонально мислить та не розуміє того, що відбувається, а також немає всього обсягу інформації. Це відрізняє його від Зеленського, який дійсно має всю інформацію: мотиви війни, наслідки, як має закінчитися.

Він зазначив, що в Україні є дуже тяжка місія. Адже, крім України, в нинішньому вигляді росію зупинити ніхто не зможе. Україна – єдина країна, яка абсолютно чітко розуміє, що роблять росіяни, хто вони, чому їх треба зупинити й чому ми заплатимо найбільшу ціну, щоб це зробити.

Китай закликав провести переговори між Україною і Росією через обстріли ЗАЕС ([OBOZREVATEL](#)).

Постійний представник Китаю при ООН Чжан Цзюнь виступив за те, щоб Україна та країна-агресор Росія провели переговори на тлі обстрілів російськими окупантами Запорізької АЕС. За його словами, кризу навколо найбільшої в Європі атомної електростанції треба якомога швидше закінчити.

Про це він сказав на засіданні Радбезу ООН, яке відбулося в четвер, 11 серпня, у Нью-Йорку та було скликане на вимогу РФ.

Він також зазначив, що Пекін стурбований нападами на станцію, які «підривають безпеку» персоналу найбільшої АЕС у Європі. У разі аварії наслідки будуть більшими, ніж на Фукусімі.

Постпред Китаю сказав, що країна підтримує візит МАГАТЕ до України.

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак назвав кроки світової спільноти, які допоможуть Україні перемогти російську федерацію ([Укрінформ](#)).

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак:

Визнання росії державою-спонсором тероризму. Візовий бан для росіян. Обмеження ціни на нафту. Газове ембарго. Зброя, зброя, зброя... Ці кроки допоможуть нам перемогти росію, зруйнувавши її економіку, армію, а також позбавлять їх бажання воювати та шантажувати західний світ.

Розв'язана росією війна проти України має завершитися визволенням Автономної Республіки Крим та юридичним покаранням ініціаторів так званої «спеціальної воєнної операції» ([Укрінформ](#)).

Керівника Офісу Президента України Михайло Подоляк:

росія розпочала війну проти України та світу у 2014 році з нахабного захоплення Криму. Очевидно, що ця війна має закінчитися саме визволенням Криму. А також юридичним покаранням ініціаторів «СВО», поіменно записаних у протоколі радбезу рф від 21 лютого. Все інше буде ходінням по колу.

Плани повоєнного відновлення України

Турецька компанія вже придбала в Україні ділянку для заводу з виробництва Bayraktar ([Укрінформ](#)).

Компанія Baykar Makina вже створила в Україні власну компанію, придбала земельну ділянку, розробила проект заводу з виробництва Bayraktar та має намір реалізувати цей проект на території України.

Посол України в Туреччині Василь Боднар:

Завод (з виробництва БПЛА «Байрактар», – ред.) будуватиметься. Буквально тиждень тому уряд затвердив двосторонню угоду і надіслав її до парламенту на ратифікацію, угоду про будівництво самого заводу.

Дипломат зазначив, що компанія Baykar Makina створила свою компанію в Україні, земельна ділянка вже придбана, розроблено проект самого заводу, який мають намір реалізувати.

«На значній частині моделей, які будуть вироблятися на цьому заводі, стоятимуть комплектуючі українського виробництва. Це можуть бути двигуни, інші запасні частини, колеса, багато чого різного, що є високотехнологічне у нас, і може бути використане для цих літальних апаратів», – сказав Боднар.

Канада має намір долучитися до відбудови Черкаської області ([Укрінформ](#)).

Заступник керівника Офісу Президента України Кирило Тимошенко поінформував про проведення предметної дискусії з Надзвичайним і Повноважним Послом Канади в Україні Ларисою Галадзою. Тимошенко подякував пані послу за оцінку українського плану відбудови Fast Recovery plan.

«Канада зацікавлена у відновленні Черкащини. Там, після початку повномасштабної війни, активно працює Канадський Червоний Хрест, надаючи допомогу внутрішньо переміщеним особам та людям вразливих категорій», — зазначив він.

На всіх звільнених від російської окупації територіях безупинно тривають оперативні відновлювальні роботи ([Укрінформ](#)).

Заступник голови Офісу Президента України Кирило Тимошенко:

На всіх звільнених від російської окупації територіях тримають оперативні відновлювальні роботи без зупину. Житомирська область. Станом на сьогодні там обраховується 2 828 об'єктів, пошкоджених унаслідок збройної агресії з боку росії. Серед них 213 зруйновано повністю.

За його словами, у Харківській області таких об'єктів –10 297.

Тимошенко зазначив, що у Чернігівській області розпочато розбір завалів 310-метрового мосту через річку Десна. На Київщині ще проводиться розмінування територій.

Велика Британія планує долучитися до реалізації Плану відновлення системи охорони здоров'я України ([Укрінформ](#)).

Заступник міністра охорони здоров'я Олексій Яременко:

Велика Британія з перших днів надає Україні гуманітарну підтримку та має намір долучитися до реалізації Плану відновлення системи охорони здоров'я.

За його словами, завдяки системній підтримці міжнародних партнерів, які надають як гуманітарну, так і фінансову допомогу, наша медична система вистояла впродовж понад п'яти важких місяців війни.

«Зараз ми будуємо нашу співпрацю, зокрема, й навколо післявоєнної відбудови сфери охорони здоров'я та залучаємо міжнародних партнерів до відновлення медичних закладів, які були пошкоджені російськими окупантами», – сказав Яременко.

Тайвань надав Чернігову 500 тисяч доларів, які спрямують на відновлення пошкодженої інфраструктури міста ([Укрінформ](#)).

Начальниця фінансового управління Олена Лисенко:

Чернігів отримав кошти від народу Тайваню, які спрямують на відновлення пошкодженої інфраструктури. Бюджет міста поповнився на 500 тис. доларів.

За її словами, ці кошти будуть розподілені відповідно до попередньо обговорених об'єктів з народом Тайваню. Зокрема, на капітальний ремонт частково зруйнованої будівлі рентгенологічного відділення нашого КНП «Чернігівська міська лікарня №3» — 150 тис доларів, ремонт будівлі ДНЗ № 58 — 130 тис. доларів, поточний ремонт приміщень школи №24 — 220 тис доларів. Також 50 млн грн спрямують на виконання заходів програми щодо надання одноразової матеріальної допомоги мешканцям Чернігова, власникам пошкоджених/зруйнованих приватних житлових будинків.

Червоний Хрест профінансує будівництво житла для чернігівців ([Укрінформ](#)).

Чернігівська міська рада підписала тристоронній меморандум із Червоним Хрестом, який передбачає будівництво тимчасового житла для чернігівців, оселі яких були пошкоджені або зруйновані внаслідок військової агресії РФ.

За словами **заступника Чернігівського міського голови Віктора Геращенка**, ці будинки відрізнятимуться від модульних, адже їх будуть зводити із закладанням фундаменту. Загалом буде сім двоповерхових будівель із 112 квартирами; з них 1-кімнатних — 84, 2-кімнатних — 28.

«На одному з останніх засідань виконкому ми виділили частину коштів для того, щоб управління капітального будівництва розпочало проєктування фундаментів під будинки. Хочу зазначити, це тимчасове житло, але буде з терміном використання 100 років. Основна вимога – щоб люди, які втратили своє житло, проживали в цих квартирах комфортно до того часу, поки держава їм не компенсує втрати за пошкожене/зруйноване житло», — сказав Геращенко.

Основні роботи профінансує Червоний Хрест, за попередніми розрахунками це коштуватиме 3,5 млн доларів. Чернігівська міська рада, у свою чергу, виділяє землю під будівництво, забезпечує підведення всіх комунікацій (водопостачання, водовідведення, електроенергія), закладає фундамент та займається благоустроєм.

Будівельні роботи стартують у вересні 2022 року і завершаться за 3-4 місяці. Всі квартири будуть у мебльовані.

Продовольча та сільськогосподарська організація ООН (ФАО) готова допомогти Україні у проєктах з повоєнного відновлення довкілля ([Укрінформ](#)).

Про це йшлося під час зустрічі першого заступника міністра захисту довкілля та природних ресурсів Руслана Гречаника та радниці міністра Тетяни Тимочко з керівником регіональної програми – заступником керівника регіонального офісу ФАО для Європи та Центральної Азії Раймундом Йеле, передає Укрінформ із посиланням на пресслужбу Міндовкілля.

Зокрема вони обговорили проєкти, що діють в Україні та можливості реалізації спільних ініціатив із захисту довкілля.

Під час зустрічі **перший заступник міністра захисту довкілля та природних ресурсів Руслан Гречаник** поінформував про виклики, які постали перед лісовим господарством України внаслідок воєнних дій:

Через російську агресію Україна стикнулася з безпрецедентними викликами у сфері розвитку лісового господарства. Тому, коли йдеться про підтримку лісової сфери, нас насамперед цікавить практична допомога відновлення лісів на звільнених територіях. Для цього у національному плані відновлення заплановане будівництво лісонасінневих центрів. Але ж усе це знову потребує додаткових коштів.

Гречаник наголосив, що Міндовкілля дуже важлива підтримка ФАО у відновленні лісового господарства, проведенні інвентаризації самосійних лісів та ревіталізації деградованих ландшафтів.

Серед іншого йшлося про важливість долучення Міндовкілля до Асоціації лісівників Європи «Ліси Європи».

Зазначається, що 30 серпня у Бонні відбудеться голосування за підтримку лісового господарства України лісовими адміністраціями країн Європи.

Керівник регіональної програми – заступник керівника регіонального офісу ФАО для Європи та Центральної Азії Раймунд Йеле:

Ми хочемо продовжити працювати в Україні. І Міндовкілля для нас є одним з ключових партнерів.

Також вони обговорили проблему поводження з пластиком, який накопичується на території України внаслідок використання аграріями спеціальних рукавів для тимчасового зберігання зерна. Запланували детальніше обговорити шляхи вирішення цієї проблеми. Зокрема й потребу будівництва спеціального підприємства з переробки такого пластику.

Йеле пообіцяв, що ФАО розгляне можливості підтримки довкіллевих проєктів повоєнного відновлення України.

Усі об'єкти критичної інфраструктури Охтирського та Тростянецького районів Сумської області повністю відновлено після російських обстрілів ([Укрінформ](#)).

Заступник керівника Офісу Президента України Кирило Тимошенко констатував, що Сумщина продовжує зазнавати численних обстрілів та бомбардувань з боку російської федерації:

Охтирський та Тростянецький райони області ні на мить не перестають відновлювати пошкоджене майно. Більше того, вже повністю відновлено всі об'єкти критичної інфраструктури.

Окрім того, за його словами, адміністративні будівлі Охтирського міського районного суду, приміщення пожежного депо міст Тростянець та Суми відновили свою роботу.

Для повоєнної відбудови Україні знадобиться щонайменше \$190 мільярдів ([Економічна правда](#))

Загальна сума мінімальних потреб у відновленні зруйнованих активів України становить 188 мільярдів доларів, прямі збитки сягають 110,4 млрд доларів.

Про це йдеться в оновленій оцінці збитків українській економіці проєкту KSE Institute «Росія заплатить» за підтримки уряду та Офісу президента.

За останній тиждень сума прямих збитків інфраструктури зросла на 2,1 млрд доларів і на 8 серпня сягнула 110,4 млрд дол.

Найбільша зміна відбулася в оцінці збитків інфраструктури, які вже сягають 33,4 млрд дол. За останніми даними внаслідок бойових дій пошкоджено або зруйновано 304 мости та мостові переправи на 1,8 млрд дол.

Загалом з початку великої війни Росії проти України пошкоджено, зруйновано або захоплено щонайменше 15.3 тис багатоповерхівок, 115.9 тис приватних будинків, 388 підприємств, а також сотні дитсадків, медзакладів, культурних споруд.

Сума непрямих втрат галузей зросла до 129,1 млрд дол (+300 млн дол). Найбільша частка непрямих втрат припадає на промисловість та підприємства — 29,8 млрд дол. На другому місці — агропромисловий комплекс та земельні ресурси (23,4 млрд дол). Ще 18,2 млрд дол — непрямі втрати інфраструктури.

Мінімальні потреби у відновленні за останній тиждень зросли на 3 млрд дол і становлять 188 млрд дол. Зростання суми пов'язане зі збільшенням кількості зруйнованих та пошкоджених об'єктів, які потребують відбудови. Так, на відновлення об'єктів інфраструктури вже сьогодні потрібні щонайменше 44,6 млрд дол, а культурних, туристичних та спортивних споруд – 2,3 млрд дол.

Загальна сума потреб у відновленні враховує лише відбудову зруйнованих об'єктів без загальних потреб на відновлення економіки, а також додаткових потреб на модернізацію активів, які не зазнали пошкоджень. За оцінками уряду, з урахуванням цих категорій, загальна потреба становить 750 млрд доларів.

Фінляндія візьме участь у відбудові Чернігівської області ([Укрінформ](#)).

Про це **заступник керівника Офісу Президента України Кирило Тимошенко** повідомив за результатами чергового діалогу з Надзвичайним і Повноважним Послом Фінляндії в Україні Пяйві Лайне:

Домовились про конкретику, зокрема участь Фінляндії у відбудові Чернігівщини... Фінляндія щиро прагне допомогти Чернігівщині, над цим працює й уряд, і приватні компанії. Ми готові надати партнерам всю необхідну інформацію по об'єктах, які потребують відбудови. В першу чергу, це житлові будинки, школи, лікарні та комунальні мережі.

Він уточнив, що наразі Чернігівщина потребує швидкого відновлення понад 4 479 житлових об'єктів – це 1 029 багатоповерхівок та 3 231 приватний будинок.

Окрім того, заступник керівника ОПУ презентував послу план будівництва житла для переселенців. За словами Тимошенка, цей план розроблено спільно з кількома відомими архітектурними бюро, уже підготовлена відповідна документація.

Зокрема, передбачено зведення п'ятиповерхових житлових будинків упродовж 5-6 місяців у 16 областях України – по 2 тисячі квартир у кожному регіоні.

«Їхня вартість з усіма меблями та устаткуванням становитиме близько 700-800 доларів за квадратний метр. Після деокупації територій та відбудови житлового фонду люди зможуть повернутися до своїх домів, а ці квартири будуть передані військовим, медикам, працівникам поліції».

Коментарі європейських та американських політиків

(Укрінформ)

Глава МЗС Естонії Урмас Реінсалу виступив із заявою до російської федерації із закликом зупинити обстріли, а також окупацію Запорізької АЕС, назвавши це «ядерним тероризмом».

Про це він написав у неділю на офіційній Твіттер-сторінці. «росія повинна негайно припинити ядерний тероризм у Запоріжжі та передати всі атомні енергетичні об'єкти в Україні – українській стороні», – заявив глава зовнішньополітичного відомства Естонії.

Він також розмітив у своєму дописі хештеги «Зупиніть російську агресію» та «Стоїмо разом з Україною».

(Укрінформ)

Голова підкомітету Європарламенту з питань безпеки і оборони Наталі Луазо:

Росіяни не очікували, що війна триватиме кілька місяців. Територіальні здобутки, які вони отримали, не вражають. Тобто, є сильний опір. І з огляду на це ми мусимо продовжувати постачати Україні військову техніку, і навіть збільшити обсяги поставок. І ми будемо це робити.

Вона наголосила: «ми в жодному разі не сприймемо того, щоб росія виграла цю війну». «І вона не йде за планом, попри те, що путін продовжує заявляти», – зазначила євродепутат.

Луазо додала, що Франція уже не відсторонюється від допомоги Україні важким озброєнням, про що свідчить передача сучасних гаубиць CAESAR. За її словами, багато постачань військового обладнання та техніки, які уряд Франції надає Україні, залишаються неопублічними. «100% обіцянок щодо військової техніки, даних Володимиру Зеленському Еммануелем Макроном, було дотримано», – зауважила ексміністр.

На її переконання, путін напав на Україну, бо боявся успіху демократичної моделі розвитку, яка протилежна російській. «Успіх ліберальної України продемонстрував би всі помилки нинішньої росії. І путін, вочевидь, захотів це зупинити», – сказала вона.

(Укрінформ)

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш:

Будь-яка атака на атомну станцію — це самогубство. Я сподіваюся, що ці атаки закінчаться, і в той же час я сподіваюся, що МАГАТЕ зможе отримати доступ до станції.

(Укрінформ)

Спікер грузинського парламенту Шалва Папуашвілі:

Протягом останніх кількох років ми спостерігаємо тенденцію до зростання агресії росії. Можливо, неадекватна реакція міжнародної спільноти на агресію росії проти Грузії в 2008 році сприяла агресивним діям росії проти України в 2014 році, а потім і на початку цього року.

(Укрінформ)

Канцлер ФРН Олаф Шольц і уряд навіть не розглядають можливість запуску наразі в експлуатацію трубопроводу «Північний потік-2».

Речник федерального уряду Німеччини Штеффен Гебештрайт у відповідь на запитання, чи виключає федеральний канцлер ФРН можливість застосування газогону в разі скрутної ситуації з газом, відповів:

«Так, він виключає таку можливість».

Речник нагадав, що «Північний потік-2» як газопровід не був сертифікований і не буде сертифікований в даний момент, а отже – не буде використаний.

При цьому Гебештрайт підтвердив, що за оцінкою влади, Німеччина стоїть перед складними місяцями через скорочення росією постачання газу. Але, запевнив він, вживаються заходи для мінімізації негативних наслідків.

Речник підкреслив, що попри все Німеччина та міжнародні партнери вважають запроваджені санкції проти кремля правильними, відмовлятися від них не збирається і що Берлін твердо стоїть на боці України.

Представниця Мінекономіки Анніка Айнгорн додала, що з німецької точки зору, «було б абсолютно можливим постачати зараз більше газу трубопроводом «Північний потік-1», а з іншого боку, можливо перевезти цю турбіну в росію». «Ні те, ні інше не відбувається, тож ми бачимо чисто політичну мотивацію, а не технічні підстави», – підкреслила Айнгорн.

У Мінекономіки повідомили, що газосховища заповнюються та вже заповнені на понад 70%. Газ надходить із Норвегії, Нідерландів і «в дуже малих обсягах» – з росії.

(Укрінформ)

Обстріли Запорізької АЕС велися саме російською стороною – попри запевнення пропаганди кремля, що це робила Україна, тож Сполучені Штати закликають рф припинити будь-яку військову активність на ядерних об'єктах України або поблизу їх.

Речниця Білого дому Карін Жан-П'єр:

Як ви знаєте, це (обстріли цивільних об'єктів та звинувачення в цьому протилежної сторони – ред.) є частиною їхнього сценарію, коли йдеться про сценарії росіян.

(...) Міністерство енергетики (США – ред.) і Національне управління з питань ядерної безпеки повідомляють, що центри радіаційного контролю

продовжують надавати дані і, на щастя, ми не маємо ознак підвищення або незвичного рівня радіації.

Вона зауважила, що американській стороні також відомо про звіти щодо неналежного поводження з персоналом АЕС. У цьому контексті вона підкреслила, що США «аплодують українській владі й оператору (АЕС – ред.) за їхню відданість зберігати ядерну безпеку у складних обставинах».

Представниця Білого дому також підкреслила, що ведення бойових дій поблизу АЕС є вкрай небезпечним.

«Ми продовжуємо закликати росію припинити всі військові операції на території або поблизу українських ядерних об'єктів та повернути повний контроль над ними Україні», – заявила Жан-П'єр.

Водночас, за її словами, США продовжать підтримувати зусилля МАГАТЕ в питаннях технічної безпеки на ЗАЕС, а також допомагати Україні у запровадженні заходів ядерної безпеки.

[\(Укрінформ\)](#)

Державний секретар США Ентоні Блінкен:

Якщо ми дозволимо великій країні знуцатися з меншої, просто взяти і вдертися та захопити її територію, у цьому випадку просто відкриється «сезон полювання» – і не лише в Європі, а й у всьому світі.

За його словами, вторгнення рф в Україну – це не лише агресія проти іншої країни, «це агресія проти основоположних принципів міжнародної системи».

У цьому зв'язку держсекретар США нагадав, що міжнародні зусилля з підтримки рівноваги у світі ґрунтуються на принципі мультилатералізму, тобто багатосторонності відносин.

«Статут ООН, в основі якого лежить суверенітет і незалежність націй, був створений головним чином для того, аби після двох світових воєн спробувати добитися, щоб не сталося іншої. І основні принципи, які встановлював Статут, були розроблені саме для цього», – зауважив Блінкен.

Тож якщо зараз не зважати на дії рф, це матиме наслідки повсюди, і саме тому США завзято обстоюють ці принципи.

«Ми сподіваємося, що, як сказав Президент України, з часом це завершиться дипломатичним шляхом. Але водночас ми маємо відстоювати твердження, що суверенітет і незалежність України мають значення – вони важливі для українців, але також вони важливі для світу», – наголосив державний секретар США.

[\(Укрінформ\)](#)

Прем'єрка Фінляндії Сання Марін закликала ухвалити загальноєвропейське рішення про обмеження в'їзду в країни Шенгенської зони для російських туристів:

Неправильно, що в той час, коли росія веде агресивну, жорстоку, загарбницьку війну в Європі, росіяни можуть жити нормальним життям, подорожувати Європою, бути туристами.

Очільниця фінського уряду зазначила, що сподівається, що країни ЄС вирішать це питання спільно, оскільки фінський кордон можна перетнути за візою будь-якої країни Шенгена.

За її словами, поїздки росіян в Європу обговорювалися на самітах ЄС протягом всієї весни.

«Я вважаю, що на наступних засіданнях Європейської ради це питання буде підніматися ще сильніше. Моя особиста позиція полягає в тому, що туризм має бути обмежений», — зазначила Марін.

(Укрінформ)

Речниця Білого дому Карін Жан-П'єр відповіла на запитання, чи вважають США військові об'єкти у Криму легітимною ціллю для України в умовах постачань американської зброї для ЗСУ.

«Ми підтримуємо зусилля України, яка захищає свій суверенітет і територіальну цілісність», – заявила речниця Білого дому.

За її словами, розв'язана росією війна може затягнутися, однак Сполучені Штати й надалі підтримуватимуть український народ.

«Ми продовжимо забезпечувати, щоб Україна могла дати відсіч неспровокованій агресії росії, і на цьому ми будемо зосереджуватися», – наголосила Жан-П'єр.

(Укрінформ)

Тимчасова повірена у справах США в ОБСЄ Кортні Острієн:

Увечері 29 липня в Оленівці на підконтрольній росії території Донецької області внаслідок вибуху в центрі утримання загинули понад 50 українських військовополонених. Попередні дані свідчать про ймовірну відповідальність росії за цей недопустимий інцидент.

Острієн звернула увагу на те, що, демонструючи ще більшу зневагу росії до норм цивілізованої поведінки, на офіційному Твітер посольства рф у Великій Британії у зв'язку з інцидентом в Оленівці було заявлено, що «бойовики "Азова"... заслуговують страти [і]...принизливої смерті».

Також посол США в ОБСЄ вказала на іншу «огидну спробу» продовження дезінформаційної кампанії москви, коли 29 липня посол росії в ОБСЄ олександр лукашевич заявив у Твітер, що це Збройні сили України обстріляли колонію в Оленівці і несуть відповідальність за смерть власних військовополонених.

«Це було б смішно, якби було не настільки мерзенним звинуваченням», – зазначила Острієн.

Вона також вказала на те, що американська розвідка вважає зараз, що росія планує підкинути докази в очікуванні журналістів і слідчих, які

відвідають місце атаки в Оленівці, щоб спробувати перекласти вину на ЗСУ за цю атаку.

«Це нормальна практика для кремля – звинувачувати інших у тому, що ти сам робиш. Той факт, що Червоному Хресту досі не дозволили відвідати Оленівку, через одинадцять днів після інциденту, підкреслює цинізм тверджень москви. Що кремлю приховувати, як не докази власної провини?», – заявила тимчасова повірена у справах США в ОБСЄ.

(Укрінформ)

Тимчасова повірена у справах США в ОБСЄ Кортні Острієн:

Важко дібрати слова, щоб описати обурення, спричинене нещодавнім відео, яке було поширене в соціальних мережах і на якому показано кастрацію проросійськими силами безпорадного, зв'язаного українського полоненого з кляпом у роті. .

За її словами, після здійснення цього «жахливого і відверто середньовічного акту» на кадрах видно, як зловмисники стріляють беззахисному чоловікові у голову.

«Це просто жахливо. Цьому акту варварства немає виправдання», – наголосила Острієн.

Вона зазначила, що російські атаки та спричинені ними руйнування, сотні повідомлень про звірства, скоєні російськими військами, «як ніколи підкреслюють необхідність у міжнародних механізмах розслідування та притягнення до відповідальності, а також потужної присутності ОБСЄ в Україні».

«Сполучені Штати віддані підтримці зусиль зі збору, збереження та аналізу доказів воєнних злочинів», – наголосила американська дипломатка.

(Укрінформ)

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

Найбільший виклик – жахлива війна росії в Україні. Ми будемо й надалі активно підтримувати Україну – військово, фінансово та морально.

Він підкреслив, що відповідальність за цю війну несе президент рф володимир путін.

«росія напала на Україну, щоби захопити нові території... Це злочинна війна... Я переконаний, що ми все маємо зробити, щоб розслідувати ці злочини», – підкреслив він, додавши, що ніхто ніколи не забуде жахливі картини розстріляних людей, домівок, машин, що зробили російські солдати. Німеччина разом з ЄС працюватимуть над розслідуванням цих злочинів, пообіцяв політик.

Канцлер також зазначив, що росія має шукати шляхи, як домовлятися щодо миру з Україною, а не диктувати свої умови. Миру під примусом не буде, він просто не буде функціонувати, констатував Шольц. Україна сама має вирішити, яке рішення для неї є правильним, тому треба підтримувати Україну, щоб посилювати її переговорні позиції, підкреслив політик.

Він згадав військову підтримку України, зазначивши, що ФРН надає високотехнологічні системи, високоточні та високоефективні, які суттєво допомагають на фронті.

Говорячи про повоєнне відновлення України, Шольц зазначив, що на це будуть потрібні мільярди євро. За його словами, це дуже велике завдання, яке далеко виходить за рамки так званого Плану Маршалла.

Шольц повторив, що росія продовжує мислити імперськими категоріями 17, 18, 19 століть, коли можна було за допомогою сили змінювати кордони. Саме через таку поведінку було прийнято рішення посилити обороноздатність Бундесверу на 100 млрд євро додатково, посилювати інші армії, «щоб ніхто не міг напасти на країни НАТО», сказав він. Загалом канцлер назвав реакція на російську агресію дуже єдиною та солідарною, і підкреслив, що «європейська солідарність наразі є кращою, ніж вважалося кілька років тому», та висловив сподівання, що країни залишаться солідарними, «принаймні Німеччина буде».

Водночас канцлер назвав правильним, що не була запроваджена заборона на імпорту газу, адже багато країн є надзвичайно залежними від російського газу, включно з Німеччиною. При цьому він визнав, що про диверсифікацію джерел енергопостачання треба було думати набагато раніше.

(Укрінформ)

Міністр оборони Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії Бен Воллес:

Зараз середина серпня, і у багатьох країнах сезон відпусток. Але той факт, що ми всі тут, демонструє, щоб ми не здаємося, і що «втома», про яку повідомляється у ЗМІ, залишається тільки у медійних повідомленнях. А реальність – що ми зараз тут і плануємо наступні кроки.

Він додав, що таких зустрічей, як сьогоднішня, не було б, «якби росія не вторглася незаконно в країну, єдиним "злочином" якої було те, що вона обрала своє майбутнє і спрямувала свій погляд у бік Європи та цінностей, які ми всі поважаємо».

Британський міністр також наголосив на мужній боротьбі українців з агресором. За його словами, це також є чинником, який змушує союзників збиратися і координувати подальшу підтримку України.

«Українці борються мужньо, як військові, так і цивільні, жертвуючи своїм життям. І потрібно визнати, що поставлені росією цілі не були досягнуті», – зазначив він.

Водночас Воллес відзначив провідну роль і величезну підтримку України з боку Сполучених Штатів. «Це демонструє багатьом на Заході – що ми і так знали, – що без підтримки США безпека у Європі завжди буде під загрозою. Підтримка з боку США є наріжним каменем європейської безпеки. І я знаю, що українці також поділяють цю думку», – сказав британський міністр.

За його словами, у кремлі помилилися, коли розраховували, що українська армія не протистоятиме російському вторгненню, а міжнародні партнери не придуть на допомогу Києву.

На думку Воллеса, президент рф путін все ще розраховує на те, що йому вдасться здобути перемогу завдяки жорстким методам ведення війни, а також що на Заході виникне втома від війни та відбудеться ослаблення підтримки України.

«Ми не повинні їх (українців – ред.) підвести... Ми мусимо стояти разом, демонструвати, що ми не втомимося. І ця конференція – якраз про конкретні заходи», – наголосив Воллес.

([Укрінформ](#))

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш:

Я закликаю збройні сили рф та України негайно припинити будь-які військові дії в безпосередній близькості від ЗАЕС та не завдавати ударів по його об'єктах чи його околицях. Я закликаю сторони вивести будь-який військовий персонал і техніку з об'єкту та утриматися від подальшого розгортання сил або обладнання на місці. Об'єкт не можна використовувати як частину будь-якої військової операції. Натомість потрібна термінова домовленість на технічному рівні щодо безпечного периметра демілітаризації, щоб забезпечити безпеку території.

Я закликаю сторони надати місії МАГАТЕ негайний, безпечний і безперешкодний доступ до місця. Ми повинні чітко розуміти, що будь-яка потенційна шкода Запорізькій чи будь-яким іншим ядерним об'єктам в Україні чи будь-де ще може призвести до катастрофічних наслідків не лише для найближчих околиць, а й для регіону та за його межами. Це абсолютно неприйнятно.

([Українські новини](#))

Член комітету Сенату Франції з оборони Гійом Гонтар:

Ситуація у Запоріжжі дуже тривожна. Під час останнього засідання комітету зі зв'язків у Матіньйоні (резиденція прем'єр-міністра французького уряду – ред.) я повідомив про брак інформації про ситуацію та про значний ризик аварії.

Армія Росії, схоже, використовує атомну електростанцію як зброю для ведення війни. Необхідно негайно направити спеціальну місію ООН з безпеки, щоб убезпечити район та провести технічне обслуговування станції.

([Українські новини](#))

Прем'єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький:

Зараз ми перебуваємо на переломному етапі. Імперська Росія може бути переможена завдяки Україні та нашій її підтримці. Перемога у цій війні – лише справа нашої послідовності та рішучості.

(...) Якби Європа надсилала зброю Україні в таких обсягах і такими темпами, як Німеччина, то війна б уже давно скінчилася – абсолютною перемогою Росії. А Європа була б напередодні чергової війни.

(...) Завдяки постачанню обладнання в масштабах, які – судячи з можливостей Заходу – поки що відносно невеликі, Україна почала змінювати напрямок цієї війни. Росія продовжує напади, поширюючи смерть і руйнування та вчиняючи жахливі воєнні злочини, але вже майже пів року моральний дух українців не зломлений.

Натомість, за словами польського прем'єра, бойовий дух російської армії, навпаки, стає дедалі слабшим.

«Армія несе великі втрати. Запаси зброї та іншої техніки не є невичерпними. І виробництво цих речей підсанкційною промисловістю ставатиме все важчим», – стверджує він.

«Тому ми повинні підтримати Україну в її боротьбі за повернення територій, які були в неї відібрані, і змусити Росію відступити. Тільки тоді стане можливим справжній діалог і фактичне припинення цієї війни, а не лише тимчасова перерва перед наступною агресією. Тільки такий кінець буде означати нашу перемогу», – заявив Моравецький.

[\(Укрінформ\)](#)

Міністр оборони Великої Британії Бен Воллес:

Надзвичайно важливо розуміти, що бої тривають, що гине дуже багато як цивільних, так і військових українців. Але також правдою є те, що росія починає програвати на багатьох напрямках: вони не змогли і навряд чи зможуть коли-небудь завоювати Україну, вони постійно змінюють свої цілі таким чином, що зосереджені лише на частинах території на півдні та сході, що дуже далеко від їх «3-денної спеціальної операції», яка триває вже 6 місяців і принесла велетенські втрати як техніки, так і персоналу.

Він зауважив, що і через 6 місяців міжнародна спільнота залишається на боці України в її боротьбі за відновлення свого суверенітету. Міністр назвав конференцію черговим великим успіхом, що засвідчив готовність міжнародного суспільства посилювати підтримку України.

Міністр наголосив, що Британія подвоїть кількість РСЗВ M270 (британських аналог HIMARS), і значну кількість високоточних ракет, які можуть вражати цілі на відстані до 80 км, та нагадав про передані раніше протитанкові NLAW в кількості 5,5 тисяч одиниць.

Воллес також розповів про фонд зі збору коштів на придбання військової техніки, що його започаткувала Велика Британія, у якому вже є внески від Норвегії, Данії, інших країн; наразі в ньому півмільярда євро, з яких 350 млн – від Британії.

[\(Укрінформ\)](#)

Міністр оборони Швеції Петер Гульквіст не виключив, що його країна вироблятиме зброю для України.

Виробництвом зброї для України можуть займатися у кількох країнах. Перш за все, потрібні артилерійські системи. За словами Гульквіста, Словаччина, Польща та Чехія вже повідомили, що можуть допомогти у виробництві зброї. Швеція також може сприяти виробництву зброї.

«Це не те, що я виключаю, але зараз зарано говорити. Ми залучені в усі три виміри (три напрямки допомоги Україні, – ред.) позитивним чином, та зрештою ще належить побачити, як ми це зведемо разом», – сказав він.

Також планується створити фонд, куди країни зможуть вносити гроші на виробництво зброї в Україні. Додають, що раніше Швеція неодноразово надавала зброю Україні. Серед іншого, в країну відправлено тисячі протитанкових снарядів.

(Укрінформ)

Заступниця держсекретаря США з питань контролю над озброєннями та міжнародної безпеки Бонні Дженкінс:

Сполучені Штати закликають російську федерацію негайно вивести її сили з української території. Це дозволить Україні відновити виняткову безпеку та гарантії, які вона підтримувала протягом десятиліть на об'єкті (ЗАЕС – ред.).

Крім того, за її словами, звинувачення з боку кремля української сторони в атаках на АЕС спрямовані на те, щоби змусити інших проігнорувати факт незаконного перебування російських сил на об'єкті.

«росія сама створювала ризики, розпочавши повномасштабне вторгнення, і вона може усунути ці ризики прямо зараз, якщо вийде з України», – наголосила Дженкінс.

Представниця США також зауважила, що в разі продовження росією окупаційної політики, світове товариство має вжити термінових кроків, щоби мінімізувати ризики для ядерної безпеки в Україні.

«Для початку США знову вказують на важливість полегшення доступу персоналу МАГАТЕ для розв'язання питань ядерної безпеки та гарантій на запорізькому об'єкті, а також на інших ядерних об'єктах по всій країні», – заважила Дженкінс.

Крім того, росія має припинити всі військові операції на ядерних об'єктах України або поблизу них і «негайно повернути Україні повний контроль над запорізьким об'єктом». При цьому, за її словами, українському персоналу АЕС має бути дозволено виконувати свої обов'язки без тиску російських збройних сил.

«США також підтримують пропозицію України створити демілітаризовану зону навколо Запорізької станції. Звіти, в тому числі МАГАТЕ, які ми чули сьогодні, підкреслюють терміновість ситуації», – наголосила заступниця держсекретаря США.

Вона підкреслила, що Сполучені Штати продовжують ретельно стежити за розвитком подій на Запорізькій АЕС та занепокоєні зростанням ризиків ядерної небезпеки у зв'язку зі діями рф.

«Це ставить під загрозу людей в Україні, сусідніх країнах, а також міжнародне співтовариство», – заявила представниця Держдепартаменту США.

([Українські новини](#))

Канцлер Німеччини Олаф Шольц зазначив, що Німеччина порушила традицію не постачати зброю в зони конфлікту, розпочавши допомогу Україні боротися з російською агресією. Канцлер підкреслив, що ФРН й надалі продовжить підтримку країни, що захищається. Але Шольц висловився щодо закриття європейських кордонів для росіян.

«Президент Росії несе відповідальність за цю війну. Але оскільки війна є війною Путіна, то я зовсім не зацікавлений у забороні всім росіянам отримувати туристичні візи до ЄС», – сказав Шольц.

([Укрінформ](#))

Глава зовнішньої політики ЄС Жозеп Боррель:

Запорізький об'єкт не можна використовувати в рамках будь-якої військової операції. Я підтримую заклик до демілітаризації території, починаючи з повного виведення російських військ, і закликаю МАГАТЕ його відвідати.

Також він наголосив, що росія повинна негайно повернути повний контроль над об'єктом законному суверенному власнику – Україні.

([УНН](#))

Президент Словенії Борут Пахор:

Захід зробив помилку, не відреагувавши адекватно на анексію Криму в 2014 році. Це був невірний сигнал президенту путіну, що він може робити все, що хоче, з незначними наслідками для своїх дій. Пакет санкцій після анексії Криму не був радикальним.

Захід не хотів повторювати помилку після того, як 24 лютого росія розпочала війну в Україні, і прийняв жорсткий пакет санкцій. Війна в Україні кладе на наші плечі величезний тягар, але ми солідарні, і цю солідарність слід зберігати доти, доки не буде досягнуто миру. Україна не повинна залишатися сама у війні з росією, і Захід має зробити все можливе для забезпечення миру.

(...) Я не очікував ні на те, що путін вторгнеться в Україну, я був здивований і розчарований. Розчарований, бо я дуже багато вклав, як президент, як прем'єр-міністр Словенії, щоб мати чудові стосунки з росією та президентом путіним.

(...) Наразі я просто не бачу можливості для такого миру. Але він буде, я дуже сподіваюся, у найближчому майбутньому.

Реакція представників української громадськості

Артисти та студенти Київської естрадно-циркової академії відвідали з благодійними концертами медичні заклади й військові частини ([Укрінформ](#)).

Провідні циркові артисти та студенти естрадно-циркової академії відвідали з благодійними концертами Інститут травматології та ортопедії Національної академії медичних наук України та інші медичні заклади й військові частини.

Військові зраділи подібній ініціативі, оскільки це стало можливістю зарядитися позитивними емоціями.

Держмистецтв підкреслює, що багато працівників цирку й самі поповнили лави ЗСУ та долучилися до волонтерства.

У Донецькій області під час бойових дій загинув боксер Володимир Торогой ([Укрінформ](#)).

Боронячи східні рубежі нашої держави від російських загарбників, загинув 28-річний боксер Володимир Торогой. Він був командиром окремої бригади спеціального призначення.

Звістку про загибель захисника оприлюднила Федерація боксу України.

Львівський п'ятикласник Назар разом з бабусяю робить квас, а потім продає його у дворі, щоб допомагати ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Про це йдеться у відеопроєкті Управління освіти Львова про школярів, які паралельно із навчанням займалися активним волонтерством і в різний спосіб допомагали військовим, вимушено переміщеним особам, іншим дітям.

Одним з героїв проєкту став Назар Біжик, учень 5 класу лицею №75 ім. Лесі Українки. З початку літа хлопець вирішив, що не сидітиме вдома у телефоні, а займатиметься тим, що допомагатиме військовим. Назар разом з бабусяю робить квас, а потім продає його у дворі.

Кожен герой проєкту #учніволонтерять – це учень чи учениця, які виконують різну роботу. Цим проєктом управління хотіло показати, що волонтерство багатогранне і кожен може знайти свою нішу, де він чи вона будуть потрібні. Мета проєкту – показати, що волонтерство не має віку, і четвертокласник може бути на рівні з випускником школи чи іншою повнолітньою людиною.

Із Прикарпаття на фронт відправили ще три автомобілі підвищеної прохідності ([Укрінформ](#)).

Про це у Фейсбуці повідомила голова Івано-Франківської ОВА Світлана Онищук.

За її інформацією, також на передову відправили п'ять дизельних генераторів, п'ять буржуйок, 25 вогнегасників, дальномір та інші важливі речі. Вартість цієї поставки становить понад 1 млн грн.

Вона додала, що буржуйки для військових власноруч змайстрували працівники ДТЕК.

Жителі Новгородківської громади Кіровоградської області придбали квадрокоптер для підрозділу ЗСУ, в якому служить боєць із села Куцівка ([Укрінформ](#)).

Як зазначила мешканка села Куцівка Оксана Васенко, активісти громади звернулись до людей через соцмережі після того, як отримали звернення від військового.

За її словами, за місяць було зібрано 91 300 гривень.

У Кропивницькому на благодійному аукціоні, який організували після велозаїзду, зібрали 50 тис. грн для Збройних сил України ([Укрінформ](#)).

У Кропивницькому пройшов велозаїзд, на фініші якого провели благодійний аукціон. Під час заходу збирали гроші на підтримку ЗСУ у партнерстві з благодійним фондом «Повернись живим». Разом із вами ми зібрали 50 тисяч гривень.

Аукціон провели у парку Ковалівській. Там з молотка продали картину «Мій Кропивницький», яку написала начальниця фінансово-економічного відділу Служби автомобільних доріг Анна Бринчук. Також своїх власників знайшов прапор України з підписами бійців 3-го окремого полку спецпризначення імені Святослава Хороброго, м'ячі та книги від обласного представництва Національного олімпійського комітету.

Понад 70 тисяч гривень на Збройні сили України зібрав 8-річний Юрій Напора під час сольних концертів містами Львівщини ([Укрінформ](#)).

10 серпня юний волонтер Юрій організував черговий благодійний концерт у Новояворівську на підтримку захисників України. Хлопчина понад три години спільно з батьком виконував українські пісні для перехожих яворівчан. Під час благодійної акції вдалось зібрав понад 14 тисяч гривень.

Раніше 8-річний Юрій Напора зібрав понад 23 тисяч гривень, співаючи патріотичні пісні на вулиці у Мостиськах. Ще перед тим хлопець виступав у Городку, де зібрав 40 тисяч гривень.

Всі кошти хлопчик відправив волонтерам ГО «Апостольська Чота», а ті скерують їх на потреби захисників Миколаєва.

У Дніпрі відбувся футбольний благодійний матч за участі жіночої збірної області та чоловічої команди зіркових ветеранів «Дніпра» ([Укрінформ](#)).

Жіночий колектив склали представниці команди «Дніпро-1», юні футболістки з Дніпропетровщини та дівчата різних вікових груп із сімей переселенців, які переїхали з регіонів, постраждалих від російського воєнного вторгнення.

Жіночий футбол залишається пріоритетним напрямом роботи УАФ навіть у часи спротиву російській агресії, і національна асоціація разом із регіональними осередками знаходить можливості для того, аби дівчата по всій країні продовжували займатися улюбленим видом спорту.

Львівський школяр, 15-річний Захар Щурко, за гроші, які відкладав на ноутбук і велосипед, зробив портативну зарядну станцію для військових. ([Укрінформ](#)).

Його винахід високо оцінили і пообіцяли допомогу в налагодженні масового виробництва.

Захар Щурко навчається у 10 класі львівської гімназії «Престиж». Хлопець вирішив допомогти військовим та створив потужну зарядку, дешевшу за заводські аналоги. Винахід школяра легкий у використанні і може заряджатися від розетки, так званого «прикурювача», який є в автомобілі, чи сонячної панелі, яка входить у комплект.

Для виготовлення однієї станції хлопець витрачає близько 20 000 гривень та 7 днів роботи.

Бій Усик – Джошуа: дивись безкоштовно на Parimatch – донать на 100 автівок для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Поєдинок відбудеться 20 серпня в місті Джидда, ОАЕ.

Головний боксерський поєдинок року, реванш, на який вся спортивна світова спільнота чекає вже майже рік, відбудеться 20 серпня в Джидді, Саудівська Аравія. Олександр Усик (19-0, 13 КО) проти Ентоні Джошуа (24-2, 22 КО). На кону титули WBA, IBF, WBO та IBO в гевіейті та статус найсильнішого та найвпливовішого боксера світу (...)!

Протягом усієї трансляції вечора буде відкрито збір коштів на потреби ЗСУ. Олександр Усик разом з партнером Parimatch мають на меті зібрати 1 мільйон доларів, за який буде придбано 100 автівок для захисників та захисниць України!

Збір проводитиме благодійний фонд українського чемпіона Usyk Foundation, що протягом п'яти місяців війни допомагає українцям, які постраждали від російської агресії. За умови, що сума донатів перевищить 1 мільйон доларів, решта суми буде витрачена на продуктові набори, які будуть передані ВПО та людям, які потребують допомоги.

Співачка Тіна Кароль подарувала хлопчику – автору «Маріупольського щоденника» – та його сім'ї квартиру на Івано-Франківщині. Родина маріупольців змогла виїхати із тимчасово захопленого російськими загарбниками міста ([Укрінформ](#)).

Про це у Фейсбучі повідомив фотограф Євген Сосновський, який прожив понад два місяці в заблокованому Маріуполі й перебував деякий час поряд із цим хлопчиком.

Він опублікував телесюжет журналістів з ТСН (канал 1+1) про радісну для цієї маріупольської сім'ї подію. У сюжеті йдеться, що співачка Тіна Кароль про щоденник Єгора дізналася із соцмереж, і наважилася прочитати його зі сцени, щоб глядачі спробували зрозуміти увесь біль, який переживають українські діти під час війни. Небайдужі українці зголосилися допомогти родині з житлом (...).

Команда співачки квартиру вже умеблювала, тому родина Єгора розраховує переїхати вже за тиждень. Єгор там піде до школи в третій клас, а його сестра Вероніка - у дев'ятий (...).

Франківський драмтеатр 15-18 вересня проведе фестиваль короткого метру «4 на 3», щоб зібрати кошти для допомоги переселенцям та ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Про це в Івано-Франківську на пресконференції повідомила заслужена артистка України та координаторка гуманітарного логістичного центру при театрі «Рух опору – Рух допомоги» Надія Левченко.

Вона уточнила, що за ці кошти центр планує придбати харчові продукти, медикаменти та засоби гігієни для переселенців і людей, які перебувають у зоні бойових дій.

Левченко зауважила, що від початку війни театр займається волонтерством, відкривши гуманітарний центр «Рух опору – Рух допомоги».

11-річна дівчинка танцює в середмісті Франківська, щоб зібрати гроші для армії ([Галицький Кореспондент](#)).

Франківка Альбіна Кулакова надихнулася різними благодійними справами, які діти роблять для підтримки армії. Дівчинка вирішила теж допомогти, виконуючи те, що чудово вміє – танцювати. Вона вже шість років займається сучасною хореографією і має багато нагород.

«Танцюю для ЗСУ» – саме таку добродійну акцію днями зробила Альбіна в середмісті Івано-Франківська – посеред «стометрівки». Понад годину дівчинка танцювала майже без зупину.

За цей час вдалося назбирати більше п'яти тисяч гривень.

Альбіна каже, що й надалі буде продовжувати свій благодійний танцювальний проект. Танцюватиме в різних локаціях Івано-Франківська. Хочє назбирати велику суму і передати її Сергію Притулі, бо йому довіряє найбільше.

Дівчинка налаштована дуже рішуче. Говорить, що має важливу ціль, тож танцюватиме допоки її не досягне або допоки дозволить погода.

Київський школяр передав 10 тис. гривень на «Армію дронів» для ЗСУ: гроші заробив на концертах ([OBOZREVATEL](#)).

Учень однієї зі шкіл Києва передав 10 тисяч гривень на «Армію дронів» для ЗСУ. 12-річний Юра упродовж чотирьох років збирав гроші, виступаючи на концертах.

Про це повідомили в пресслужбі Міністерства цифрової трансформації. Громадян закликали продовжувати допомагати захисникам України.

«Хотіла зробити внесок у перемогу». Десятирічна дівчинка з Одещини обрізала та продала своє волосся, щоб допомогти ЗСУ ([НВ](#)).

Мама дівчинки Олена Безугла зазначила, що Дар'я усе вирішила сама, ніхто її до цього не спонукав. Хоч у родині навпаки вважали, що «дівоча коса — це її краса», дочку все ж вирішили підтримати.

Волосся довжиною 58 сантиметрів та вагою 130 грамів дівчинка ростила чотири роки. За нього вона змогла виручити 10 400 грн, які передала до громадської організації Адвокація міста.

Дванадцятирічний Костя з села Літки створює кухонні лопатки, щоб допомагати ЗСУ ([Погляд](#)).

Раніше Костя уже робив з дідусем лопатки для кухні, тому вирішили зараз почати саме з них.

Спочатку Костя з дідусем робили лопатки для рідних, друзів, сусідів.

Потім мама хлопчика почала публікувати оголошення в соцмережах - саме так з'явилося більше клієнтів.

Коли запаси деревини закінчилися, місцева пилорама безкоштовно надала деревину, а виробники паркетної дошки, почувши історію Кості, із задоволенням погодилися надіслати цілих 4 ящики матеріалу.

Частину прибутку хлопчик вже перерахував на Фонд Сергія Притули.

У Козині провели благодійну дитячу ярмарку для ЗСУ ([Хроніки Обухова](#)).

Благодійний ярмарок на підтримку українських військових влаштували у Козині. Такий захід на території Козинського ринку 6 серпня провели вперше.

Організація благодійного ярмарку передбачала поєднання в собі збору коштів на підтримку військових та цікаве дозвілля для дітей.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Американська акторка та продюсерка Джессіка Честейн 7 серпня відвідала столицю України ([Суспільне](#)).

Зранку зірка відвідала дитячу лікарню «Охматдит», де їй розповіли про роботу медичного центру під час воєнного стану та передали подарунки від малечі. Акторка відвідала дітей із Херсона та Чернігова, які проходять лікування в Охматдиті.

Акторка також відвідала Ірпінь: поспілкувалася з місцевою владою та проїхалася містом.

У закритому форматі Джесіка Честейн провела зустріч із президентом України Володимиром Зеленським та головою ОП Андрієм Єрмаком.

У Гельсінкі демонтували радянський пам'ятник «Мир у всьому світі» ([Укрінформ](#)).

Монумент «Мир у всьому світі», що неодноразово ставав предметом суспільної дискусії, 8 серпня був демонтований і піднятий на баржу, яка по воді вивезла його з Хаканіємі, де той стояв з 1990 року.

Пам'ятник є власністю міського художнього музею та відправлений до сховища.

Демонтаж та перенесення пам'ятника на баржу тривали лише близько п'яти хвилин, хоча підготовка до транспортування зайняла у столичній владі близько тижня.

Москва передала пам'ятник у дар Гельсінкі 1989 року. Для публіки він був відкритий у 1990 році. Відразу після своєї появи на гелсінкській набережній він став предметом широкого обговорення.

Громадська дискусія про доречність пам'ятника знову спалахнула після нападу росії на Україну. Весною на постаменті написали «Maailmanräyhää», тобто у вільному перекладі – «руйнування в усьому світі». Це гра слів, заснована на фінській назві монумента – «Maailmanrauha». Також скульптуру оздобили українськими прапорами.

Школярі польського міста Гданськ за півроку назбирали на потреби української армії 10 тис злотих ([Укрінформ](#)).

На Донеччині військовим передали чоловічі шкарпетки, які придбано за гроші польських учнів.

Міський голова Покровська Руслан Требушкін:

Заступники міського голови Маргарита Ідрісова та Микола Шабельник передали військовослужбовцям, які боронять кордони нашої держави у гарячих точках, чоловічі шкарпетки. Їх було придбано за кошти, зібрані

школярами міста Гданськ, що у Польщі. За шість місяців діти назбирали на потреби української армії 10 тисяч злотих (близько 80 тисяч гривень).

Він подякував дітям із Польщі від імені всіх захисників країни. «Ми щиро вдячні нашим маленьким європейським друзям за підтримку, яка стане у нагоді захисникам України! Разом ми – сила!», – написав Требушкін.

Французький виноградар із долини Севенни засвітив на одній зі своїх ділянок гігантське серце у кольорах прапора України ([Укрінформ](#)).

Власник виноробного маєтку Франсуа Масол розповів, що коли він купив цю похилу ділянку для розчищення, в нього одразу виникла ідея посадити виноградну лозу у формі серця, «щоб передати послання кохання».

«Це було у 2021 році. Потім я встановив білі світлодіоди, щоб розмежувати цю ділянку, і ми протягнули 650-метровий кабель, щоб живити це серце, яке набуває символічної форми листка виноградної лози. Ми вже досягли великого успіху з цією серцевою ліаною. А потім було 24 лютого, російське вторгнення в Україну, цей жах», – говорить він.

Після цього виноградар замінив білі світлодіоди на сині та жовті, віддаючи таким чином шану українському народу.

Мер селища Монтульє Гійом Шафьоль:

Люди приходять спеціально, щоб побачити це серце. Це прекрасний символ для всієї нашої долини. І я з нетерпінням чекаю вино, яке незабаром отримаємо з виноградної лози цього серця.

Перша «ракетка» Польщі продовжить свою благодійну акцію на підтримку України ([Укрінформ](#)).

Польський тенісист Губерт Гуркач віддаватиме по 100 євро за кожен свій ейс (подачу навиліт) під час американської серії турнірів, аби підтримати українців.

Кошти 25-річний Гуркач перераховуватиме до одного з найавторитетніших польських фондів – WOSP. Згідно з опитуванням видання «Gazeta Wyborcza» кілька років тому цей фонд був названий організацією, якій поляки довіряють найбільше. Пожертвування десятої ракетки світу буде направлено на медичну допомогу для України.

«Сподіваюся, що подам якнайбільше ейсів», – написав Гуркач.

Аналогічну акцію тенісист проводив і на Вімблдонському турнірі в Лондоні (Велика Британія).

Підлітки у Чикаго, США, створили мозаїку у вигляді блакитно-жовтого прапора, зібравши 15 тисяч доларів для України ([Українська правда](#)).

Їхня робота потрапила до Книги рекордів Гіннеса.

Гігантське зображення українського прапора діти розмістили у серці Чикаго – на підлозі Великого банківського залу Wintrust Financial

Corporation. Ініціатори та виконавці – підлітки, які є членами організації «Діти Чикаго, об'єднані за Україну».

Загалом блакитно-жовтий стяг склали із 5000 коробок пластивців, які надала компанія-виробник сухих сніданків Kellogg's: жовті коробки – це Corn Pops, а сині – Rice Krispies.

Мозаїка із зображенням українського прапора увійшла до Книги рекордів Гіннеса. Попередній рекорд мозаїки з пластивців поступився, адже робота складалася із чотирьох тисяч коробок.

«Ми хотіли привернути увагу до України. Тож ми вирішили побити рекорд, маючи на це причини», – розповідає 15-річний Майкл Котчер.

У польському Мальборку знесли пам'ятник Червоній армії ([Європейська правда](#)).

У місті Мальборк, що на півночі Польщі, у вівторок було знесено пам'ятник Червоній армії СРСР, зведений у 1945 році.

Жителі Мальборка після початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну висловилися за знесення радянського пам'ятника, але процес затримало те, що він був внесений до воєводського реєстру, тому міг бути ліквідований лише за рішенням влади воєводства.

Після цього Інститут національної пам'яті обрав підрядника для демонтажу. У вівторок той приступив до робіт і впорався за кілька годин. Було повністю знищено всі елементи пам'ятника включно з радянською зіркою.

Заступник міністра державних активів Польщі Кароль Рабенда:

Можна говорити про історичний момент, бо це кінець декомунізації Мальборка. У 1989 році цей процес був природній, але цей пам'ятник став свідченням того, що він так і не був завершений. У польському публічному просторі не повинно бути місця символам російського чим радянського імперіалізму.

За його словами, рішення, що звести на місці радянського пам'ятника, ухвалюватиме громада Мальборка спільно з Інститутом національної пам'яті. Ймовірно, йтиметься про монумент пам'яті жертв нацистського чи радянського тоталітарного режимів.

Як зазначає Nasze Miasto, не всі жителі Мальборка схвалили знесення пам'ятника. Вони побоюються, що Росія у відповідь буде ліквідувати монументи, пов'язані з польською історією, зокрема в Катині.

У Латвії сплели 500 м² маскувальних сіток для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Щоб підтримати захисників України, Мережа магазинів DEPO за порадою Земессардзе (Національної гвардії Латвії) за п'ять годин створила камуфляжні сітки загальною площею 500 квадратних метрів для маскуванню автомобілів, бронетехніки, причепів та гуманітарних вантажів.

Для створення маскувальних сіток загальною площею 500 квадратних метрів була потрібна команда з понад тисячі людей, йдеться в повідомленні. Кілька днів ретельно відбиралися тканини, кольори та композиції з бавовняної тканини необхідного розміру. Всього знадобилося 100 000 клаптиків захисного кольору. На роботу витратили п'ять годин.

Голова правління мережі магазинів DEPO Андріс Козловскіс подякував усім, хто зробив свій внесок у реалізацію ідеї, зокрема художниці Ієві Адамсоне, яка започаткувала ідею руху плетіння сіток у Латвії та допомогла цінними порадами. Він також зазначив, що «кожен із нас може знайти спосіб допомогти захисникам України виграти цю війну».

Антивоєнні акції в Росії та Білорусі

В армії рф командири рвуть заяви про звільнення та погрожують «відмовникам» (Укрінформ).

Боездатність російської армії послаблюють не лише втрати на полі бою, але й численні відмови військових від подальшої участі у бойових діях. російська влада гарячково шукає шляхи поповнення свого війська.

Голова фонду «Вільна Бурятія» Олександра Гармажапова розповіла, що солдати та їхні родичі скаржаться на те, що командири рвуть заяви про звільнення та погрожують «відмовникам» переслідуванням. Станом на кінець липня фонд отримав сотні запитів від солдатів, які прагнуть розірвати контракти.

«Ми бачимо величезний відтік людей, які хочуть покинути зону бойових дій — тих, хто служить давно, і тих, хто тільки недавно підписав контракт», — розповів засновник правозахисної організації «Школа призовника» Олексій Табалов.

Його організація побачила наплив запитів від чоловіків, які хочуть розірвати свої контракти з армією рф.

«У мене особисто складається враження, що всі, хто може, готові втекти. І міністерство оборони глибоко копає, щоб знайти тих, кого воно зможе переконати служити», — сказав Табалов.

За словами правозахисника, військовослужбовець може розірвати контракт з поважної причини, але рішення зазвичай приймає його командир. «В умовах бойових дій жоден командир нічого подібного не визнає, бо де знайти людей, щоб воювати?», — додав він.

Хоча міноборони рф заперечує проведення будь-яких мобілізаційних заходів, влада, схоже, робить усе можливе, щоб посилити призов. Рекламні щити та оголошення в громадському транспорті у різних регіонах закликають чоловіків приєднуватися до професійної армії. У деяких містах влада створила мобільні центри вербування, обладміністрації формують «добровольчі батальйони», які рекламують на державному телебаченні, причому чиновники обіцяють «добровольцям» місячну зарплату в розмірі від 2150 до майже 5500 доларів плюс бонуси.

Крім того, вербування до армії рф відбувається й серед ув'язнених, яким обіцяють амністію в обмін на те, що вони погодяться воювати на боці російської армії в Україні.

Вербування ув'язнених триває останніми тижнями аж у семи регіонах, повідомив засновник групи захисту прав ув'язнених Володимир Осечкін. За його словами, спочатку пропонували поїхати в Україну ув'язненим з досвідом роботи в армії або правоохоронних органах, але потім це поширилось й на інші категорії в'язнів. За оцінками правозахисника, станом

на кінець липня близько 1500 ув'язнених могли подати заяви, спокушені обіцянками великих зарплат і можливих помилувань.

Тепер, додав він, багато з цих «добровольців», або їхні сім'ї, зв'язуються з ним і намагаються відмовитися від своїх зобов'язань, кажучи йому: «Я дійсно не хочу йти».

За словами жінки, чий хлопець відбуває покарання в колонії Санкт-Петербурга, пропозиції вийти з в'язниці – це «проблиск надії» на свободу. Однак із 11 в'язнів цієї колонії, які поїхали воювати в Україну, вісім загинули. Жінка додала, що один із «добровольців» висловив жаль через своє рішення і не вірить, що повернеться живим.

Російський десантник написав книгу про вторгнення і злочини РФ **(Суспільне).**

33-річний десантник із Волгоградської області РФ Павло Філат'єв брав участь у війні на території України у складі 56-го десантно-штурмового полку. Філат'єв служив в Чечні в 2010-х. У серпні 2021 року «через проблеми з роботою та відсутність грошей» вирішив підписати новий контракт на службу. Його підрозділ у перші дні вторгнення Росії в Україну відправили на штурм Херсона. Через травми, отримані на полі бою, Філат'єва евакуювали на лікування, на фронт він більше не повернувся. Після відмови повертатись в армію, Філат'єв написав книгу ZOV, де описав власні спогади російського наступу на Україну.

Російське видання «Важные истории» опублікувало частини його книги. Росіянин здебільшого описує відсутність підготовки в армії РФ, стару техніку, плутанину щодо наказів і нерозуміння причин наступу. Окрім того, він пише про мародерство та вбивство цивільних.

Павло Філат'єв:

Стало зрозуміло, що ми напали на Україну... У нас уже є поранені та вбиті. У командування зв'язку немає. Командир не розуміє, що відбувається. (...) Слово «війна» заборонили, але все-таки я говоритиму саме «війна».

(...) В (українських) населених пунктах нас люди проводжали похмурим поглядом. Було відчуття тривоги та небезпеки від цих будинків, одночасно з почуттям поваги до їхнього патріотизму. Я розумів, що якщо раптом з будинків мені здаватиметься небезпека, то стрілятиму не думаючи.

(...) Половина моїх хлопців перевдягалися та ходили в українській формі, бо вона якісніша та зручніша. Наша велична країна не здатна одягнути, оснастити та нагодувати власну армію.

Експертні оцінки

(Reuters)

Згідно з новим звітом Королівського інституту об'єднаних служб (RUSI), у російській зброї, вилученій в Україні, було виявлено понад 450 компонентів іноземного виробництва, що свідчить про те, що Москва купувала важливі технології у компаній зі США, Європи та Азії упродовж років до вторгнення.

З початку війни п'ять місяців тому українські військові захопили або витягли з поля бою неушкоджену або частково пошкоджену російську зброю. Після розбирання 27 із цих видів зброї та військових систем, починаючи від крилатих ракет і закінчуючи системами протиповітряної оборони, було виявлено, що вони переважно базуються на західних компонентах, йдеться у дослідженні.

Це найдетальніша на сьогодні опублікована оцінка ролі західних компонентів у війні Росії проти України.

Близько двох третин компонентів було виготовлено американськими компаніями, виявив RUSI на основі аналізу зброї, вилученої в Україні. Продукція, вироблена американськими Analog Devices і Texas Instruments, становила майже чверть усіх західних компонентів зброї.

Інші компоненти надійшли від компаній з таких країн, як Японія, Південна Корея, Великобританія, Німеччина, Швейцарія та Нідерланди.

«Російська зброя, яка критично залежить від західної електроніки, призвела до загибелі тисяч українців», — сказав Reuters Джек Уотлінг, фахівець з наземних військових дій у RUSI.

Незважаючи на те, що багато іноземних компонентів містяться в повсякденних побутових товарах, таких як мікрохвильові печі, які не підпадають під експортний контроль, RUSI вважає, що посилення експортних обмежень і правозастосування може ускладнити для Росії поповнення свого арсеналу зброї, наприклад крилатих ракет.

В одному випадку російська крилата ракета 9M727, одна з найсучасніших видів зброї країни, яка може маневрувати на низькій висоті, щоб уникнути радарів і вражати цілі за сотні миль, містила 31 іноземний компонент. Деталі були виготовлені компаніями, серед яких американські Texas Instruments Inc і Advanced Micro Devices Inc (AMD.O), а також Cypress Semiconductor, яка зараз належить Infineon AG (IFXGn.DE), німецькій компанії, виявило розслідування RUSI.

В іншому випадку російська крилата ракета Х-101, яка була використана для ударів по українських містах, включаючи столицю країни Київ, також мала 31 іноземний компонент, тобто частини, виготовлені, зокрема американською корпорацією Intel і Xilinx, що належить AMD.

У відповідь на запитання про те, як їхні чіпи опинилися в російській зброї, компанії заявили, що дотримуються торгових санкцій і припинили продавати компоненти в Росію.

Analog Devices заявила, що компанія закрила свій бізнес у Росії та наказала дистриб'юторам припинити поставки в країну.

Texas Instruments заявила, що дотримується всіх законів у країнах, де вони працюють, і що частини, знайдені в російській зброї, були розроблені для комерційної продукції. Intel заявила, що «не підтримує та не допускає використання наших продуктів для порушення прав людини».

Infineon заявила, що «глибоко стурбована», якщо її продукти використовуються для цілей, для яких вони не призначені. AMD заявила, що суворо дотримується всіх глобальних законів про експортний контроль.

Багато іноземних компонентів коштують лише кілька доларів, і російські компанії могли би купити їх до початку вторгнення в Україну онлайн через вітчизняних або міжнародних дистриб'юторів, оскільки вони могли використовуватися в невійськових цілях.

Проте понад 80 мікročіпів, виготовлених на Заході, підлягали експортному контролю США принаймні з 2014 року, що означає, що для їх доставки до Росії потрібна була ліцензія, повідомляє RUSI. За даними RUSI, компанії, які експортують запчастини, зобов'язані провести належну перевірку, щоб переконатися, що вони не відправляються російським військовим або для військового використання.

Висновки розслідування показують, що російські військові все ще залежать від іноземних мікročіпів для всього, від тактичних радіостанцій до безпілотників і високоточних боєприпасів далекої дії, і що західні уряди не поспішали обмежувати доступ Росії до цих технологій, особливо після вторгнення президента Володимира Путіна в Крим у 2014 році.

Війна Росії з Україною, яка почалася 24 лютого, призвела до загибелі тисяч людей, ще мільйони були змушені переселитися, також війна спустошила кілька міст. Переважаюча вогнева міць Росії, включаючи використання крилатих і балістичних ракет, допомогла її силам пройти через східну Україну та окупувати приблизно п'яту частину країни.

За даними Апарату РНБО, за перші п'ять місяців війни російські війська випустили понад 3650 ракет і керованих ракет. До них відносяться ракети 9M727 і X-101. Російські ракети використовувалися для ураження цілей, зокрема залізничних колій, щоб порушити західні лінії постачання, військову інфраструктуру та цивільні цілі, такі як торгові центри та лікарні. Росія заявила, що стріляла лише по військових цілях. Російська влада не коментувала це.

Після вторгнення в Україну Сполучені Штати оголосили широкі санкції, щоб спробувати послабити економіку Росії та її армію. Це включало заборону на продаж багатьох чутливих мікročіпів до Росії. Країни Європи, а

також Японія, Тайвань і Південна Корея – усі ключові країни-виробники мікросхем – оголосили про подібні обмеження.

Росія зараз працює над пошуком нових маршрутів для забезпечення доступу до західних мікročіпів, повідомляє RUSI. За даними RUSI, багато компонентів продаються через дистриб'юторів, що працюють в Азії, наприклад у Гонконзі, який є воротами для електроніки, що потрапляє до російської армії або компаній, що діють від її імені.

Уряд Росії не відповів на запит про коментар.

У березні уряд США заявив, що російські фірми були підставними компаніями, які купували електроніку для російської армії. Російські митні записи показують, що в березні минулого року одна компанія імпортувала електроніку виробництва Texas Instruments на суму 600 000 доларів США через дистриб'ютора в Гонконзі, повідомляє RUSI. Через сім місяців ця ж компанія імпортувала мікроелектроніку виробництва Xilinx на 1,1 мільйона доларів, повідомляє RUSI.

Texas Instruments і Xilinx, що належить AMD, не відповіли на запит щодо коментарів щодо митних даних.

Російська армія може бути назавжди ослаблена, якщо західні уряди посилять експортний контроль, зуміють закрити таємні мережі закупівель у країні та завадять виробництву чутливих компонентів у державах, які підтримують Росію, повідомляє RUSI.

[\(The New York Times\)](#)

Приголомшливо високий рівень втрат росіян в Україні означає, що президент Володимир В. Путін, можливо, не зможе досягти однієї зі своїх ключових військових цілей: захопити весь східний регіон країни цього року, кажуть чиновники в адміністрації Байдена та військові експерти.

Згідно з останньою оцінкою американської розвідки та військових, 500 російських військовослужбовців щодня гинуть та отримують поранення, військові зусилля Росії сповільнилися до важкої роботи, заявили чиновники.

Заморожені темпи просування Росії на сході були ще більше загальмовані надходженням американських реактивних систем залпового вогню, які дозволили українським військам повернути частину території та ускладнили російським солдатам доступ до інших районів.

Раніше цього літа російські війська захопили Луганську область України, крайню східну частину країни. Але в сусідній Донецькій області їх прогрес зупинився, великою мірою через значні втрати, заявили американські військові чиновники.

«Я вважаю, що можна з упевненістю припустити, що росіяни, ймовірно, зазнали втрат у 70 або 80 000 людей менш ніж за шість місяців», — сказав журналістам у Пентагоні в понеділок Колін Кал, заступник міністра оборони з питань політики, маючи на увазі кількість загиблих і поранених.

«Вони досягли певних додаткових успіхів на сході, хоча й не дуже значних за останні пару тижнів, але це обійшлося російській армії у надзвичайну ціну через те, що українські військові показали себе дуже добре, а також через всю допомогу, яку вони отримали».

Двоє американських чиновників заявили, що оцінка втрат Росії включає близько 20 000 загиблих. З цієї кількості 5000 вважаються найманцями з Групи Вагнера, приватної структури, яка має зв'язки з паном Путіним, та іноземними бойовиками, сказала одна з офіційних осіб на умовах анонімності, оскільки вона не була уповноважена обговорювати делікатні військові питання.

Американські офіційні особи кажуть, що їхні оцінки жертв ґрунтуються на супутникових знімках, перехоплених повідомленнях, соціальних мережах і наземних ЗМІ.

Російський уряд вважає кількість загиблих військових державною таємницею, втрати країни на війні рідко згадуються на державному телебаченні. Востаннє Росія оприлюднила офіційну цифру в березні, коли заявила, що під час війни загинув 1351 російський солдат. На той час американські чиновники оцінили, що їх кількість наближалася до 5000.

За словами офіційних осіб, Україна також зазнала великих втрат. Український уряд не хотів розголошувати цифри, але заявив, що щодня гинуть від 100 до 200 своїх військових.

Оскільки Україна перебувала у стані війни з російськими сепаратистами майже десять років, у неї є великий резерв досвідчених ветеранів, які можуть вести боротьбу. Тим не менш, американські чиновники кажуть, що конфлікт став найкривавішою сухопутною війною в Європі з часів Другої світової війни.

Але для Росії висока кількість жертв означала уповільнення просування. Результатом, за словами пана Кала, є те, що «ситуація на сході по суті стабілізувалася», і Росія була змушена передислокувати свої сили на південь, оскільки Україна посилює кампанію з відновлення контролю над цими територіями.

Пан Путін також поповнив свої ряди колишніми солдатами. Але бойова ефективність прибулих «досить низька», сказав журналістам минулого місяця високопоставлений чиновник оборони.

«Російська армія серйозно виснажена», — сказав Сет Г. Джонс, директор програми міжнародної безпеки в Центрі стратегічних і міжнародних досліджень. «Це впливає на їхню здатність вести ефективну наземну кампанію в Україні».

За словами американських і європейських офіційних осіб, російські військові зазнають значних втрат, їм важко залучити до бою резервістів і новобранців.

Росія вже залучила до війни майже 85 відсотків своєї армії, залучивши війська з далекого сходу країни, кажуть представники оборонного відомства.

Перед вторгненням в Україну в лютому російська армія мала близько 900 тис. військовослужбовців.

«Росіяни, мабуть, не мають достатньо ефективних бойових сил, щоб повністю взяти Донецьку область», — сказав пан Джонс в інтерв'ю.

Москва також залучила чеченські війська і бойовиків із Сирії, президент якої є союзником пана Путіна. Покладаючись на цих бійців, за словами офіційних осіб, пан Путін уникнув внутрішнього обурення через втрати та необхідність поки що проводити загальну мобілізацію.

«Вони підвищили вік для набору в Росії та робили інші речі, щоб підсолонити пілюлю», — сказала Евелін Фаркас, директор Інституту Маккейна та старший представник Пентагону в Україні в адміністрації Обама. «Вони стягують людей звідусіль».

Але пані Фаркас додала: «Якщо вони не проведуть масову мобілізацію, а я не бачу політичних можливостей для цього, вони програють».

Після захоплення Луганської області Росія заявила, що призупиняє кампанію на сході для перегрупування та переозброєння. Але вона продовжувала обстрілювати міста та селища в регіоні, а її війська продовжували битися. Тим часом українські війська пішли в наступ на міста Донецької області, відвойовуючи там шматки землі.

У зв'язку з активізацією бойових дій на півдні України серія вибухів у вівторок прогрімала на російській авіабазі в Криму, півострові на півдні, який Росія незаконно анексувала в 2014 році. На супутникових знімках видно щонайменше вісім розбитих військових літаків на місці вибуху.

Україна офіційно не взяла на себе відповідальність за вибухи, але високопоставлений український військовий заявив, що за нападом стоять спецназ країни та місцеві бойовики партизанського опору, лояльні уряду.

Оскільки Україна починає наступ, щоб повернути територію на півдні, чиновники кажуть, що Путіну, можливо, доведеться перекинути туди більше військ.

За словами генерала у відставці Філіпа М. Брідлава, який був верховним головнокомандувачем об'єднаних збройних сил НАТО в Європі, російські військові втратили так багато військ, що в деяких випадках підрозділи намагалися змусити полонених українців воювати.

«У них величезна проблема з робочою силою, а ще більш серйозна проблема полягає в тому, що робоча сила, яку вони мають, недостатньо навчена», — сказав генерал Брідлав в інтерв'ю. «Їхні найкращі підрозділи вже закривавлені».

Представники Пентагону кажуть, що російським підрозділам стає дедалі важче чинити натиск, коли вони несуть високі втрати.

([Institute for the Study of War](#))

Український Генеральний штаб не згадав про Ізюм у своєму звіті про обстановку 1800 року від 9 серпня, як і інші відомі українські джерела, незважаючи на заяви західних джерел про триваючий український контрнаступ у цьому районі. Це мовчання є значним відходом від попереднього українського висвітлення осі Харків-Донецьк.

Російські та українські джерела повідомили про серію потужних вибухів у глибині окупованої Росією Херсонської області та Криму 9 серпня, але на момент публікації українські офіційні особи не взяли за них відповідальність. Користувачі соцмереж повідомили, що стали свідками 12 гучних вибухів на авіабазі Саки в Новофедорівці на західному березі Криму. На відео в соціальних мережах видно лише велику хмару диму та наслідки інциденту. На кадрах у соцмережах також видно велику хмару диму поблизу Новоолексіївки Генічеського району, неподалік кордону Херсонської області та Криму. Радник Херсонської ОДА Сергій Хлань повідомив, що вибухи сталися на російській базі боєприпасів, але зазначив, що офіційного підтвердження причетності України до інциденту немає.

Міністерство оборони Росії заявило, що кілька авіаційних боєприпасів здетонували на складах авіабазі в Саках через поганий протокол вогню, відкинувши повідомлення про те, що вибухи спричинили українські удари чи диверсії на військовому об'єкті. У Міноборони РФ додали, що інцидент не призвів до жертв і пошкоджень російської авіаційної техніки. Однак у російському МОЗ заявили, що в результаті інциденту постраждали п'ятеро цивільних. На кадрах у соціальних мережах також видно, як пожежники гасять палаючий літак, що також суперечить початковій заяві Міноборони Росії. Призначений Росією глава Криму Сергій Аксьонов стверджував, що російські чиновники евакуюють лише кількох мешканців будинків поблизу авіабазі, але кадри в соціальних мережах показали довгі затори на під'їзді до Кримського мосту та від'їзд кількох мікроавтобусів, як повідомляється, з евакуйованими. Російський пропагандист Маргарита Симонян стверджувала, що інцидент став наслідком диверсії, а не ракетного удару. Російські блогери висловлювали різні думки щодо походження удару, дехто припускав, що українські сили використовували надані США тактичні армійські ракетні комплекси великої дальності (АТАСМС). Однак українські сили не мають систем АТАСМС.

Кремль не має жодних мотивів звинувачувати Україну у завданні ударів, оскільки такі удари продемонстрували б неефективність російських систем протиповітряної оборони, що вже показало українське затоплення «Москви». ISW поки не має жодних підстав самостійно оцінити точну причину вибухів. Очевидна одночасність вибухів на двох різних об'єктах, ймовірно, виключає офіційну російську версію про випадкову пожежу, але не виключає ні диверсії, ні ракетного удару великої дальності. Україна могла модифікувати свої ракети «Нептун» для наземного нападу (як це зробили

росіяни з протикорабельними та зенітними ракетами), але наразі немає жодних доказів на підтримку цієї гіпотези.

9 серпня Росія вивела на орбіту іранський супутник, який може використовуватися для військової розвідки України. Голова Іранського космічного агентства Хасан Саларієх заявив, що супутник дистанційного зондування Khammam має роздільну здатність камери в один метр. Хайям вже почав транслювати дані телеметрії. Іранські офіційні особи заперечували, що інша держава матиме доступ до супутникового каналу в будь-якій точці, але представники західної розвідки стверджували, що російська влада збереже доступ.

[\(Comments.ua\)](#)

9 серпня у тимчасово окупованому Криму, в районі села Новофедорівка Сакського району, на військовому аеродромі та складі росіян пролунали вибухи. Інститут вивчення війни (ISW) пише, що Кремль не звинувачує Україну в ударах по аеродрому в Криму, тому що це стало б свідченням неефективності російських систем ППО, як це сталося з потопленням російського крейсера «Москва».

Експерт фонду «Майдан закордонних справ», експерт з питань окупованих територій Юрій Смелянський:

Атака на військовий аеродром у Новофедорівці, з якого окупанти, в тому числі, здійснювали злети з наступними ракетними атаками території України, ознаменувало черговий етап війни. Етап, в якому окупаційні війська на території Криму вже не можуть почуватись у глибокому тилу. На черзі аеродром у Джанкої, Іслам-Тереці (Кіровське), Севастополі, Сарабузі (Спаті, Гвардійському), Феодосії та інші кримські території, на яких окупанти розмістили свої збройні сили. ЗСУ продемонстрували, що окупована територія Кримського півострова більше не є для окупантів безпечною. Що ВСУ мають засоби поразки, які роблять територію окупованого Криму дуже і дуже небезпечною для окупантів. Це перший сигнал. І всі наступні атаки на військові об'єкти окупантів сигналізуватимуть по наростаючій для них, що настав час залишати окуповану територію українського Криму.

Кандидат політичних наук, експерт Дмитро Гаврилюк:

Якщо серйозно, то здивований, що розпропаганда не призначила винними в інциденті всюдисущі українські диверсійно-розвідувальні групи, ненависний для росіян полк «Азов». Потрібно розуміти, що призначити винуватцями вибухів американські «Хаймарси», безпосередньо ЗСУ або навіть турецький «Байрактар» було б для росіян м'яко кажучи «не комільфо» і знищило б легенду про «Крим як неприступну фортецю і надсучасне російське ППО». Не виключено, що інцидент у тимчасово окупованому українському Криму міг бути зрежисований росіянами для внутрішнього споживача, щоб, створивши форс-мажорну ситуацію, пояснити свій (але вже зрежисований ЗСУ) відхід з Херсонської області внаслідок очікуваного

контрнаступу української армії. Інакше як логічно пояснити активізацію умовної політики «батога» на тимчасово окупованій Херсонщині, де окупанти більше починають принижувати українських громадян? Це якось не макіавелінськи, коли треба навпаки силою пропаганди та соціального популізму підкупити місцеве населення, надавши останньому те, що воно не мало за попередньої влади. Що ми бачимо? Український малий та середній бізнес заганняють у податкове та законодавче поле Росії, українських патріотів фізично переслідують, доступ до інформаційного контенту обмежують (але хто вміє користуватися VPN, той зможе читати та дивитися українське, бути на зв'язку з Україною). Нарешті, інцидент реально (але про це ми дізнаємося після української перемоги) міг бути зрежисований і ЗСУ, виходячи із військово-стратегічної точки зору. Адже винищувачі з цього аеродрому були виконавцями численних авіаударів з різних цілей в Україні, як військових, так і цивільних. Відповідно для ЗСУ принципово завдати удару по джерелу потенційної загрози як для особового складу армії, так і цивільного населення. Супутній результат цієї версії у тому, що вибухи у Сакському районі демонструють – деокупація південно-східних регіонів України від «російського світу» це не примарна перспектива, а реальна можливість. І ЗСУ наближає її у міру своїх можливостей, поставок Заходом сучасного озброєння та, що важливо, політичної волі української влади.

Політичний експерт Михайло Чаплига:

Ситуацію з вибухами в Сакському районі можна коротко описати перефразом відомого виразу ізраїльського прем'єра Голди Мейєр щодо Ізраїлю та ядерної зброї: «Звичайно ж, у нас немає ракет дальністю 300 км, але якщо потрібно, то аеропорт у Новофедорівці вибухне». (...). Чому Крим? Тому що це «больова точка» РФ, це наша конституційна територія та військові цілі там легітимні, а росіяни вважають Крим своїм. В чому суть? У тому, щоб вибити у РФ ініціативу та поставити її у рефлексивну позицію. До цього Росія постійно новими, ще більш жахливими злочинами та шантажем ставила в рефлексію весь світ — поки цокали язиками про скоєний злочин і думали, як рефлексувати, РФ чинила нове і ще більш жахливе. Тепер рефлексувати довелося РФ. І вона з цим не впоралася. Не так важливо – хто і як причетний до подій у Новофедорівці. Важливо, що про це думають у РФ, Україні та світі. А громадська думка практично одноголосно розуміє, що вибухи там – це публічне приниження РФ, яке продемонструвало «дірявість» її ППО, нездатність захистити себе, якщо війна переходить на її територію. Зараз Росія намагається однією рукою списати все на «пожежну безпеку» (тобто розгильдяйство в армії), а другою – киває на досвід Китаю в Тайванській кризі і натякає, що відповідь, мовляв, буде потім. Вже не буде. Тому що Китай одразу відрефлексував і визнав захід США на свою територію, а російська влада, військове керівництво мовчали-мовчали, а потім видавили із себе «пожежну безпеку». Це лише перетворило їх на посміховисько – і перед світом, і перед власними громадянами, які

влаштували панічну втечу з Криму, розсилаючи дорогою кадри вибухів. Будь-яка «відповідь» РФ тепер буде або підтвердженням попередньої брехні, або не буде публічно та дипломатично прив'язана до подій у Сакському районі. Тобто. — Мінус в обох випадках. На мій погляд, багато чого змінилося для РФ з моменту вибухів у Новофедорівці. Це як лавина – вона завжди починається «раптом» із попереднього «непомітного» тріску тоненької гілки.

(Суспільне)

Швейцарія погодилася представляти інтереси українців у Росії. У МЗС Росії заявили, що Швейцарія не може представляти інтереси України на території РФ.

Експерт з міжнародного гуманітарного права Борис Бабін:

Наші відносини з РФ були розірвані через їхню агресію щодо нашої держави. Однак є ситуації, які потребують втручання третьої сторони з метою захисту інтересів людини, бізнесу, держави. На території Росії знаходяться українські громадяни і нам все одно необхідно і треба захищати їх.

Російській владі не вигідно мати неупередженого представника, бо саме ті, кого незаконно вивезли на територію Росії і будуть звертатися за допомогою, вирішувати свої питання.

Для них категорично неприйнятно будь-яка країна яка є демократичною, яка розділяє демократичні цінності. Навіть якщо вона повністю нейтральна, вона буде будувати свою політику захисту громадян України з точки зору загальних світових стандартів і світового міжнародного права. Для агресора це неприйнятно, бо це свідки, це фіксація злочинів РФ, це фіксація масового обмеження прав насильницькі депортованих осіб. Уявіть собі скільки там українських дітей, скільки там незаконно вивезених дорослих. Після того, як ця країна буде визнана посередником, вони всі будуть звертатися туди за захистом. Тому вони звісно хочуть якусь ляльку замість нейтральної країни.

Можливо, Росія хотіла би бачити в цій ролі Білорусь чи іншого свого сателіта, бо це фактично блокувало би захист інтересів українців у РФ.

([Institute for the Study of War](#))

Російські «добровольчі» загони, ймовірно, є окремими групами солдатів для посилення окремих районів, а не розгортають свої повні органічні структури. Суб'єкти федерації (регіони) продовжували анонсувати створення нових добровольчих підрозділів, однак російські ЗМІ, ймовірно, подають неправдиві дані щодо відсоткового наповнення цих підрозділів. Російське опозиційне видання «Медіазона» виявило, що кілька суб'єктів федерації перебільшують свій прогрес у вербуванні добровольців. «Медіазона» виявила, що республіки Дагестан і Калмикія оголосили про

формування стрілецьких і мотострілецьких полків у червні, але не надали додаткової інформації після початкового оголошення, припускаючи невдачу зі створенням підрозділів розміром у полк. У звіті також висвітлюються невідповідності в оголошенні про формування добровольчих батальйонів у Республіці Татарстан, де місцеві чиновники стверджували, що вони вже набрали 300 добровольців і визначили 400 потенційних новобранців станом на 23 червня. Татарстанські чиновники продовжували рекламувати контрактну службу, незважаючи на те, що вони стверджували, що завершили формування батальйонів і оголосили про направлення п'яти батальйонів в Україну. Раніше ISW вказувала на суперечливі звіти Татарстану щодо часових рамок вербування та відправлення в Україну, і ймовірно, що російські сили розгортають невеликі групи новобранців на полігонах та в Україні під час підписання контрактів. У Республіці Карелія також стверджували, що набір у місцеві добровольчі батальйони завершився 15 липня, але розслідування «Медіазони» виявило, що в регіоні все ще триває активний набір у батальйони. Можливо, Карелія набирає заміну втратам, хоча доказів того чи іншого немає. Чиновники Челябінської області стверджували, що залучили 514 добровольців, розділених між двома добровольчими батальйонами, але потім заявили, що лише 125 новобранців були направлені в Україну. Спочатку Республіка Марій Ел вимагала від добровольців попереднього військового досвіду, але «Медіазона» зв'язалася з місцевим військовим центром вербування та зазначила, що Республіка запропонувала ініціювати процедури призову осіб без такого досвіду.

Звіт «Медіазони» підтверджує початкову оцінку ISW про те, що Кремль намагається знайти будь-яке підкріплення для продовження тривалої війни в Україні, але ці зусилля навряд чи створять боєздатні чи згуртовані сили, необхідні для досягнення мети Кремля захопити всю Україну. Суб'єкти Російської Федерації, ймовірно, спотворюють інтерес до цих добровольчих загонів, щоб заохотити більше жителів брати участь у наборі.

ISW визначив додаткові суб'єкти федерації, які формують нові добровольчі загоны. «Медіазона» повідомляла, що в республіці Інгушетія створили добровольчу мотострілецьку роту в 503-му мотострілецькому полку, що базується в Троїцькому, і формують добровольчу стрілецьку роту 34-ї окремої мотострілецької бригади. Користувачі соціальних мереж опублікували брошуру, в якій закликали чоловіків віком від 18 до 55 років служити в неназваному резервному батальйоні, який базується в Москві, протягом шести-дванадцяти місяців. Московський міський військовий центр запропонував добровольцям місячну зарплату в розмірі 200 тисяч рублів (приблизно 3200 доларів США). Раніше ISW повідомляв, що міська влада Москви формує «Собянїнський полк», але незрозуміло, чи є вищезгаданий батальйон іншою військовою частиною від полку «Соб'янїнський полк». «Медіазона» зазначала, що у московських військоматах спростували факт набору в «Собянїнський полк».

Російські війська продовжують направляти новоспечені добровольчі сили безпосередньо в зону бойових дій. Російський Telegram-канал Readovka повідомляв, що на Харківському напрямку діють добровольчі козацькі загони «Єрмак» і «Кубань», а «Таврида» і «Захарія Чепіги» тримають оборону на лінії фронту в Запорізькій області. Розгортання погано навчених добровольців підтверджує попередні оцінки ISW про те, що російські сили не надають пріоритету лінії фронту в Харківській і Запорізькій областях.

Додатки

Додаток 1

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №569/2022

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

ЄФРЕМОВА Івана Вікторовича — майора
КУКУРБУ Олександра Васильовича (посмертно) — майора
МУРАШКА Данила Геннадійовича — старшого лейтенанта
ОВСІЄНКА Євгенія Руслановича — капітана
САКА Олександра Олександровича — майора
ТКАЧЕНКА Олексія Юрійовича — капітана

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БАЛИКА Василя Миколайовича — старшого лейтенанта
ГЛАДИША Богдана Тадейовича — лейтенанта
ГОРБУНОВА Дмитра Сергійовича — лейтенанта
ЄРЕМЕНКА Олексія Олександровича — підполковника
КУРКА Валерія Бориславовича — полковника
ЛЕБУХОРСЬКОГО Олександра Володимировича — майора
МЕЛЬНИКА Дмитра Вячеславовича — лейтенанта
НАРЕПЕХУ Дмитра Олеговича — лейтенанта
ОЛІЙНИКА Миколу Миколайовича — лейтенанта
ОСОВСЬКОГО Олега Олексійовича — підполковника
ПРУСА Ігоря Анатолійовича — полковника
РИКОВА Владислава Миколайовича — майора
СВИСТАКА Тараса Володимировича (посмертно) — капітана

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

КОВАЛЕНКА Олександра Миколайовича — майора
КОНОНЕНКА Богдана Олександровича — капітана
НІКОЛАЄВА Євгена Олександровича — молодшого сержанта
ПРОСКУРОВИЧА Євгена Дмитровича — підполковника
ТОНКОШКУРА Романа Павловича — старшого матроса

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АМБРОСЕНКА Євгена Валерійовича — молодшого лейтенанта
БАРАНА Олександра Олександровича — старшого лейтенанта
БЛИКА Сергія Олександровича — солдата
БІНДЕРА Владислава Олександровича — молодшого сержанта

БУХАЛОВКІНА Леоніда Юрійовича — майора
ВАЙПАНА Миколу Ігоровича — старшого солдата
ВОЙТЮКА Артура Руслановича — капітана
ВОРОШИЛОВА Вадима Олександровича — майора
ГОНЧАРОВА Андрія Миколайовича — старшину 1 статті
ГУСЄВА Олександра Олеговича — головного сержанта
ДЕМЯНЦЯ Дениса Валентиновича — сержанта
ДЕНИСЕНКА Олексія Володимировича — лейтенанта
ДЗЯДА Петра Петровича — старшого солдата
ДУЛЮ Олександра Івановича — молодшого сержанта
ЗИМУ Андрія Дмитровича — молодшого сержанта
ІВАНОВА Владислава Вікторовича — молодшого сержанта
КЛИМЕНКА Андрія Петровича — лейтенанта
КОНОВАЛОВА Віталія Едуардовича — капітана
КОНОНЕНКА Євгена Сергійовича — капітана
КРАСІЛОВА Владлена Яковича — солдата
КРИВЕНЦЯ Данила Вікторовича — молодшого сержанта
КУЛИКА Євгенія Володимировича — лейтенанта
ЛИХОВИДА Володимира Володимировича — солдата
ЛОКТЄВА Володимира Григоровича — майора
МАЛУ Юлію Леонідівну — молодшого сержанта
МАРЧЕНКА Володимира Михайловича (посмертно) — підполковника
МЕДВЕДЄВА Микиту Олександровича — молодшого сержанта
МОРОЗОВА Ігоря Миколайовича — старшого солдата
НЕРУБЕНКА Олександра Олександровича — старшого солдата
НІКОЛАЄВА Олександра Сергійовича — старшого солдата
РЯБЦЯ Андрія Володимировича — сержанта
СИВКОВУ Анастасію Євгенівну — молодшого сержанта
СИНЯВСЬКОГО Євгенія Валерійовича (посмертно) — старшого солдата
СЯГЛА Дениса Валерійовича — старшого солдата
ТКАЧОВА Романа Михайловича — сержанта
УКРАЇНЦЯ Михайла Євгеновича — майора
ФАДЄЄВА Олександра Станіславовича — майора
ХАХАЛКІНА Андрія Володимировича — майора
ЦИМБАЛЮКА Олександра Олександровича — старшого лейтенанта
ЧАУСА Олександра Борисовича — молодшого сержанта
ШЕВЧЕНКА Володимира Миколайовича — старшого сержанта
ШИРОКОПОЯСА Олександра Павловича — майора
ШМАТКА Володимира Володимировича — солдата
ШУТЕНКА Максима Арутюновича — старшого солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
БАДЬОНА Володимира Юрійовича — полковника
БЄЛОЗЬОРОВА Андрія Володимировича — полковника

ВОЗНОГО Олександра Васильовича — полковника
ВОЛОШИНА Ігоря Анатолійовича — полковника
ГОРОДНЬОГО Юрія Олексійовича — полковника
ГРАДІЛЯ Григорія Юрійовича — підполковника
ДЗЯМАНА Миколу Івановича — полковника
КОЛЕНКА Володимира Олександровича — підполковника
КОРЧАКА Івана Івановича — полковника
КУТУЗОВА Геннадія Валентиновича — полковника
НОВІКОВА Сергія Олександровича — майора
ОГОНОВСЬКОГО Івана Івановича — капітана
РЯБОКОНЯ Віталія Олександровича — майора
СИДОРЧУКА Євгена Сергійовича — капітана
ЧУЖЧЕНКА Миколу Анатолійовича — майора
ШЕСТАКОВА Олександра Володимировича — підполковника
ШЛЯХОВОГО Михайла Петровича — підполковника
ЮХНОВСЬКОГО Сергія Анатолійовича — полковника
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БАБЕНКА Івана Сергійовича — старшого лейтенанта
БАБЮКА Олексія Віталійовича — старшого лейтенанта
БАЛАНДЮКА Назара Леонідовича — старшого солдата
БОНДАРЕНКА Максима Юрійовича — сержанта
БОНДАРЯ Максима Віталійовича — старшого солдата
БОСІЄВА Євгенія Олександровича — солдата
БУГАЙОВА Євгена Костянтинівича — старшого солдата
БУРДУКОВА Дмитра Володимировича — солдата
ВАСИЛЬЄВА Сергія Вікторовича — солдата
ВЕРБОЛОЗ Ганну Юріївну — старшого лейтенанта
ВЕРНИДУБА Юрія Миколайовича — солдата
ВОЛКОВСЬКОГО Романа Олександровича — капітана
ГАЛУШКУ Миколу Миколайовича — старшого лейтенанта
ГЛУШИЧА Романа Михайловича — молодшого сержанта
ГОРБАЛІНСЬКОГО Володимира Миколайовича — майора
ГРИЩЕНКА Євгена Анатолійовича — сержанта
ДМИТРІЄВА Михайла Петровича — полковника
ДОВГАЛЮКА Андрія Анатолійовича — старшого лейтенанта
ЖУКА Романа Івановича — капітана
ЖУРБІЯ Богдана Миколайовича — капітана
ЗАГРЕБЕЛЬНУ Сніжану Олегівну — сержанта
ЗАКРОЯ Юрія Вікторовича — лейтенанта
ЗАРУДНОГО Максима Миколайовича — капітана
ЗЕЛЕНЦОВА Дениса Володимировича — молодшого лейтенанта
ЗОВТУРА Сергія Віталійовича — старшого лейтенанта
ІВАНИКА Дмитра Миколайовича — капітана

ІВАНЧЕНКА Сергія Івановича — капітана
КАЗАНЦЕВА Олександра Володимировича — майора
КОВАЛЬЧУКА Богдана Володимировича — майора
КОХТЮКА Юрія Вікторовича — старшого солдата
КУЧЕРОВА Романа Валерійовича — капітана
ЛИПОВОГО Олександра Петровича — полковника
ЛІТВІНЧУКА Дмитра Геннадійовича — старшого лейтенанта
ЛЯННОГО Антона Євгеновича — старшого лейтенанта
МАЗУРЕНКА Олександра Миколайовича — полковника
МАКСИМЧУКА Олександра Вікторовича — старшого лейтенанта
МАТЮШКА Ярослава Григоровича — солдата
МАХНОРИЛА Володимира Васильовича — солдата
МЕНЬШИХ Володимира Павловича — капітана
МІРОШНІЧЕНКА Євгена Сергійовича — солдата
НОСИКА Михайла Васильовича — старшого солдата
ПЕЛИХА Олександра Вікторовича — майора
ПОНОМАРЕНКА Андрія Анатолійовича — полковника
РЕНДАКА Вадима Володимировича — молодшого сержанта
САФРОНОВА Олександра Юрійовича — старшого лейтенанта
СКИБАНА Олега Леонідовича — старшого солдата
СКЛЯНОВСЬКОГО Богдана Ігоровича — солдата
СЛІПЦЯ Валерія Миколайовича — капітана
СТЕФАНИШИНА Олега Мирославовича — солдата
СТЕЦЕНКА Олександра Олеговича — старшого лейтенанта
СТРОМИЛА Максима Геннадійовича — майора
СТРЮКОВА Олександра Олеговича — старшого лейтенанта
ТЕРЕНДУ Андрія Станіславовича — старшого лейтенанта
ТИРКОТА Тараса Романовича — солдата
ТИРНОВА Дмитра Олеговича — старшого лейтенанта
ТРИСТАНА Віталія Анатолійовича — старшого сержанта
ЧАЛОГО Віталія Валерійовича — капітана
ЧЕПІЖЕНКА Владислава Михайловича — лейтенанта
ШУЛЄШКА Сергія Єгоровича — капітана
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” III ступеня
КАРАКАПТАНА Дмитра Вадимовича — полковника
КЛЮЧКУ Сергія Миколайовича — полковника
НОВІЧЕНКА Сергія Анатолійовича — підполковника
РОЩИНА Сергія Миколайовича — підполковника
ТРУХАНА Максима Володимировича — полковника
ШЕВЕЛЬОВА Олександра Сергійовича — підполковника
ШИНКАРЬОВА Євгена Михайловича — генерал-майора
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
ГЛУЩЕНКА Ігоря Олеговича — солдата

ГРИГОРЕНКА Даніїла Віталійовича — солдата
ДЖИМАРА Миколу Андрійовича — солдата
ДРОЗДОВА Євгена Валерійовича — старшого солдата
ЗАМИГУ Євгенія Олексійовича — старшого лейтенанта
ІВАСЮТИНА Василя Васильовича — солдата
КАЛІСТРАТЕНКА Геннадія Григоровича — полковника
КОВАЛЯ Вадима Павловича — старшого солдата
КОРОЛЬОВА Максима Валерійовича — солдата
КОТЕНКА Павла Миколайовича — штаб-сержанта
КРАВЦОВА Сергія Юрійовича — старшого солдата
ЛИЧМАНА Сергія Володимировича — підполковника
МАРУСИКА Романа Юрійовича — солдата
МЄРОЧКІНА Олександра Івановича — лейтенанта
МУТАЛЛІМОВА Сафара Ісміловича — старшого солдата
ОНИЩЕНКА Олександра Юрійовича — старшого солдата
ОПАНАСЮКА Миколу Олександровича — лейтенанта
ОРІШКА Сергія Вікторовича — штаб-сержанта
ОСАДЧУ Ганну Володимирівну — солдата
СКОМОРОХОВА Павла Сергійовича — солдата
СУЩЕНКА Миколу Олександровича — сержанта
ФАЩЕВСЬКОГО Дмитра Костянтиновича — молодшого сержанта
ШИНКАРЕНКА Бориса Володимировича — солдата
ШТЕФАНА Анатолія Анатолійовича — молодшого сержанта
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
КОРОЛЯ Сергія Петровича — солдата
ЛАВРОВА Олега Юрійовича — підполковника
ЛЕВЧЕНКА Володимира Анатолійовича — сержанта
НАУМЕНКА Віталія Анатолійовича — солдата
ТКАЧИШИНА Володимира Вікторовича — старшину
ТРОЦЕНКА Ігоря Юрійовича — солдата
ШАПОВАЛА Леоніда Вікторовича — молодшого сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

8 серпня 2022 року

Додаток 2

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №570/2022

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

ВЕРБУ Андрія Вячеславовича — генерал-майора медичної служби

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ШАПОВАЛОВА Віталія Юрійовича — полковника медичної служби

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ДЕРГАЧОВА Вадима Сергійовича — майора

ДУМАНА Івана Михайловича — капітана

ІРІЧУКА Вадима Актовіяновича (посмертно) — майора

КИРИЛЕНКА Олександра Миколайовича — генерал-майора

КІСЛОВА Максима Андрійовича — капітана

КОЛІНЧЕНКА Ігоря Сергійовича — капітана

ЛЮЛІНА Максима Валерійовича — лейтенанта

МАМЧУНА Андрія Івановича — головного сержанта

МАНОЙЛА Євгенія Олександровича — старшого лейтенанта

ОРДИНСЬКОГО Дмитра Валентиновича — старшого лейтенанта

СКРИПНИКА Віктора Сергійовича — старшого лейтенанта

ТАРАСЕНКА Миколу Валерійовича — лейтенанта

ФЕДОРЮКА Максима Володимировича (посмертно) — старшого солдата

ЧЕРНІЯ Олександра Івановича — старшого лейтенанта

ЯКУБЕНКА Олександра Степановича (посмертно) — капітана

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

БУРЕНІНА Дмитра Сергійовича — старшого солдата

МАЛІНОВСЬКОГО Сергія Вікторовича (посмертно) — сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АНДРУШЕВСЬКОГО Віталія Івановича — головного сержанта

БАБИЧА Романа Миколайовича — молодшого сержанта

БАРІНОВА Германа — молодшого сержанта

БАРШАЦЬКОГО Артема Олександровича — старшого солдата

БОРАКА Ігоря Миколайовича — старшого солдата

БРОДСЬКОГО Олександра Яковича — лейтенанта

БУР’ЯНА Вадима Валерійовича — старшого солдата

ВИШКОВСЬКОГО Олексія Андрійовича (посмертно) — солдата

ВОЄННОГО Олександра Миколайовича (посмертно) — солдата

ВОЙТЮКА Михайла Анатолійовича — головного сержанта

ВОРСА Романа Валерійовича — старшого сержанта
ГЕРАСИМЕНКА Володимира Валерійовича — солдата
ГОРБАТЮКА Романа Олександровича — старшого солдата
ГРИНЕНКА Олексія Олексійовича — головного сержанта
ГРИЦЕНКА Костянтина Івановича — старшого сержанта
ГУЗА Євгена Олександровича — сержанта
ДАВИДОВА Віктора Вячеславовича — молодшого сержанта
ДЕНИСЕНКА Ігоря Ігоровича — головного сержанта
ДЖАВАЛУ Олега Івановича (помертно) — старшого солдата
ДЗЕМАНА Романа Михайловича (помертно) — молодшого сержанта
ДОВГАЛЮКА Олега Васильовича — солдата
ДОТСОНА Девіда Роберта — солдата
ДУБЕНЮКА Дмитра Андрійовича — солдата
ДУБИНСЬКОГО Василя Петровича — молодшого сержанта
ЄФРЕМОВА Миколу Володимировича — старшого солдата
ЄЩЕНКО Ольгу Олександрівну — молодшого лейтенанта
ЖАРКОВА Івана Миколайовича — солдата
ЗІНЧЕНКА Миколу Івановича — сержанта
ІЛЬЧУКА Максима Володимировича — лейтенанта
ІСМАЙЛОВА Артура Володимировича — солдата
КАЦЮБУ Олексія Анатолійовича — лейтенанта
КЛИМЧУКА Ярослава Вікторовича — старшого солдата
КНЯЗЄВА Валентина Євгеновича (помертно) — солдата
КОВТУНА Олексія Валерійовича (помертно) — старшого солдата
КОПИШИНСЬКОГО Олександра Сергійовича — старшого солдата
КОЧЕТОВА Володимира Петровича (помертно) — сержанта
КРИВОРУЧКА Олега Васильовича — молодшого сержанта
ЛАГУНОВА Ігоря Олександровича — головного сержанта
ЛЄПЄХІНА Сергія Миколайовича (помертно) — солдата
ЛИШКА Станіслава Володимировича — старшого солдата
ЛУЦІВА Миколу Васильовича (помертно) — солдата
МАМУНЬКА Віталія Миколайовича (помертно) — солдата
МАНДРИКУ Віталія Васильовича (помертно) — молодшого сержанта
МИНЕНКА Сергія Петровича — старшого солдата
МИСЬКА Михайла Мар'яновича — солдата
МІНЯЙЛА Дениса Станіславовича — солдата
МОГИЛЬНОГО Василя Віталійовича — майстер-сержанта
МОЛОДИКА Володимира Васильовича — солдата
МОМОТЕНКА Миколу Павловича — солдата
МОСКАЛЕНКА Руслана Станіславовича (помертно) — сержанта
НЕГРЮ Євгенія Васильовича — солдата
ОЗІРЕНСЬКОГО Івана Богдановича (помертно) — солдата
ОСТАША Миколу Васильовича — сержанта

ПАНЧЕНКА Павла Миколайовича (помертньо) — солдата
ПАНЧИШИНА Сергія Григоровича (помертньо) — солдата
ПЕРНАЯ Василя Григоровича — солдата
ПРИТУЛУ Юрія Володимировича — сержанта
ПРИХОДЬКА Олексія Михайловича — старшого сержанта
РАКУЛІНА Ігоря Миколайовича (помертньо) — сержанта
РЕВУРУ Василя Васильовича — солдата
РУДАКА Івана Юрійовича — солдата
САМОЙЛЕНКА Андрія Віталійовича — сержанта
СЕРГІЄНКА Валерія Петровича — старшого сержанта
СИДОРОВА Миколу Івановича — молодшого сержанта
СИРОТЮКА Дениса Валерійовича (помертньо) — старшого солдата
СІЛЕЦЬКОГО Олега Богдановича — капітана
СІМЧІНУ Сергія Олександровича (помертньо) — сержанта
СКІБЧИКА Віталія Васильовича (помертньо) — старшого сержанта
СКЛЯРА Андрія Олександровича — сержанта
СТАСЮКА Віктора Миколайовича (помертньо) — солдата
СТЕПАНЕНКА Євгенія Васильовича (помертньо) — молодшого сержанта
СТЕПАНЬКА Олександра Миколайовича (помертньо) — старшого солдата
СТУПАКА Володимира Віталійовича — сержанта
ТЕРЕЩЕНКА Дмитра Анатолійовича — старшого сержанта
ТИМЧУКА Олексія Анатолійовича — старшого сержанта
ТКАЧУКА Максима Григоровича — сержанта
ФАЛЬЧУКА Володимира Романовича — солдата
ХРАЩЕВСЬКОГО Рімвідаса Вілімовича — полковника
ШЕМЕТА Миколу Сергійовича — старшого сержанта
ШИЛЕНКА Вячеслава Віталійовича (помертньо) — солдата
ШПАЮКА Миколу Віталійовича — молодшого лейтенанта
ЮРЧЕНКА Валерія Андрійовича — солдата
ЯРМОЛЕНКА Василя Васильовича — прапорщика

Нагородити орденом Данила Галицького

КАШУКА Анатолія Миколайовича — штаб-сержанта
РОМАНЕНКА Євгена Олександровича — старшого лейтенанта

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

АРХІРЕЄВА Олександра Сергійовича — солдата
БЕРКІЯ Миколу Степановича — солдата
БОРДОНА Бориса — солдата
ВАРИВОДУ Олександра Миколайовича — солдата
ВІТРЕНКА Вячеслава Олександровича — солдата
ВЛАДИЧАНА Сергія В’ячеславовича — солдата
ВОЛКОВА Артема Вікторовича — старшого лейтенанта
ГАВРИЛЬЧУКА Максима Володимировича — сержанта
ГАІРСЬКОГО Олександра Олеговича — старшого солдата

ГЛОБУ Данила Марковича — солдата
ДЖУРАВЦЯ Миколу Миколайовича — солдата
ДРОЗДА Олександра Сергійовича — солдата
КАСЯНЧУКА Андрія Сергійовича — солдата
КИЧЕЛЮКА Тараса Анатолійовича — молодшого сержанта
КЛИМЕНКОВА Антона Ігоровича — старшого солдата
КЛЮБУ Миколу Дмитровича — солдата
КОЛЕСНИКА Ігоря Миколайовича — солдата
КОЛОСОВА Ярослава Євгеновича — солдата
КОРБАНА Максима Володимировича — солдата
КОРОСТЕЛЯ Вадима Петровича — старшого лейтенанта
КРУКА Юрія Олександровича — солдата
КУШНІРА Дмитра Анатолійовича — старшого сержанта
ЛЕВИЦЬКОГО Максима Романовича — лейтенанта
ЛИСОГО Ігоря Михайловича — солдата
ЛПОВСЬКОГО Михайла Олеговича — старшого солдата
МАТВЕЙЧУКА Сергія Миколайовича — солдата
МИСТЕЦЬКОГО Андрія Петровича — солдата
МІЛЬЧИКОВА Максима Олександровича — старшого сержанта
МІСЬКІВА Романа Богдановича — сержанта
МОВЧАНА Сергія Миколайовича — головного сержанта
НЕЧИПОРУКА Івана Сергійовича — старшого солдата
НОВІЧКОВА Романа Дмитровича — солдата
ОНИЩУКА Миколу Валерійовича — солдата
ПАВЛЮКА Віталія Миколайовича — солдата
ПАЛКУ Андрія Ігоровича — старшого солдата
ПЕТРУХІНА Ігоря — солдата
ПИШНОВА Георгія Юрійовича — старшого солдата
ППЧЕНКА Анатолія Михайловича — молодшого сержанта
ПОВАЛЯЄВА Дениса Васильовича — солдата
ПРИСЯЖНЮК Ірину Михайлівну — солдата
РАДЗІКА Андрія Миколайовича — солдата
РИБАЧЕНКА Василя Васильовича — головного сержанта
РИЛЬЧУКА Йонатана Павловича — солдата
РІДАША Олександра Михайловича — солдата
СЕНІВА Назара Романовича — солдата
СЕРГІЙЧУКА Валерія Олеговича — старшого солдата
СІНЦИНА Олега Ігоровича — старшого солдата
СЛИЗЬКОУХОГО Юрія Анатолійовича — молодшого сержанта
СМІРНОВА Кирила Ігоровича — старшого солдата
СУХОЛИТКОГО Ігоря Івановича — старшого солдата
ТАРАСОВА Євгена Олександровича — старшого сержанта
ТОМПСОНА Раяна Тайлера — солдата

ТРЕТЯКОВА Олександра Анатолійовича — молодшого сержанта
ЦИБУЛЬКА Анатолія Олександровича — сержанта
ШЕЛЕНГА Євгена Леонідовича — солдата
ШТИМАЦА Луку — солдата
ШУЛЬЦА Сергія Васильовича — солдата
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
АРТЕМЧУКА Віктора Володимировича — старшого сержанта
БРАНАШКА Ігоря Вікторовича — старшого солдата
ВІТРУКА Артура Анатолійовича — солдата
ВОВЧЕНКА Геннадія Андрійовича — головного сержанта
ДУДНИКА Олександра Миколайовича — сержанта
ЖИРУНА Віталія Михайловича — солдата
ІВАНЮКА Сергія Дмитровича — головного сержанта
КОВАЛЕНКА Сергія Сергійовича — солдата
КОВТУНА Сергія Олексійовича — молодшого сержанта
КРАМАРЯ Сергія Леонідовича — сержанта
ЛОЖКАРЬОВА Володимира Борисовича — старшого сержанта
МАРЧЕНКА Романа Вікторовича — сержанта
МОЙСЕЮКА Дмитра Віталійовича — сержанта
МОРОЗА Віталія Григоровича — солдата
РОМАНА Юрія Тодоровича — солдата
САВІСЬКА Вячеслава Васильовича — молодшого сержанта
ХАРЛАШКА Максима Васильовича — молодшого сержанта
ЧЕРВІНСЬКОГО Миколу Леонідовича — старшого солдата
ШЕВЧЕНКА Олександра Борисовича — сержанта
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
ГЕНЦЕ Ігоря Гарійовича — сержанта
ТКАЧИК Світлану Олександрівну — сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

9 серпня 2022 року

Додаток 3

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №571/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За значні заслуги у зміцненні Української державності, мужність і самовідданість, виявлені у захисті суверенітету та територіальної цілісності України, вагомий особистий внесок у розвиток різних сфер суспільного життя, відстоювання національних інтересів нашої держави і з нагоди Дня молоді **постановляю:**

Нагородити орденом "За заслуги" II ступеня

МОЧУЛЬСЬКОГО Богдана Ігоровича – чемпіона Всесвітніх ігор з джиу-

джитсу

ПРИЙМАЧОВА Олега Миколайовича – чемпіона Всесвітніх ігор з таїландського боксу Муей Тай

Нагородити орденом "За заслуги" III ступеня

БОНДАРЕНКО Ганну Олександрівну – голову громадської організації "Українська Волонтерська Служба"

ДІДУЛУ Юрія Петровича – керівника програми "Будуємо Україну Разом" благодійної організації "Українська освітня платформа"

МАРКІВА Тараса Олеговича – заступника начальника відділу Територіального управління Державного бюро розслідувань, розташованого у місті Києві, майора Державного бюро розслідувань

ПІЧАКА Назарія Яремовича – старшого оперуповноваженого Територіального управління Державного бюро розслідувань, розташованого у місті Києві, капітана Державного бюро розслідувань

ТУЛЯКОВУ Ірину Сергіївну – виконавчого директора благодійного фонду "СпівДія"

Нагородити орденом "За мужність" III ступеня

ГОРЮНОВА Костянтина Леонідовича – помічника начальника військового наряду відділення роти військової частини 3051 Східного оперативно-територіального об'єднання Національної гвардії України, старшого солдата

ЕЙСМОНТА Геннадія Ігоровича – старшого оперуповноваженого Департаменту Служби безпеки України, майора

ОРЛОВА Олександра Олександровича – старшого слідчого відділення відділу Харківського районного управління поліції № 1 Головного управління Національної поліції в Харківській області, старшого лейтенанта поліції

ПОХИЛЬКА Олега Віталійовича – слідчого відділення відділу Харківського районного управління поліції № 1 Головного управління Національної поліції в Харківській області, старшого лейтенанта поліції

ТКАЧ Вікторію Василівну – інспектора прикордонної служби – фельдшера відділу 1 загону морської охорони Державної прикордонної служби України, матроса

ШЕПЕЛЄВА Івана Валерійовича – заступника начальника групи – начальника відділення Мобільного рятувального центру швидкого реагування ДСНС України, старшого лейтенанта служби цивільного захисту

Нагородити медаллю "За військову службу Україні"

БУЧАЦЬКОГО Дмитра Володимировича – старшого офіцера окремого загону спеціального призначення Західного територіального управління Національної гвардії України, майора

КИРИЧКА Максима Анатолійовича – старшого оперуповноваженого Департаменту Служби безпеки України, капітана

ОРЛИКА Павла Анатолійовича – заступника начальника центру –
начальника відділу 130 головного центру зв'язку автоматизації та
захисту інформації Державної прикордонної служби України, капітана

Нагородити медаллю "За врятоване життя"

УШКА Сергія Олександровича – пожежного-рятувальника 58 державного
пожежно-рятувального поста 8 державного пожежно-рятувального
загону Головного управління ДСНС України у Київській області,
молодшого сержанта служби цивільного захисту

Нагородити медаллю "За працю і звитягу"

ЗАПОРОЖЦЯ Артура Олександровича – старшого наукового співробітника
Державної установи "Інститут геохімії навколишнього середовища
Національної академії наук України"

КАРАСЬ Юлію Володимирівну – прокурора Новоархангельського відділу
Голованівської окружної прокуратури Кіровоградської області

МАЛОЛІТНЕВУ Весту Костянтинівну – ученого секретаря Державної
установи "Інститут економіко-правових досліджень імені
В.К.Мамутова Національної академії наук України"

РАБОКОНЬ Анастасію Миколаївну – наукового співробітника Державної
установи "Інститут харчової біотехнології та геноміки Національної
академії наук України"

САВЧЕНКА Кирила Валентиновича – ученого секретаря Інституту проблем
міцності імені Г.С.Писаренка

ЧЕЧИНА Микиту Юрійовича – заступника начальника відділу Харківської
обласної прокуратури

ЩЕРБАТЮКА Романа Валерійовича – бронзового призера Всесвітніх ігор з
кікбоксингу WAKO.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

12 серпня 2022 року

Додаток 4

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №572/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного
суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій
присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ЗАРІЧНОГО Миколу Миколайовича — підполковника

КОЧЕРЖЕНКА Максима Олексійовича — капітана

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БАРКОВА Дмитрія Вікторовича — капітана

ГАВРИЛЮКА Ростислава Сергійовича — капітана

ГРИЦЕНКА Дмитра Михайловича — підполковника
ДЗІМАНА Богдана Михайловича — старшого лейтенанта
КАРП'ЯКА Сергія Івановича — підполковника
КОЛЄСНИКА Євгенія Юрійовича — підполковника
МИКОЛЕНКА Юрія Михайловича — полковника
МОЗГОВОГО Дмитра Олександровича — старшого лейтенанта
НЕЧИПОРЕНКА Тараса Олександровича — молодшого лейтенанта
РЕНЬКАСА Іллю Олександровича — капітана
СТЕПАНЦОВА Віталія Юрійовича — капітана

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

АНТОНЯКА Василя Володимировича — молодшого сержанта
БЕРЕЖНОГО Анатолія Вікторовича — старшого солдата
ЛАШКА Володимира Володимировича (посмертно) — сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АРАФАІЛОВА Сергія Юрійовича — молодшого сержанта
БЕВЗА Володимира Володимировича — старшого солдата
БІЛЕНКА Сергія Сергійовича (посмертно) — старшого солдата
БІЛИНЦЯ Віктора Анатолійовича — сержанта
БОРИСЕНКА Євгена Олександровича — старшого солдата
БУБЛИКА Віталія Степановича — молодшого сержанта
БУГАЯ Олександра Олександровича — солдата
БУРАЧКА Богдана Анатолійовича — старшого солдата
БУТЕНКА Олексія Вікторовича — старшого сержанта
ВАСЮКА Василя Олександровича — солдата
ВЕЛИЧКА Анатолія Васильовича — солдата
ВИШНЕВЕЦЬКОГО Сергія Юхимовича — сержанта
ВЛАСЕНКА Артема Петровича — солдата
ВОЛИНСЬКОГО Михайла Вікторовича — старшого солдата
ГАМАША Дмитра Миколайовича — капітана
ГЕЙНЕ Євгенія Аркадійовича — старшого сержанта
ГЛАСНОГО Олексія Олександровича (посмертно) — солдата
ГОЛУБНИЧОГО Андрія Володимировича — штаб-сержанта
ГОМОЛЬСЬКОГО Григорія Михайловича — солдата
ГОРДІЄНКА Миколу Миколайовича (посмертно) — старшого солдата
ГРАУРА Миколу Івановича — сержанта
ГУЗИНЦЯ Юрія Мигалійовича — сержанта
ГУКОВА Станіслава Володимировича (посмертно) — солдата
ДАВИДКА Олександра Анатолійовича — солдата
ДЕМЕНТЬЄВА Михайла Олександровича — старшого солдата
ДЕРЕНЬКОВСЬКОГО Павла Михайловича — солдата
ДИКОГО Андрія Анатолійовича — солдата
ДМІТРІЄВА Олександра Валерійовича — старшого солдата
ДОРОШКА Євгенія Михайловича — сержанта

ДУДНИКА Володимира Олександровича — старшого солдата
ЕЛЬМЕСА Романа Романовича — старшого солдата
ЄРЕМЧУКА Володимира Леонтійовича — солдата
ЗАРУДНОГО Володимира Миколайовича — старшого матроса
ІВАНОВА Андрія Вікторовича — солдата
ІВАНЧЕНКОВА Андрія Михайловича — підполковника
ІВАНЧУКА Романа Володимировича — солдата
КАГАРЛИЦЬКОГО Дениса Володимировича (по смертно) — молодшого сержанта
КАСІЧА Юрія Володимировича — солдата
КИЗИМА Романа Вікторовича — солдата
КОВТУНА Олександра Дмитровича — солдата
КОРОБІЩИНА Валерія Важайовича — солдата
КОРОТЮ Володимира Геннадійовича — сержанта
КОСЯКА Віталія Олексійовича — солдата
КРАВЧУКА Миколу Петровича — сержанта
КУЛИКА Олександра Володимировича — старшого солдата
ЛАЗАРЄВА Івана Миколайовича — молодшого сержанта
ЛАХНА Руслана Олександровича — солдата
ЛАШКУЛА Володимира Анатолійовича — молодшого сержанта
ЛЕГЕНЬКИХ Василя Ілліча (по смертно) — солдата
ЛЕОНОВА Ігоря Миколайовича — головного сержанта
ЛОЙКА Руслана Миколайовича — молодшого сержанта
ЛОПОХУ Юрія Івановича — солдата
ЛУГОВСЬКОГО Ярослава Романовича (по смертно) — старшого солдата
МАНЖУЛА Юрія Миколайовича — солдата
МАРЧУКА Святослава Костянтинівича — солдата
МЕДИНСЬКОГО Віталія Михайловича — солдата
МЕЛЬНИКА Сергія Івановича — солдата
МИХАЙЛІНУ Романа Олексійовича (по смертно) — сержанта
МОРАРА Івана Петровича — молодшого сержанта
НЕГОДУ Олега Івановича — старшого солдата
НЕІЗВЕСТНОГО Сергія Валерійовича — лейтенанта
НЕЧАЄВА Євгенія Юрійовича (по смертно) — солдата
НІКОЛЕНКА Віктора Вікторовича — старшого лейтенанта
НОВАКІВСЬКОГО Вадима Руслановича — капітана
НОВИЦЬКОГО Олексія Петровича — старшого солдата
ПЕТРАКОВСЬКОГО Олександра Вікторовича — сержанта
ПЕТРЕНКА Олександра Петровича — старшого солдата
ПОГАРА Сергія Івановича (по смертно) — солдата
ПОПОВИЧА Євгенія Володимировича — молодшого сержанта
ПОТАПЕНКА Сергія Олександровича (по смертно) — старшого солдата
ПРИГОДСЬКОГО Богдана Олексійовича — солдата

РУДЕНКА Олега Миколайовича (помертно) — солдата
РУДИКА Тараса Васильовича — старшого солдата
САВЧЕНКА Григорія Михайловича — солдата
САВЧЕНКА Марка Олеговича — сержанта
СЕДЛЕЦЬКОГО Костянтина Анатолійовича — солдата
СЕНИЧА Володимира Петровича — солдата
СЄРОВА Руслана Михайловича — старшого солдата
СОЛОШЕНКА Андрія Андрійовича — старшого солдата
СТЕПАНОВА Андрія Олексійовича — сержанта
СТОЯНА Володимира Михайловича (помертно) — молодшого сержанта
ТИМОШЕНКА Сергія Володимировича — головного сержанта
ТКАЧЕНКА Давида Володимировича (помертно) — солдата
ТРОФИМЕНКА Сергія Володимировича — старшого солдата
ТРОХИМЦЯ Ігоря Степановича — молодшого сержанта
УЛИЗЬКА Віталія Васильовича — сержанта
ФЕДОРОВА Вадима Володимировича (помертно) — молодшого сержанта
ФЕДОРОВА Сергія Михайловича (помертно) — солдата
ХИЖНЯКА Івана Олеговича — молодшого сержанта
ЦВІТЧЕНКА Едуарда Валентиновича (помертно) — сержанта
ЧЕРЕВИЧКА Сергія Анатолійовича — головного сержанта
ЧЕРНИША Миколу Олексійовича (помертно) — головного сержанта
ЧЕТВЕРІКОВА Олександра Дмитровича — сержанта
ЧМИРЕНКА Руслана Анатолійовича — солдата
ШКАРБУНА Івана Юрійовича — старшого сержанта
ШКУЛІЯ Луку Васильовича — молодшого сержанта
ШКУРКА Вадима Івановича — солдата
ЯКИМЕНКА Віталія Володимировича — солдата
ЯКУБА Вадима Олексійовича — солдата
ЯНКОВСЬКОГО Олексія Сергійовича (помертно) — солдата
ЯРМАКА Богдана Сергійовича — солдата
ЯРОШЕНКА Василя Григоровича — солдата
ЯРОШЕНКА Михайла Мефодійовича — старшого сержанта
ЯЦЕНКА Максима Миколайовича (помертно) — солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
КИРИЛЕНКА Сергія Валерійовича — старшого лейтенанта
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
АНДРІЙЧУКА Костянтина Васильовича — солдата
АФАНАСЬЄВА Ігоря Георгійовича — солдата
БАТУРУ Олексія Анатолійовича — молодшого сержанта
БЕБКА Андрія Юрійовича — солдата
БЕБКА Олександра Андрійовича — солдата
БИКОВЦЯ Василя Миколайовича — старшого солдата
БОБКОВА Олександра Вячеславовича — майора

БОНДАРЯ Олександра Анатолійовича — солдата
БОЯРОВА Павла Борисовича — старшого лейтенанта
БРИКА Віталія Васильовича — капітана
БРОВКА Володимира Олександровича — сержанта
БУШМІНА Костянтина Сергійовича — молодшого сержанта
ВАКОЛЮКА Ігоря Михайловича — капітана медичної служби
ВИНАРЧУКА Євгена Вікторовича — солдата
ВИШКОВСЬКОГО Валерія Валентиновича — старшого сержанта
ВЛАСОВА Володимира Миколайовича — сержанта
ВОЛЬНОГО Павла Юрійовича — молодшого лейтенанта
ГЕНКЕЛЯ Владислава Олександровича — солдата
ГРИБА Ярослава Володимировича — старшого солдата
ГУРЖІЯ Василя Євгенійовича — солдата
ДЕМЧЕНКА Сергія Сергійовича — молодшого сержанта
ДМИТРІЄВА Олександра Івановича — сержанта
ДОРОФЕЄВА Сергія Олександровича — старшого солдата
ДРЕЛЯ Дениса Ігоровича — старшого солдата
ЖУКА Юрія Миколайовича — солдата
ЗЕЛЕНЬКА Андрія Володимировича — старшого лейтенанта
ІГНАТЕНКА Олександра Миколайовича — солдата
ІЩУКА Юрія Григоровича — молодшого сержанта
КАЗАКОВА Володимира Євгенійовича — молодшого сержанта
КАЮКА Віталія Івановича — сержанта
КЕРНИЧНОГО Геннадія Руслановича — старшого солдата
КЛЮЧКУ Тимура Володимировича — старшого солдата
КОВАЛЕНКА Віктора Олексійовича — солдата
КОВАЛЕНКА Сергія Миколайовича — капітана медичної служби
КОВАЛЯ Валерія Анатолійовича — солдата
КОВАЛЯ Олександра Васильовича — старшого солдата
КОВТУНА Сергія Дмитровича — солдата
КОЛОМІЙЦЯ Валерія Миколайовича — капітана
КОРЧУКА Радислава Юрійовича — старшого солдата
КОШЕЛЯ Віктора Васильовича — сержанта
КУЗЬМЕНКА Тараса Владленовича — солдата
КУРІЯ Володимира Вікторовича — солдата
КУЧЕРЕНКА Олександра Сергійовича — солдата
КУЧИЯ Ігоря Романовича — старшого солдата
ЛЕПЕХУ Олега Михайловича — солдата
ЛИТВИНЕНКА Богдана Володимировича — старшого сержанта
ЛИТВИНЕНКА Олександра Олександровича — старшого солдата
ЛИТОВЧЕНКА Сергія Миколайовича — сержанта
ЛІСОВА Сергія Володимировича — солдата
ЛОКОТКОВА Віктора Петровича — старшого солдата

ЛУКАЩУКА Сергія Робертовича — старшого солдата
ЛУК'ЯНЕНКА Владислава Григоровича — солдата
ЛЮБЧЕНКА Анатолія Івановича — старшого сержанта
МАКУХУ Миколу Івановича — сержанта
МАРКОВА Руслана Валерійовича — солдата
МЕЛЬНИКА-САЄВИЧА Вадима Васильовича — солдата
МИКИТЧЕНКА Івана Володимировича — солдата
МИХНЮКА Андрія Олександровича — старшого лейтенанта
МУРАШКА Євгена Олександровича — старшого солдата
НЕБЕСЬКОГО Анатолія Анатолійовича — солдата
НОВАКОВСЬКОГО Андрія Олександровича — солдата
ОБЕРМАНА Сергія Івановича — старшого сержанта
ОВЧАРЕНКА Костянтина Анатолійовича — молодшого сержанта
ОЛІФІРЕНКА Сергія Григоровича — солдата
ОЛЬЧАКА Олексія Валерійовича — старшого солдата
ОНИЩЕНКА Василя Вікторовича — молодшого сержанта
ОПАРІНА Костянтина Васильовича — майора
ОСТАПЕНКА Юрія Григоровича — старшого сержанта
ОСТАПОВЦЯ Андрія Миколайовича — старшого солдата
ПРИМАКА Андрія Вікторовича — солдата
ПРИСЯЖНЮКА Павла Павловича — солдата
РЕБЦЯ Любомира Станіславовича — солдата
РЕМІЗОВСЬКОГО Леоніда Івановича — солдата
РЕФАТОВА Ахтема Насібовича — старшого солдата
РОЗСОХУ Олександра Федоровича — солдата
РЯБОВА Богдана Валерійовича — солдата
РЯБОКОНЯ Віталія Володимировича — солдата
САВОНІКА Сергія Вікторовича — солдата
САМЧУКА Валерія Антоновича — старшого солдата
СИЧА Олександра Івановича — солдата
СМОРОДУ Ігоря Олександровича — старшого солдата
СУПРУНА Миколу Вікторовича — молодшого сержанта
СУШИЦЬКОГО Івана Васильовича — старшого солдата
ТАРАДЮКА Юрія Дмитровича — солдата
ТАРАСУНА Олександра Андрійовича — молодшого сержанта
ТАРАШЕВСЬКОГО Дмитра Михайловича — солдата
ТУРУНЦЕВА Костянтина Вадимовича — солдата
ФЕДОРЕНКА Руслана Олександровича — старшого солдата
ХЕЛЕМЕНДРИКА Станіслава Леонідовича — старшого солдата
ХОМЕНКА Дмитра Івановича — солдата
ХОМЕНКА Ярослава Олександровича — солдата
ЧОРНОГО В'ячеслава Олеговича — старшого солдата
ЧУБА Артема Петровича — солдата

ШЕВЧЕНКА Руслана Ігоровича — старшого солдата
ШИМУШОВСЬКОГО Андрія Михайловича — старшого лейтенанта
ШИНДЕРА Владислава Валерійовича — старшого солдата
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
БАРАНОВА Ельві Юрійовича — старшого солдата
БАХАРЄВА Данила Павловича — молодшого сержанта
БЛІНКОВА Костянтина Анатолійовича — солдата
БОЖЕНКА Павла Олексійовича — солдата
БРЕУСА Миколу Миколайовича — солдата
ВОЗНЕНКА Віктора Васильовича — солдата
ГЕРИНЦЯ Миколу Михайловича — солдата
ДВОРОВОГО Миколу Миколайовича — солдата
ДОДЮКА Віталія Петровича — старшого солдата
ДОЛЮ Володимира Юрійовича — солдата
ДРОБЕЦЬКОГО Олександра Миколайовича — солдата
ЗІНЬКОВСЬКОГО Віталія Володимировича — молодшого сержанта
ІЛІЧОВА Олександра Вадимовича — солдата
КАМАРДІНА Євгена Володимировича — сержанта
КЛАПКА Руслана Ярославовича — старшого солдата
ЛУЧКА Юрія Олександровича — солдата
МАРЧЕНКА Олексія Володимировича — старшого солдата
МЕДВЕДЬОВА Юрія Олександровича — молодшого сержанта
МЕЛЬНИКА Віктора Павловича — солдата
ОВЧАРОВА Антона Анатолійовича — солдата
ПЛОТНИЦЬКОГО Олександра Олександровича — солдата
РЯБЦЯ Микиту Васильовича — старшого солдата
СВІТЛИЧНОГО Павла Геннадійовича — солдата
СТАХІВА Андрія Володимировича — старшого солдата
ТИЩЕНКА Олега Володимировича — старшого солдата
ТРЕТЯКА Андрія Вікторовича — солдата
ТРОХИМЧУКА Василя Анатолійовича — старшого солдата
ФЕДОРЕНКА Андрія Станіславовича — солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

12 серпня 2022 року